ПРИ​ЗНА​ЊЕ КРИ​ВИЧ​НОГ ДЕ​ЛА
Да би се ра​ди​ло о при​зна​њу кри​вич​ног де​ла у сми​слу од​ред​бе чла​на 88. ЗКП, при​зна​ње мо​ра да бу​де пот​пу​но и ја​сно, те да об​у​хва​та ка​ко објек​тив​не та​ко и су​бјек​тив​не еле​мен​те кри​вич​ног де​ла.

Из бразложења:

У то​ку кри​вич​ног по​ступ​ка окри​вље​ни се из​ја​снио, на​во​де​ћи да је по​шао да пу​шку ба​ци у Ду​нав ка​да га је за​у​ста​ви​ла по​ли​ци​ја, а да у по​ли​ци​ју ни​је кре​нуо ка​ко не би од​го​ва​рао, као што сад од​го​ва​ра за то, те да ни​је имао на​ме​ру да пу​шку ко​ри​сти. На осно​ву на​ве​де​ног, пр​во​сте​пе​ни суд на стра​ни 3 обра​зло​же​ња пре​су​де из​во​ди за​кљу​чак да је то​ком са​слу​ша​ња на глав​ном пре​тре​су окри​вље​ни у пот​пу​но​сти при​знао из​вр​ше​ње кри​вич​ног де​ла ко​је му је ста​вље​но на те​рет.

Ме​ђу​тим, по на​ла​же​њу Апе​ла​циoног су​да у Бе​о​гра​ду, ова​кав за​кљу​чак се не мо​же при​хва​ти​ти, јер је суд ка​да је реч о при​зна​њу дао не​ја​сне раз​ло​ге. На​и​ме, да би мо​гло би​ти ре​чи о при​зна​њу у сми​слу чла​на 88. ЗКП, нео​п​ход​но је да бу​де пот​пу​но и ја​сно, те да по​сто​ји при​зна​ње свих еле​ме​на​та кри​вич​ног де​ла – тач​ни​је и објек​тив​них еле​ме​на​та и во​ље, тим пре што се ово кри​вич​но де​ло мо​же из​вр​ши​ти са​мо са уми​шља​јем. 

Пр​во​сте​пе​ни суд је про​пу​стио да обра​зло​жи за​што сма​тра да чи​ње​ни​ца да је окри​вље​ни на​вео да је "пу​шку но​сио да би је ба​цио у Ду​нав" пред​ста​вља ње​го​во при​зна​ње кри​вич​ног де​ла ко​је му је ства​ље​но на те​рет. По оце​ни овог су​да, пр​во​сте​пе​ни суд је тре​бао да на​ве​де раз​ло​ге о то​ме да ли сма​тра да про​сто фак​тич​ко по​се​до​ва​ње пред​ме​та без во​ље за др​жа​њем истог, пред​ста​вља до​во​љан ква​ли​тет да би ова​кво по​сту​па​ње би​ло сма​тра​но рад​ња​ма кри​вич​ног де​ла ко​је је окри​вље​ном ста​вље​но на те​рет, у кон​крет​ном слу​ча​ју пу​шке, или је за по​јам др​жа​ња нео​п​ход​но и по​сто​ја​ње во​ље ко​ја би у том прав​цу би​ла и оства​ре​на. Суд о то​ме не да​је раз​ло​ге, ни​ти на​ве​де​но ана​ли​зи​ра, те се ни пра​вил​ност за​кључ​ка пр​во​сте​пе​ног су​да не мо​же за са​да ис​пи​та​ти.

Исто​вре​ме​но, пре​су​да без обра​зло​же​ња се мо​же до​не​ти у си​ту​а​цијaма про​пи​са​ним од​ред​бом чла​на 429. ЗКП, а ка​да се има на уму да​та од​бра​на, чи​ње​нич​ни опис кри​вич​ног де​ла и са​ма ква​ли​фи​ка​ци​ја, пр​во​сте​пе​ни суд је био у оба​ве​зи да да обра​зло​же​ње и да на​ве​де ја​сне и ар​гу​мен​то​ва​не раз​ло​ге ве​за​но за до​ка​зе у спи​си​ма пред​ме​та.
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