НЕ​ДО​ПУ​СТИ​ВОСТ ИЗ​ВР​ШЕ​ЊА РЕ​ШЕ​ЊА О СМЕ​ТА​ЊУ ДР​ЖА​ВИ​НЕ

Пра​во сво​ји​не тре​ћег ли​ца на ста​ну ко​ји је био пред​мет др​жа​вин​ске за​шти​те не пред​ста​вља пра​во по​доб​но да спре​чи из​вр​ше​ње ре​ше​ња ко​јим је из​ме​ђу дру​гих ли​ца утвр​ђе​но сме​та​ње др​жа​ви​не на том ста​ну. 

Из oбразложења:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу у прет​ход​но во​ђе​ној пар​ни​ци ра​ди сме​та​ња др​жа​ви​не утвр​ђе​но је да је Б.П. сме​тао З.М. у др​жа​ви​ни ста​на па је на​ло​гом за вра​ћа​ње по​след​њег ста​ња др​жа​ви​не Б.П. оба​ве​зан да З.М. пре​да кљу​че​ве ста​на, исе​ли се из ње​га и пре​да му га. У из​вр​шном по​ступ​ку је на осно​ву та​ко до​не​те из​вр​шне ис​пра​ве од​ре​ђе​но из​вр​ше​ње, а ту​жи​ља у овом по​ступ​ку је, по​зи​ва​ју​ћи се да има пра​во сво​ји​не на ста​ну ко​је је пред​мет из​вр​ше​ног сме​та​ња, тра​жи​ла да се оно про​гла​си не​до​пу​сти​вим. 

Код та​квог ста​ња ства​ри за​шти​ту пра​ва на ко​је пре​тен​ду​је ту​жи​ља, уме​сто у пар​ни​ци ра​ди про​гла​ше​ња не​до​пу​сти​во​сти из​вр​ше​ња, тре​ба да оства​ру​је у пар​ни​ци о пра​ву на др​жа​ви​ну пред​мет​ног ста​на у ко​јој би би​ла рас​пра​вље​на спор​на пи​та​ња ко​ја се ти​чу та​квог пра​ва па и рас​пра​вља​ње пра​ва сво​ји​не на ње​му.

Из​вр​шна ис​пра​ва на осно​ву ко​је је до​зво​ље​но спор​но из​вр​ше​ње до​не​та је у по​ступ​ку по ту​жби ов​де ту​же​ног за за​шти​ту др​жа​ви​не на пред​мет​ном ста​ну. То зна​чи да је, ка​да се има у ви​ду од​ред​ба чла​на 70. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са, њо​ме пру​же​на за​шти​та фак​тич​кој вла​сти ту​же​ног на пред​мет​ном ста​ну и да је пре​да​ја ста​на у др​жа​ви​ну ту​же​ном из​вр​шном ис​пра​вом на​ло​же​на ра​ди ус​по​ста​ве по​след​њег фак​тич​ког ста​ња по​се​да. На​су​прот овом пра​ву ту​же​ног ту​жи​ља ис​ти​че пра​во сво​ји​не на истом ста​ну, по том осно​ву и пра​во на др​жа​ви​ну, као по​себ​но пра​во ко​је као не​за​ви​сно од пра​ва на обич​ну др​жа​ви​ну као фак​тич​ку власт на ства​ри ужи​ва суд​ску за​шти​ту у дру​гој пар​ни​ци (у сми​слу чла​на 81. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са). Ка​ко осно​ва​ност ту​жбе​ног зах​те​ва за про​гла​ше​ње из​вр​ше​ња не​до​пу​сти​вим ни​је мо​гу​ће це​ни​ти не​за​ви​сно од пра​ва ко​је се шти​ти од​лу​ком на осно​ву ко​је је од​ре​ђе​но из​вр​ше​ње и ка​ко се фак​тич​ка власт на ства​ри шти​ти не​за​ви​сно од пра​ва вла​сни​штва и пра​ва на др​жа​ви​ну исте ства​ри то се ис​по​ста​вља да пра​во ко​је ту​жи​ља у овој пар​ни​ци ис​ти​че ни​је по​доб​но да би се спре​чи​ло пред​мет​но из​вр​ше​ње. 
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