ОПО​ЗИВ УГО​ВО​РА О ПО​КЛО​НУ

Ве​ли​ка или гру​ба не​бла​го​дар​ност по​кло​но​прим​ца, као раз​лог за опо​зив уго​во​ра о по​кло​ну је прав​ни стан​дард ко​ји се це​ни у сва​ком кон​крет​ном слу​ча​ју, уз во​ђе​ње ра​чу​на о пра​ви​ли​ма мо​ра​ла, до​брим оби​ча​ји​ма и схва​та​њи​ма од​ре​ђе​не дру​штве​не сре​ди​не. 

Из oбразложења:
Пре​ма раз​ло​зи​ма пр​во​сте​пе​не пре​су​де, пар​нич​не стран​ке, и то ту​жи​лац као по​кло​но​да​вац, и ту​же​на, као по​кло​но​при​мац, су 11.12.2006. го​ди​не за​кљу​чи​ле уго​вор о по​кло​ну. Пред​мет уго​во​ра је стан ко​ји се на​ла​зи у Мај​дан​пе​ку, Ка​ра​ђор​ђе​ва бр.36/5. Чла​ном 3. Уго​во​ра о по​кло​ну кон​ста​то​ва​но је да по​кло​но​при​мац са за​хвал​но​шћу при​ма учи​ње​ни по​клон. Пре​су​дом на осно​ву при​зна​ња Оп​штин​ског су​да у Мај​дан​пе​ку П бр.49/07 од 30.01.2007. го​ди​не утвр​ђе​но је да је ов​де ту​же​на, на осно​ву по​кло​на за​кљу​че​ног са ов​де ту​жи​о​цем, вла​сник ста​на ко​ји се на​ла​зи у Мај​дан​пе​ку, Ка​ра​ђор​ђе​ва бр.36/5 и ко​ји се са​сто​ји од јед​не со​бе, ку​хи​ње, пред​со​бља и ку​па​ти​ла са WC-ом, оста​ве и по​дру​ма, укуп​не по​вр​ши​не 31,46 м2. У пред​мет​ном ста​ну жи​ви мај​ка и брат пар​нич​них стра​на​ка М., а по​вре​ме​но и брат пар​нич​них стра​на​ка Д. 

По​ла​зе​ћи од та​ко пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња пра​вил​но је за​кљу​чио пр​во​сте​пе​ни суд да се у кон​крет​ном слу​ча​ју ни​су ис​пу​ни​ли усло​ви за опо​зив на​ве​де​ног уго​во​ра и пра​вил​на је од​лу​ка пр​во​сте​пе​ног су​да ко​јом је од​би​јен зах​тев ту​жи​о​ца за опо​зив Уго​во​ра о по​кло​ну за​кљу​че​ног 11.12.2006. го​ди​не, кон​ва​ли​ди​ра​ног пре​су​дом на осно​ву при​зна​ња Оп​штин​ског су​да у Мај​дан​пе​ку П бр.49/07 од 30.01.2007. го​ди​не и пра​вил​но је од​лу​ка о то​ме за​сно​ва​на на прав​ном пра​ви​лу са​др​жа​ном у па​ра​гра​фу 567. Срп​ског гра​ђан​ског за​ко​ни​ка.

На​и​ме, пре​ма прав​ном пра​ви​лу са​др​жа​ном у па​ра​гра​фу 567. Срп​ског гра​ђан​ског за​ко​ни​ка, ко​ји се при​ме​њу​је на осно​ву чла​на 4. За​ко​на о не​ва​жно​сти прав​них про​пи​са до​не​тих пре 06.04.1941. го​ди​не и у то​ку не​при​ја​тељ​ске оку​па​ци​је, уго​вор о по​кло​ну се мо​же опо​зва​ти због оси​ро​ма​ше​ња по​кло​но​дав​ца и због гру​бе не​бла​го​дар​но​сти или не​за​хвал​но​сти по​кло​но​прим​ца, од​но​сно ка​да по​кло​но​при​мац са уми​шља​јем на​не​се по​вре​ду жи​во​ту, те​лу, ча​сти или имо​ви​ни по​кло​но​дав​ца. Да би до​шло до опо​зи​ва уго​во​ра о по​кло​ну, по​кло​но​при​мац мо​ра да ис​по​љи "ве​ли​ку" или "гру​бу" не​бла​го​дар​ност што пред​ста​вља прав​ни стан​дад и суд исто це​ни у сва​кој кон​крет​ној си​ту​а​ци​ји при том во​де​ћи ра​чу​на о пра​ви​ли​ма мо​ра​ла, до​брих оби​ча​ја и схва​та​ња дру​штве​не сре​ди​не у ко​ји​ма се стран​ке на​ла​зе. У кон​крет​ном слу​ча​ју, ка​ко то пра​вил​но за​кљу​чу​је пр​во​степeни суд, не​ма осно​ва за по​зи​ва​ње на гру​бу не​бла​го​дар​ност, об​зи​ром да ту​же​на ни​ти јед​ним сво​јим по​ступ​ком ни​је на​не​ла по​вре​ду ту​жи​о​че​вој лич​но​сти или имо​ви​ни. Чи​ње​ни​ца да је ту​же​на пре​ста​ла да се ста​ра о мај​ци, а што је по на​во​ди​ма ту​жи​о​ца био услов да се уго​вор о по​кло​ну за​кљу​чи, не пред​ста​вља гру​бу не​бла​го​дар​ност и не мо​же во​ди​ти опо​зи​ву по​кло​на, ка​ко то пра​вил​но за​кљу​чу​је пр​востeпе​ни суд, об​зи​ром да уго​вор о по​кло​ну ни​је ни за​кљу​чен под усло​вом или те​ре​том, већ је уго​во​ром са​мо кон​ста​то​ва​но да по​кло​но​при​мац, ов​де ту​же​на, са за​хвал​но​шћу при​ма по​клон (члан 3. Уго​во​ра).

На​и​ме, нео​сно​ва​ни су на​во​ди жал​бе да је пр​во​степeни суд по​гре​шно при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во ка​да је од​био зах​тев ту​жи​о​ца да се опо​зо​ве пред​мет​ни уго​вор о по​кло​ну об​зи​ром да је ту​же​на ис​по​љи​ла гру​бу не​бла​го​дар​ност, јер је по​кло​но​да​вац, ов​де ту​жи​лац, по​клон учи​нио ка​ко би се мај​ка пар​нич​них стра​на​ка збри​ну​ла и ка​ко би јој би​ла обез​бе​ђе​на не​га и ста​ра​ње у ста​ро​сти. Ме​ђу​тим, исто не пред​ста​вља гру​бу не​бла​го​дар​ност ко​ја во​ди опо​зи​ву по​кло​на, већ се мо​же евен​ту​ал​но го​во​ри​ти о по​бу​ди – мо​ти​ву за за​кљу​че​ње уго​во​ра. Код до​бро​чи​них прав​них по​сло​ва, ка​кав је и уго​вор о по​кло​ну, по​бу​да ула​зи у основ и ка​да се не оства​ри от​па​да и сам основ уго​во​ра, због че​га би уго​вор о сми​слу чла​на 52. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма био ни​штав, али ка​ко ту​жи​лац зах​те​вом тра​жи опо​зив учи​ње​ног по​кло​на, а не утвр​ђе​ње ни​шта​во​сти уго​во​ра о по​кло​ну, те ка​ко се суд кре​ће у гра​ни​ца​ма по​ста​вље​ног зах​те​ва у сми​слу чла​на 3. ЗПП, то је пра​вил​но од​лу​чио пр​востeпе​ни суд ка​да је од​био зах​тев ту​жи​о​ца да се опо​зо​ве уго​вор о по​ко​ну.

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж бр.6897/13 од 02. ок​то​бра 2014. го​ди​не)
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