НА​КНА​ДА НЕ​МА​ТЕ​РИ​ЈАЛ​НЕ ШТЕ​ТЕ ЗБОГ ПО​ВРЕ​ДЕ ПРА​ВА ЛИЧ​НО​СТИ

Пра​вич​на на​кна​да не​ма​те​ри​јал​не ште​те оште​ће​ном про​у​зро​ко​ва​на кри​вич​ним де​лом про​тив до​сто​јан​ства лич​но​сти и мо​ра​ла мо​же се до​су​ди​ти са​мо ка​да се по​вре​да ма​ни​фе​сто​ва​ла у јед​ном од за​ко​ном при​зна​тих ви​до​ва не​ма​те​ри​јал​не ште​те. 

Из oбразложења:
Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, ту​же​ни и ту​жи​љи​на по​ро​ди​ца жи​ве у су​сед​ству, у се​лу Ц., за​се​ок Е.. Ту​жи​ља, мал. Б.Е., ро​ђе​на је 09.09.1997. го​ди​не, а ту​же​ни је 1933. го​ди​не. Ту​жи​љи​на по​ро​ди​ца је скром​ни​јег имов​ног ста​ња, чла​но​ви по​ро​ди​це ра​де у по​љо​при​вред​ном до​ма​ћин​ству и у над​ни​ци код дру​гих ли​ца, па су се ту​жи​љи​ни ро​ди​те​љи са ту​же​ним до​го​во​ри​ли да му ту​жи​ља и ње​на се​стра по​ма​жу у ку​ћи и да та​ко оства​ру​ју до​дат​не при​хо​де. Ту​же​ни је то​ком ја​ну​а​ра ме​се​ца 2010. го​ди​не, у вре​ме док је мал. Б. бо​ра​ви​ла у ње​го​вој ку​ћи ра​ди чи​шће​ња и ра​спре​ма​ња, нај​пре ис​те​рао ту​жи​љи​ног бра​та из ку​ће, за​кљу​чао вра​та и мал. Б. у два-три на​вра​та пи​пао по сто​ма​ку, за​вла​чио ру​ку у ње​ну тре​нер​ку и пан​та​ло​не и до​ди​ри​вао јој те​ло, због че​га је пре​су​дом Основ​ног су​да у В.К 2505/10 од 07.03.2011. го​ди​не огла​шен кри​вим због из​вр​ше​ња про​ду​же​ног кри​вич​ног де​ла не​до​зво​ље​не пол​не рад​ње из чл. 182. ст. 2. КЗ у ве​зи чл. 61. КЗ и осу​ђен на ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 1 го​ди​не. Истом пре​су​дом, за​кон​ски за​ступ​ник ту​жи​ље је упу​ћен да имо​вин​ско​прав​ни зах​тев оства​ри у пар​нич​ном по​ступ​ку. Пр​во​сте​пе​на кри​вич​на пре​су​да по​твр​ђе​на је пре​су​дом Апе​ла​циoног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 2156/11 од 04.07.2011. го​ди​не. 
У вре​ме из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла мал. Б. је има​ла не​пу​них 13 го​ди​на и жи​ве​ла је у за​јед​нич​ком до​ма​ћин​ству са ро​ди​те​љи​ма и дво​ји​цом бра​ће, јер се ста​ри​ја се​стра у ме​ђу​вре​ме​ну уда​ла. Сре​ди​на у ко​јој је ту​жи​ља жи​ве​ла је се​о​ска, са стро​гим, па​три​ја​хал​ним схва​та​њи​ма, па мал. Б. због осе​ћа​ња стра​ха и сти​да у по​чет​ку ни​је го​во​ри​ла о то​ме шта се де​си​ло у ку​ћи ту​же​ног, али је од​би​ја​ла да иде код ту​же​ног, иако су ро​ди​те​љи ин​си​сти​ра​ли да на​ста​ви да ра​ди код ње​га. Мал. Б. се ка​сни​је по​ве​ри​ла мај​ци, на​кон че​га су ње​ни ро​ди​те​љи ту​же​ног при​ја​ви​ли по​ли​ци​ји. 

Из на​ла​за и ми​шље​ња ве​шта​ка не​у​роп​си​хи​ја​тра др Ј.П. и пси​хо​ло​га Н.И. утвр​ђе​но је да је мал. ту​жи​ља то​ком бо​рав​ка у ку​ћи ту​же​ног, у вре​ме из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла, тр​пе​ла страх ви​со​ког ин​тен​зи​те​та у тра​ја​њу од око по​ла са​та до сат, а страх сред​њег ин​тен​зи​те​та тр​пе​ла је у пе​ри​о​ди​ма ка​да су је ро​ди​те​љи сла​ли да ра​ди код ту​же​ног, то не​по​сред​но пред од​ла​зак у ње​го​ву ку​ћу као и у вре​ме по​ја​вљи​ва​ња на су​ду и да​ва​ња ис​ка​за. У пе​ри​о​ди​ма из​ме​ђу од​ла​за​ка код ту​же​ног као и то​ком тра​ја​ња суд​ског про​це​са ту​жи​ља је тр​пе​ла страх ни​ског ин​тен​зи​те​та. Код ту​жи​ље, мал. Б. би​ло је из​ра​же​но по​сто​ја​ње сра​мо​те и сти​да, осе​ћај да је ура​ди​ла не​што ру​жно, а об​зи​ром да се ра​ди о де​те​ту ко​је не по​се​ду​је емо​ци​о​нал​ну ни​ти ин​те​лек​ту​ла​ну зре​лост ко​ја би јој омо​гу​ћи​ла да кри​тич​не до​га​ђа​је об​ра​ди зре​лим ме​ха​ни​зми​ма од​бра​не. У вре​ме из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла ту​жи​ља је има​ла 13 го​ди​на и на​ла​зи​ла се у уз​ра​сту ка​да иден​ти​тет ни​је до​вољ​но из​гра​ђен, што бит​но ути​че на сли​ку о се​би, емо​ци​о​нал​ним ре​ла​ци​ја​ма и сек​су​ал​ном функ​ци​о​ни​са​њу. По​на​ша​ње ту​же​ног је за њу би​ло збу​њу​ју​ће, не​же​ље​но и уз​не​ми​ра​ва​ју​ће, иза​зи​ва​ло је осе​ћа​ње сти​да и стра​ха због че​га она ни​је од​мах ре​а​го​ва​ла ни​ти оба​ве​сти​ла ро​ди​те​ље. Ова си​ту​а​ци​ја је мал. Б. на​не​ла пси​хич​ки бол и узро​ко​ва​ла при​вре​ме​ни по​ре​ме​ћај ње​не пси​хо​ло​шке рав​но​те​же. По​ре​ме​ћај ду​шев​не рав​но​те​же, од​но​сно ду​шев​ни бо​ло​ви тра​ја​ли су око ме​сец да​на, а по ис​те​ку тог пе​ри​о​да ду​шев​ни бо​ло​ви су се ја​вља​ли крат​ко​трај​но и по​вре​ме​но, у си​ту​а​ци​ја​ма ко​је под​се​ћа​ју на кри​тич​ни до​га​ђај. Пре​тр​пље​ни ду​шев​ни бо​ло​ви и пре​тр​пље​ни страх ни​су оста​ви​ли по​сле​ди​це по ње​но ду​шев​но здра​вље. Ту​жи​ља је на​кон из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла, то​ком 2012. го​ди​не, за​сно​ва​ла ван​брач​ну за​јед​ни​цу и са​да жи​ви у се​лу Г. са су​пру​гом и де​те​том ко​је је ро​ђе​но 20.04.2012. го​ди​не. Ве​штак пси​хо​лог се по​себ​но из​ја​сни​ла да се не мо​же твр​ди​ти да је ра​на уда​ја мал. Б. по​сле​ди​ца са​мо не​а​де​кват​ног ста​ња у по​ро​ди​ци, већ да то мо​же да бу​де и ути​цај до​га​ђа​ја ко​ји је пред​мет суд​ског спо​ра, а да чи​ње​ни​ца да је мал. Б. од​би​ја​ла да иде код ту​же​ног и том при​ли​ком ро​ди​те​љи​ма упу​ти​ла и псов​ку ука​зу​је на пре​тр​пље​ни стрес ко​ји је до​жи​ве​ла и ње​ну та​да​шњу не​моћ у сми​слу ин​те​лек​ту​ал​не и емо​ци​о​нал​не зре​ло​сти да то од​мах по​де​ли са ро​ди​те​љи​ма. 

По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пр​во​сте​пе​ни суд је при​ме​ном чл. 200. и чл. 202. ЗОО од​лу​чио де​ли​мич​ним усва​ја​њем ту​жбе​ног зах​те​ва и ту​же​ног оба​ве​зао да ту​жи​љи ис​пла​ти нов​ча​ну на​кна​ду за пре​тр​пље​ни страх, за пре​тр​пље​не ду​шев​не бо​ло​ве због по​вре​де пра​ва лич​но​сти и за ду​шев​не бо​ло​ве ко​је је пре​тр​пе​ла као ли​це пре​ма ко​ме је из​вр​ше​но про​ду​же​но кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​не пол​не рад​ње. 

По​гре​шном при​ме​ном ма​те​ри​јал​ног пра​ва пр​во​сте​пе​ни суд је оба​ве​зао ту​же​ног да ту​жи​љи због пре​тр​пље​них ду​шев​них бо​ло​ва као ли​цу пре​ма ко​ме је из​вр​ше​но про​ду​же​но кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​не пол​не рад​ње, ис​пла​ти из​нос од 450.000,00 ди​на​ра. Схва​та​ње пр​во​сте​пе​ног су​да да из​вр​ше​ње кри​вич​ног де​ла про​тив до​сто​јан​ства лич​но​сти и мо​ра​ла за оште​ће​ног пред​ста​вља по​се​бан вид не​ма​те​ри​јал​не ште​те ни​је пра​вил​но. Пра​во на са​тис​фак​ци​ју за ду​шев​ни бол про​у​зро​ко​ван из​вр​ше​њем кри​вич​ног де​ла про​тив до​сто​јан​ства лич​но​сти и мо​ра​ла (а у ову гру​пу спа​да и про​ду​же​но кри​вич​но де​ло не​до​зво​ље​не пол​не рад​ње из чл. 182. ст. 2. КЗ у ве​зи чл. 61. КЗ), је пред​ви​ђе​но чл. 202. ЗОО. Овом за​кон​ском од​ред​бом про​пи​сан је по​се​бан основ за на​кна​ду ште​те и утвр​ђи​ва​ње гра​ђан​ско​прав​не од​го​вор​но​сти ли​ца ко​ја су ште​ту про​у​зро​ко​ва​ла та​ко што су пре​ва​ром, при​ну​дом или зло​у​по​тре​бом не​ког од​но​са под​ре​ђе​но​сти или за​ви​сно​сти на​ве​ли оште​ће​ног на ка​жњи​ву об​љу​бу или ка​жњи​ву блуд​ну рад​њу, или ко​ја су пре​ма оште​ће​ном из​вр​ши​ла не​ко дру​го кри​вич​но де​ло про​тив до​сто​јан​ства лич​но​сти и мо​ра​ла, али се на​кна​да не до​су​ђу​је због са​ме чи​ње​ни​це да је из​вр​ше​но кри​вич​но де​ло, већ за​то што су чи​ном из​вр​ше​ња про​у​зро​ко​ва​не штет​не по​сле​ди​це у пси​хич​кој и/или те​ле​сној сфе​ри оште​ће​ног и оште​ће​ни због то​га тр​пи од​ре​ђе​не ду​шев​не бо​ло​ве, фи​зич​ке бо​ло​ве или страх. За​то се нов​ча​на на​кна​да не​ма​те​ри​јал​не ште​те оште​ће​ном мо​же до​су​ди​ти са​мо ка​да се по​вре​да ма​ни​фе​сто​ва​ла у јед​ном од на​ве​де​них, за​ко​ном при​зна​тих ви​до​ва не​ма​те​ри​јал​не ште​те (фи​зич​ки и пси​хич​ки бол и страх) и под усло​вом да ја​чи​на и тра​ја​ње бо​ло​ва и стра​ха и дру​ге окол​но​сти то оправ​да​ва​ју. Ту​жи​ља има пра​во на на​кна​ду ште​те не са​мо за​то што је пре​ма њој као оште​ће​ној из​вр​ше​но кри​вич​но де​ло про​тив до​сто​јан​ства лич​но​сти и мо​ра​ла, већ за​то што је скри​вље​ним рад​ња​ма ту​же​ног (ко​је исто​вре​ме​но пред​ста​вља​ју рад​ње из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла) пре​тр​пе​ла не​ма​те​ри​јал​ну ште​ту у ви​ду по​вре​де пра​ва лич​но​сти. У овом слу​ча​ју је пра​вил​но утвр​ђе​но да је, осим пре​тр​пље​ног стра​ха, из​вр​ше​ње кри​вич​ног де​ла код ту​жи​ље про​у​зро​ко​ва​ло по​ре​ме​ћај ње​ног ду​шев​ног ста​ња, осе​ћај сти​да и сра​мо​те, збу​ње​но​сти, уз​не​ми​ре​но​сти, по​вре​ђе​но је ње​но до​сто​јан​ство, част и углед и ту​жи​ља је због то​га тр​пе​ла ду​шев​не бо​ло​ве од​ре​ђе​не ду​жи​не и ин​тен​зи​те​та. Сва ова тр​пље​ња мал. Б. се уза​јам​но пре​пли​ћу и пред​ста​вља​ју је​дин​стве​ну не​ма​те​ри​јал​ну ште​ту у ви​ду ду​шев​них бо​ло​ва због по​вре​де пра​ва лич​но​сти. 
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