ОД​ГО​ВОР​НОСТ ЗДРАВ​СТВЕ​НЕ УСТА​НО​ВЕ ЗА ШТЕ​ТУ 
КО​ЈУ ПРЕ​ТР​ПИ ПА​ЦИ​ЈЕНТ

Здрав​стве​на уста​но​ва од​го​ва​ра за ште​ту ко​ју пре​тр​пи па​ци​јент ко​ји се ле​чи у тој уста​но​ви уко​ли​ко ле​ка​ри и дру​го ме​ди​цин​ско осо​бље ни​су по​сту​па​ли у скла​ду са пра​ви​ли​ма ме​ди​цин​ске стру​ке и са од​го​ва​ра​ју​ћом па​жњом.

Из oбразложења:
Пре​ма чи​ње​нич​ном ста​њу утвр​ђе​ном у пр​во​сте​пе​ном по​ступ​ку, ту​жи​лац С.С. ду​жи низ го​ди​на бо​лу​је од ду​шев​не бо​ле​сти ши​зо​фре​ни​је, а ту​жи​лац Ђ.С. је ње​гов отац и при​вре​ме​ни ста​ра​тељ у овом по​ступ​ку. Због по​гор​ша​ња ду​шев​не бо​ле​сти С.С. је 18.02.2010. го​ди​не при​мљен на пси​хи​ја​триј​ско оде​ље​ње ту​же​ног Здрав​стве​ног цен​тра "Б.". Истог да​на око 14,00 ча​со​ва ту​жи​лац С.С. је се​бе по​вре​дио та​ко што се огре​бао у пре​де​лу до​њег кап​ка ле​вог ока. Ова по​вре​да је са​ни​ра​на, а ту​жи​лац је ор​ди​ни​ра​ју​ћем ле​ка​ру по​ве​рио да осе​ћа"опа​сне на​го​не" и за​тра​жио да му се за​ве​жу ру​ке, што је по на​ло​гу ле​ка​ра и учи​ње​но. У ве​чер​њим ча​со​ви​ма С.С. је од​ве​зан ка​ко би ве​че​рао, а по​том га је де​жур​но бол​нич​ко осо​бље вра​ти​ло у со​бу и по​но​во ве​за​ло. Из ис​ка​за де​жур​ног бол​ни​ча​ра и тех​ни​ча​ра утвр​ђе​но је да је убр​зо на​кон то​га је​дан од па​ци​је​на​та до​тр​чао и оба​ве​стио их да је С.С. од​ве​зан и да је се​би по​вре​дио очи. Ту​жи​лац је хит​но пре​ба​чен на Оч​ну кли​ни​ку Кли​нич​ког цен​тра Ср​би​је у Бе​о​гра​ду, па ка​ко због по​ка​за​не агре​сив​но​сти ни​је мо​гао би​ти за​др​жан, сме​штен је у Спе​ци​ја​ли​стич​ку бол​ни​цу за пси​хи​ја​триј​ске бо​ле​сти"Ла​за Ла​за​ре​вић". И по​ред ука​за​не ле​кар​ске по​мо​ћи ту​жи​лац С.С. је у пот​пу​но​сти из​гу​био вид.
Ве​шта​че​њем од стра​не ве​шта​ка За​во​да за суд​ску ме​ди​ци​ну у Н. утвр​ђе​но је да је ту​жи​лац С.С. обо​лео од ду​шев​не бо​ле​сти ши​зо​фре​ни​је у сво​јој ра​ној мла​до​сти, да је због по​гор​ша​ња бо​ле​сти при​мљен на пси​хи​ја​триј​ско оде​ље​ње Оп​ште бол​ни​це у Б. 18.02.2010. го​ди​не, те да је истог да​на сам се​бе лак​ше по​вре​дио у пре​де​лу до​њег кап​ка ле​вог ока. Ве​зи​ва​ње ру​ку ту​жи​о​ца на​кон са​мо​по​вре​ђи​ва​ња би​ло је ис​прав​но и оправ​да​но са ста​но​ви​шта ме​ди​цин​ске стру​ке, иако се из ме​ди​цин​ске до​ку​мен​та​ци​је ко​ја је ве​шта​ци​ма ста​вље​на на рас​по​ла​га​ње не мо​же утвр​ди​ти ко је на​ло​жио ве​зи​ва​ње. У исто​ри​ји бо​ле​сти и у от​пу​сној ли​сти ту​жи​о​ца не​ма по​да​та​ка ни о то​ме ко је на​ло​жио од​ве​зи​ва​ње па​ци​јен​та пре ве​че​ре, као ни по​да​та​ка о то​ме да ли је од​мах на​кон ве​че​ре био ве​зан. Под прет​по​став​ком да је при​прав​ни ле​кар да​ла на​лог да се ту​жи​лац С.С. од​ве​же, она са ста​но​ви​шта пси​хи​ја​триј​ске стру​ке то ни​је сме​ла да учи​ни те​ле​фон​ским пу​тем а да се прет​ход​но по​нов​но ни​је не​по​сред​ним пре​гле​дом уве​ри​ла и утвр​ди​ла ње​го​во пси​хич​ко ста​ње. Ова​кво по​сту​па​ње је про​тив​но до​број пси​хи​ја​триј​ској прак​си и не мо​же се оправ​да​ти ни ин​фор​ма​ци​јом ко​ја је на​вод​но до​би​је​на од де​жур​них бол​ни​ча​ра да је па​ци​јент ми​ран и да не пра​ви про​бле​ме, има​ју​ћи у ви​ду да оста​ло бол​нич​ко осо​бље ни​је до​вољ​но струч​но да би објек​тив​но про​це​ни​ли ствар​но пси​хич​ко ста​ње па​ци​јен​та, па ни мо​гу​ћу опа​сност од са​мо​по​вре​ђи​ва​ња. До​бра пси​хи​ја​триј​ска прак​са на​ла​же да чи​ну ве​зи​ва​ња па​ци​јен​та при​су​ству​је и ле​кар ко​ји је ве​зи​ва​ње на​ло​жио, из​ме​ђу оста​лог ка​ко би се уве​рио да је ње​гов на​лог из​вр​шен и да је ве​зи​ва​ње про​те​кло без ин​ци​де​на​та. По​нов​но са​мо​по​вре​ђи​ва​ње па​ци​јен​та, ко​је је не​сум​њи​во учи​ње​но у ста​њу те​шког пси​хич​ког ра​строј​ства и под упли​вом ши​зо​фре​них пси​хо​тич​ких до​жи​вља​ва​ња, ве​ро​ват​но би се пред​у​пре​ди​ло да ни​је би​ло струч​них про​пу​ста на стра​ни ле​ка​ра и ме​ди​цин​ског осо​бља. Са​мо​по​вре​ђи​ва​ње очи​ју С.С. са пот​пу​ним гу​бит​ком ви​да као по​сле​ди​цом је у узроч​но-по​сле​дич​ној ве​зи са не​а​де​кват​ним по​ступ​ци​ма осо​бља на Оде​ље​њу пси​хи​ја​три​је ту​же​ног. 
Ле​кар је ду​жан да у из​вр​ша​ва​њу оба​ве​за из сво​је про​фе​си​о​нал​не де​лат​но​сти по​сту​па са по​ве​ћа​ном па​жњом и пре​ма пра​ви​ли​ма стру​ке и оби​ча​ји​ма (па​жња до​брог струч​ња​ка) у сми​слу чла​на 18. ЗОО. Од​го​вор​ност здрав​стве​не уста​но​ве за ште​ту ко​је ње​но ме​ди​цин​ско осо​бље про​у​зро​ку​је па​ци​јен​ту по​сто​ји са​мо уко​ли​ко ле​ка​ри и дру​го ме​ди​цин​ско осо​бље ни​су по​сту​па​ли у скла​ду са пра​ви​ли​ма ме​ди​цин​ске стру​ке и од​го​ва​ра​ју​ћом па​жњом. У овом слу​ча​ју, на осно​ву пра​вил​но при​хва​ће​ног на​ла​за и ми​шље​ња суд​ских ве​шта​ка утвр​ђе​но је да је са​мо​по​вре​ђи​ва​ње ту​жи​о​ца С.С., ко​је је ре​зул​ти​ра​ло пот​пу​ним гу​бит​ком ви​да, у ди​рект​ној узроч​но-по​сле​дич​ној ве​зи са не​а​де​кват​ним по​ступ​ци​ма осо​бља на пси​хи​ја​триј​ском оде​ље​њу Оп​ште бол​ни​це у Б.. До​бра прак​са пси​хи​ја​триј​ске стру​ке на​ла​же да се при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња о ме​ри ве​зи​ва​ња па​ци​је​на​та ко​ји су скло​ни са​мо​по​вре​ђи​ва​њу прет​ход​но из​вр​ши кли​нич​ки пре​глед па​ци​јен​та, а при​су​ство ле​ка​ра и кли​нич​ки пре​глед су нео​п​ход​ни и при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња о пре​стан​ку те ме​ре. Иако у ме​ди​цин​ској до​ку​мен​та​ци​ји ту​жи​о​ца С.С. не​ма по​да​та​ка о то​ме да ли је уоп​ште на​ло​же​но и ко је на​ло​жио ње​го​во од​ве​зи​ва​ње у ве​чер​њим ча​со​ви​ма, као ни да је ме​ра ве​зи​ва​ња пре​по​ру​че​на и по​сле ње​го​вог од​ла​ска на ве​че​ру, из ис​ка​за са​слу​ша​них све​до​ка др Д.Р., Д.С. и И.О. утвр​ђе​но је да је др Р. на дан штет​ног до​га​ђа​ја 18.02.2010. го​ди​не ра​ди​ла у ју​тар​њој сме​ни, да је у ве​чер​њим ча​со​ви​ма би​ла у при​прав​но​сти, да се у по​по​днев​ним ча​со​ви​ма ин​те​ре​со​ва​ла за ста​ње па​ци​јен​та јер је тог да​на он био вид​но уз​не​ми​рен па је на​ло​же​но ње​го​во ве​зи​ва​ње, те да је у по​по​днев​ним ча​со​ви​ма, а на​кон до​би​је​не ин​фор​ма​ци​је о ста​њу па​ци​јен​та у те​ле​фон​ском раз​го​во​ру са ме​ди​цин​ским осо​бљем, да​ла на​лог да се ту​жи​лац од​ве​же иако се прет​ход​но као ле​кар пси​хи​ја​триј​ским пре​гле​дом ни​је уве​ри​ла у ста​ње па​ци​јен​та. Основ за утвр​ђи​ва​ње од​го​вор​но​сти ту​же​не здрав​стве​не уста​но​ве у овом слу​ча​ју је по​сту​па​ње ле​ка​ра и ме​ди​цин​ског осо​бља про​тив​но пра​ви​ли​ма стру​ке и до​број кли​нич​кој прак​си, док објек​тив​не окол​но​сти, као што је не​мо​гућ​ност ту​же​не здрав​стве​не уста​но​ве да услед не​до​вољ​ног бро​ја за​по​сле​них струч​ња​ка ор​га​ни​зу​је кон​стант​но при​су​ство де​жур​ног ле​ка​ра на пси​хи​ја​триј​ском оде​ље​њу, ни​је из​ви​ња​ва​ју​ћи раз​лог ко​ји би ути​цао на осло​ба​ђа​ње од од​го​вор​но​сти. 
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