ОД​ГО​ВОР​НОСТ ВЛА​СНИ​КА ВО​ЗИ​ЛА ЗА ШТЕ​ТУ 
ПРО​У​ЗРО​КО​ВА​НУ ОД СТРА​НЕ КО​РИ​СНИ​КА ВО​ЗИ​ЛА

Вла​сник пут​нич​ког или дру​гог во​зи​ла се осло​ба​ђа де​ликт​не од​го​вор​но​сти за ште​ту ко​ја по​ти​че од те ства​ри уко​ли​ко до​ка​же да је во​зи​ло пре​дао тре​ћем ли​цу да се њи​ме слу​жи.

Из обра​зло​же​ња:


Пре​ма ста​њу спи​са ту​жи​ље су ини​ци​ра​ле овај по​сту​пак са зах​те​вом да се рас​пра​ви гра​ђан​ско-прав​на од​го​вор​ност ту​же​ног Д. В. за не​ма​те​ри​јал​ну ште​ту ко​ју су ту​жи​ље пре​тр​пе​ле у са​о​бра​ћај​ној не​сре​ћи од 23.11.1997. го​ди​не. На​и​ме, тог да​на у Ул. ... у Бе​о​гра​ду до​го​ди​ла се са​о​бра​ћај​на не​сре​ћа у ко​јој су уче​ство​ва​ли ту​жи​ље у свој​ству пе​ша​ка и ту​же​на В.У. у свој​ству во​за​ча пут​нич​ког во​зи​ла рег. озн. БГ. ... . До са​о​бра​ћај​не не​сре​ће је до​шло не​па​жњом и не​про​пи​сном во​жњом ту​же​не В.У. ко​ја је из сво​је са​о​бра​ћај​не тра​ке пре​шла у су​прот​ну са​о​бра​ћај​ну тра​ку и во​зи​лом уда​ри​ла ту​жи​ље ко​је су пре​ла​зи​ле ули​цу из​ван обе​ле​же​ног пе​шач​ког пре​ла​за. По​ла​зе​ћи од чи​ње​ни​це да је ту​же​ни Д.В. вла​сник во​зи​ла са ко​јим је про​у​зро​ко​ва​на са​о​бра​ћај​на не​сре​ћа и да се пре​ма од​ред​би чл. 173. ЗОО пут​нич​ко во​зи​ло у по​кре​ту мо​же ква​ли​фи​ко​ва​ти као опа​сна ствар, пр​во​сте​пе​ни суд је усво​јио зах​тев ту​жи​ља у од​но​су на ту​же​ног Д. В., а сво​ју од​лу​ку о де​ликт​ној од​го​вор​но​сти тог ту​же​ног обра​зло​жио је схва​та​њем да за са​о​бра​ћај​ну не​сре​ћу од​го​ва​ра вла​сник во​зи​ла и штет​ник (тј. ли​це ко​је је про​у​зро​ко​ва​ло са​о​бра​ћај​ну не​сре​ћу).


Ме​ђу​тим, на​ве​де​но прав​но схва​та​ње пр​во​сте​пе​ног су​да овај суд не мо​же да при​хва​ти као пра​вил​но, јер је оно у су​прот​но​сти са прав​ном нор​мом са​др​жа​ном у од​ред​би чл. 176. ст. 1. ЗОО, ко​ја про​пи​су​је да уме​сто има​о​ца ства​ри, и исто као он, од​го​ва​ра ли​це ко​ме је има​лац по​ве​рио ствар да се њо​ме слу​жи, и ли​це ко​је ина​че ду​жно да је над​гле​да, а ни​је код ње​га на ра​ду. Са ста​но​ви​шта те од​ред​бе за​ко​на вла​сник опа​сне ства​ри се осло​ба​ђа објек​тив​не од​го​вор​но​сти за ште​ту ко​ја по​ти​че од те ства​ри уко​ли​ко до​ка​же да ју је пре​дао тре​ћем ли​цу да се њо​ме слу​жи и да је то ли​це упо​тре​бом ства​ри про​у​зро​ко​ва​ло штет​ни до​га​ђај. У овом слу​ча​ју пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но утвр​дио чи​ње​ни​це: да је ту​же​ни Д.В. овла​стио ту​же​ну В.У. да во​зи ње​гов ауто и да је ту​же​на В.У. не​про​пи​сном и не​па​жљи​вом во​жњом про​у​зро​ко​ва​ла са​о​бра​ћај​ну не​сре​ћу. Код та​квог ста​ња ства​ри, пр​во​сте​пе​ни суд је мо​рао да осло​бо​ди де​ликт​не од​го​вор​но​сти ту​же​ног Д.В., јер он по сло​ву за​ко​на не од​го​ва​ра за ште​ту ко​ју је про​у​зро​ко​ва​ла ту​же​на В.У., као овла​шће​ни ко​ри​сник ње​го​вог во​зи​ла. Су​прот​но схва​та​ње во​ди​ло би објек​ти​ви​за​ци​ји од​го​вор​но​сти вла​сни​ка пут​нич​ких и дру​гих во​зи​ла и за оне слу​ча​је​ве за ко​је је из​ри​чи​то за​ко​ном пред​ви​ђе​но да од​го​ва​ра​ју ко​ри​сни​ци, а не вла​сни​ци во​зи​ла.


Има​ју​ћи у ви​ду на​ве​де​но, овај суд на​ла​зи да је пр​во​сте​пе​ни суд на пра​вил​но и пот​пу​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње по​гре​шно при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во, та​ко да је у скла​ду са овла​шће​њем из од​ред​бе чла​на 380. став 1. тач​ка 4. ЗПП Апе​ла​ци​о​ни суд на пра​вил​но и пот​пу​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње пра​вил​но при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во тј. од​ред​бу чла​на 176. став 1. ЗПП и од​лу​чио као у ста​ву I из​ре​ке; а пре​и​на​че​на је и од​лу​ка о тро​шко​ви​ма пар​нич​ног по​ступ​ка, у скла​ду са овла​шће​њем из од​ред​бе чла​на 387. став 1. тач​ка 3. ЗПП, јер ту​жи​ља​ма не при​па​да пра​во на на​кна​ду тих тро​шко​ва с об​зи​ром на чи​ње​ни​цу да ни​су ус​пе​ле у овом спо​ру.
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