ПРА​ВО НА ПРА​ВИЧ​НУ НА​КНА​ДУ ЗБОГ ПО​ГОР​ША​ЊА ЗДРАВ​СТВЕ​НОГ СТА​ЊА

Ка​да је по​гор​ша​ње здрав​стве​ног ста​ња не​знат​но а по​сле​ди​це ко​је оште​ће​ни тр​пи ни​су бит​но те​же или дру​га​чи​је од оних ко​је је суд већ имао у ви​ду при​ли​ком од​ме​ра​ва​ња пра​вич​не на​кна​де за основ​ни об​лик ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти, до​су​ђи​ва​ње нов​ча​не на​кна​де по том осно​ву про​тив​но је ње​ној при​ро​ди и ци​љу ко​ме на​кна​да слу​жи.
Из обра​зло​же​ња:


...Осно​ва​но се жал​бом ука​зу​је на по​гре​шну при​ме​ну ма​те​ри​јал​ног пра​ва у де​лу ко​јим је тра​же​на на​кна​да ште​те по осно​ву по​гор​ша​ња здрав​стве​ног ста​ња ту​жи​о​ца и ума​ње​ња ње​го​ве жи​вот​не ак​тив​но​сти са ор​то​пед​ско-тра​у​мо​то​ло​шке стра​не. У овом слу​ча​ју, по​ред ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти ту​жи​о​ца са не​у​роп​си​хи​ја​триј​ске стра​не ко​је је узро​ко​ва​но пост​тра​у​мат​ским стре​сним по​ре​ме​ћа​јем, пре​ма на​ла​зу и ми​шље​њу суд​ског ве​шта​ка хи​рур​га ор​то​пе​да, по​сто​ји до​дат​но ума​ње​ње жи​вот​не ак​тив​но​сти ту​жи​о​ца и са ор​то​пед​ско-тра​у​ма​то​ло​шке стра​не од 5%. Из на​ла​за и ми​шље​ња ве​шта​ка про​из​и​ла​зи да је ту​жи​о​че​во здрав​стве​но ста​ње, по​сма​тра​но у од​но​су на прет​ход​но ве​шта​че​ње у пред​ме​ту П 5952/05, по​гор​ша​но а ово по​гор​ша​ње се огле​да у на​пре​до​ва​њу хи​по​тро​фи​је ми​ши​ћа за 0,5 цм у оби​му, као и у сла​бље​њу гру​бе мо​тор​не сна​ге у ла​ком сте​пе​ну. Ве​штак ни​је мо​гао да опре​де​ли вре​ме ка​да је по​гор​ша​ње на​сту​пи​ло об​зи​ром да је обоље​ње по сво​јој при​ро​ди у стал​ној про​гре​си​ји и за​ви​си од на​чи​на ле​че​ња, а ту​жи​лац је за обим по​гор​ша​ња са​знао на дан ве​шта​че​ња 09.04.2009. го​ди​не. Иако се не мо​же са си​гур​но​шћу утвр​ди​ти ка​да је по​гор​ша​ње на​сту​пи​ло, не​спор​но је да је до ње​га до​шло у пе​ри​о​ду из​ме​ђу два ве​шта​че​ња – пр​вог ве​шта​че​ња у пред​ме​ту П 5952/05 од 29.03.2007. го​ди​не и ве​шта​че​ња у овом пред​ме​ту од 09.04.2009. го​ди​не, а у сва​ком слу​ча​ју по ис​те​ку при​ви​ле​го​ва​ног ро​ка из чл. 377. ЗОО. Сто​га се, су​прот​но прав​ном схва​та​њу пр​во​сте​пе​ног су​да, по​че​так и ток ро​ка за​ста​ре​ло​сти по​тра​жи​ва​ња за ову ште​ту це​ни при​ме​ном чл. 376. ЗОО. Код чи​ње​ни​це да је од до​но​ше​ња прет​ход​не пре​су​де за на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те П 5952/05 од 26.10.2007. го​ди​не до под​но​ше​ња но​ве ту​жбе у овој пар​ни​ци 10.09.2008. го​ди​не про​шло не​пу​них го​ди​ну да​на, ту​жи​о​че​во по​тра​жи​ва​ње на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те због по​гор​ша​ња здрав​стве​ног ста​ња утвр​ђе​ног ор​то​пед​ско-тра​у​ма​то​ло​шким ве​шта​че​њем ни​је за​ста​ре​ло.

По​гре​шна при​ме​на ма​те​ри​јал​ног пра​ва не во​ди уки​да​њу пре​су​де ни​ти ње​ном пре​и​на​че​њу ка​да и на осно​ву пра​вил​не при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва сле​ди иста од​лу​ка. На​и​ме, ума​ње​ње жи​вот​не ак​тив​но​сти је по​се​бан вид не​ма​те​ри​јал​не ште​те пред​ви​ђен чл. 200. ЗОО, ко​ји об​у​хва​та ду​шев​не пат​ње због те​ле​сних или пси​хич​ких оште​ће​ња, као и огра​ни​че​ња у жи​вот​ним ак​тив​но​сти​ма оште​ће​ног, а ко​је је он до та​да упра​жња​вао или би их по ре​дов​ном то​ку ства​ри у бу​дућ​но​сти отва​ри​вао. У овом слу​ча​ју, ту​жи​о​цу је пре​су​дом П 5952/05 од 26.10.2007. го​ди​не на име на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те за ума​ње​ње жи​вот​не ак​тив​но​сти ко​је се та​да огле​да​ло у пар​ци​јал​ној ле​зи​ји уме​ре​ног сте​пе​на два ва​жна нер​ва де​сне пот​ко​ле​ни​це чи​ји су ми​ши​ћи хи​по​тро​фич​ни у од​но​су на здра​ву но​гу за око 1 цм и чи​ње​ни​ци да је гру​ба мо​тор​на сна​га осла​бље​на, до​су​ђен из​нос од 400.000,00 ди​на​ра. По​гор​ша​ње утвр​ђе​но ве​шта​че​њем огле​да се у на​пре​до​ва​њу хи​по​тро​фи​је ми​ши​ћа за 5 ми​ли​ме​та​ра и сла​бље​њу гру​бе мо​тор​не сна​ге у ла​ком сте​пе​ну, бо​лест је про​гре​сив​на и за​ви​си од пред​у​зе​те фи​зи​кал​не те​ра​пи​је. Пре​ма чл. 200. ЗОО, при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња о зах​те​ву за на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те, као и о ви​си​ни на​кна​де, суд мо​ра во​ди​ти ра​чу​на о зна​ча​ју по​вре​ђе​ног до​бра и ци​љу ко​ме слу​жи та на​кна​да, али и о то​ме да се њо​ме не по​го​ду​је те​жња​ма ко​је ни​су спо​ји​ве са ње​ном при​ро​дом и дру​штве​ном свр​хом. У си​ту​а​ци​ји ка​да је по​гор​ша​ње здрав​стве​ног ста​ња не​знат​но а по​сле​ди​це ко​је оште​ће​ни тр​пи ни​су бит​но те​же или дру​га​чи​је од оних ко​је је суд већ имао у ви​ду при​ли​ком од​ме​ра​ва​ња пра​вич​не на​кна​де за основ​ни об​лик ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти, до​су​ђи​ва​ње нов​ча​не на​кна​де по том осно​ву про​тив​но је ње​ној при​ро​ди и ци​љу ко​ме на​кна​да слу​жи. Има​ју​ћи у ви​ду да је ту​жи​лац за ду​шев​не бо​ло​ве ко​је тр​пи због ума​ње​не жи​вот​не ак​тив​но​сти за основ​ни вид овог обо​ље​ња већ обе​ште​ћен, до​су​ђи​ва​њем пра​вич​не нов​ча​не на​кна​де по кри​те​ри​ју​ми​ма ва​же​ћим у вре​ме пре​су​ђе​ња 2007. го​ди​не, као и да је утвр​ђе​но по​гор​ша​ње здрав​стве​ног ста​ња ми​ни​мал​но и не оправ​да​ва до​су​ђи​ва​ње нов​ча​не на​кна​де, ту​жи​о​чев зах​тев за на​кна​ду ште​те у на​ве​де​ном де​лу ни​је осно​ван, па у сва​ком слу​ча​ју не​ма ме​ста усва​ја​њу ту​жбе​ног зах​те​ва. Сто​га је, без об​зи​ра на по​гре​шну оце​ну при​го​во​ра за​ста​ре​ло​сти, пр​во​сте​пе​на пре​су​да и у на​ве​де​ном де​лу по​твр​ђе​на.
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