ДО​ПУН​СКА ПРЕ​СУ​ДА

За до​но​ше​ње до​пун​ске пре​су​де без по​нов​ног отва​ра​ња глав​не рас​пра​ве, по​треб​но је да се ку​му​ла​тив​но ис​пу​не два усло​ва - да пре​су​ду до​но​си исто ве​ће ко​је је до​не​ло и пр​во​бит​ну пре​су​ду и да је зах​тев у по​гле​ду ко​га се тра​жи до​пу​на до​вољ​но рас​пра​вљен. 
Из обра​зло​же​ња:


Чла​ном 344. став 1. и став 2. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку про​пи​са​но је да кад суд на​ђе да је пред​лог за до​пу​ну пре​су​де осно​ван, за​ка​за​ће глав​ну рас​пра​ву ра​ди до​но​ше​ња пре​су​де о зах​те​ву ко​ји ни​је ре​шен (до​пун​ска пре​су​да). До​пун​ска пре​су​да мо​же се до​не​ти и без по​нов​ног отва​ра​ња глав​не рас​пра​ве ако ову пре​су​ду до​но​си исто ве​ће ко​је је до​не​ло и пр​во​бит​ну пре​су​ду, а зах​тев у по​гле​ду ко​га се тра​жи до​пу​на до​вољ​но је рас​пра​вљен. Из на​ве​де​не за​кон​ске од​ред​бе про​из​ла​зи да је за до​но​ше​ње до​пун​ске пре​су​де без по​нов​ног отва​ра​ња глав​не рас​пра​ве по​треб​но да се ку​му​ла​тив​но ис​пу​не оба усло​ва, и то да пре​су​ду до​но​си исто ве​ће ко​је је до​не​ло и пр​во​бит​ну пре​су​ду и да је зах​тев у по​гле​ду ко​га се тра​жи до​пу​на до​вољ​но рас​пра​вљен.


У кон​крет​ном слу​ча​ју ни​су би​ла ис​пу​ње​на ку​му​ла​тив​но оба усло​ва, јер до​пун​ску пре​су​ду ни​је до​нео исти су​ди​ја ко​ји је до​нео и пр​во​бит​ну пре​су​ду, па чи​ње​ни​ца да је пр​во​сте​пе​ни суд сма​трао да је зах​тев у по​гле​ду ко​га се тра​жи до​пу​на до​вољ​но рас​пра​вљен ни​је од ути​ца​ја, те је пр​во​сте​пе​ни суд тре​ба​ло да по​нов​но отво​ри глав​ну рас​пра​ву. За​то је жал​ба ту​жи​о​ца из​ја​вље​на про​тив до​пун​ске пре​су​де мо​ра​ла би​ти усво​је​на, а по​би​ја​на до​пун​ска пре​су​да уки​ну​та.
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