ЗА​СТА​РЕ​ЛОСТ ПО​ТРА​ЖИ​ВА​ЊА НА​КНА​ДЕ ШТЕ​ТЕ 
ПРО​У​ЗРО​КО​ВА​НЕ КРИ​ВИЧ​НИМ ДЕ​ЛОМ

Код при​ме​не про​ду​же​ног ро​ка за​ста​ре​ло​сти по​тра​жи​ва​ња на​кна​де ште​те ве​за​ног за рок кри​вич​ног го​ње​ња рок за​ста​ре​ло​сти по​тра​жи​ва​ња не те​че од да​на на​сту​пе​ле сва​ке по​сле​ди​це кри​вич​ног де​ла већ по​сле​ди​це ре​ле​вант​не за то кри​вич​но де​ло ко​је чи​не еле​мент би​ћа кри​вич​ног де​ла на ко​је се за​ста​ре​лост од​но​си.

Из обра​зло​же​ња:


"Пра​вил​ном оце​ном из​ве​де​них до​ка​за пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да је ту​жи​лац за вре​ме ра​та на те​ри​то​ри​ји БиХ као при​пад​ник ору​жа​них сна​га та​да​шње СФРЈ био за​ро​бљен од стра​не му​сли​ман​ско-хр​ват​ске вој​ске да​на 10.05.1992. го​ди​не и да је у за​ро​бље​ни​штву био до 25.06.1992. го​ди​не ка​да је раз​ме​њен, код Дра​га​ли​ца. За вре​ме бо​рав​ка у за​ро​бље​ни​штву ту​жи​лац је тр​пео фи​зич​ке бо​ло​ве и страх ја​ког ин​тен​зи​те​та, ко​ји су се сме​њи​ва​ли у за​ви​сно​сти од си​ту​а​ци​је у ко​јој се на​ла​зио, а као по​сле​ди​ца за​ро​бља​ва​ња код ње​га је до​шло до трај​не про​ме​не лич​но​сти и гу​бит​ка оп​ште​жи​вот​не спо​соб​но​сти 30%, као и до трај​не естет​ске на​ру​же​но​сти те​ла лак​шег сте​пе​на...

Ни​су осно​ва​ни ни жал​бе​ни на​во​ди ко​ји​ма се ука​зу​је да за​ста​ре​лост кри​вич​ног го​ње​ња на​сту​па од да​на ка​да је на​сту​пи​ла по​сле​ди​ца. Рок за​ста​ре​ло​сти кри​вич​ног го​ње​ња у овом слу​ча​ју по​чи​ње да те​че од да​на ка​да је кри​вич​но де​ло из​вр​ше​но. Пре​ма чл. 104 Кри​вич​ног за​ко​ни​ка, уко​ли​ко по​сле​ди​ца кри​вич​ног де​ла на​ста​не ка​сни​је, за​ста​ре​лост кри​вич​ног го​ње​ња се ра​чу​на од да​на ка​да је по​сле​ди​ца на​сту​пи​ла. По​сле​ди​ца у сми​слу ци​ти​ра​них од​ред​би се де​фи​ни​ше у кри​вич​но прав​ном (а не у гра​ђан​ско прав​ном) зна​че​њу, од​но​сно пре​ма опи​су кри​вич​ног де​ла, про​пи​са​ног Кри​вич​ним за​ко​ни​ком. У овом слу​ча​ју пред​мет спо​ра је не​ма​те​ри​јал​на ште​та у ви​ду ду​шев​них бо​ло​ва због ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти, пре​тр​пље​них фи​зич​ких бо​ло​ва, стра​ха и на​ру​же​но​сти. На​ве​де​не ка​сни​је по​сле​ди​це евен​ту​ал​но из​вр​ше​ног кри​вич​ног де​ла не ути​чу на за​стој и пре​кид за​ста​ре​ва​ња кри​вич​ног го​ње​ња, јер не​ма​те​ри​јал​на ште​та ни​је еле​мент би​ћа кри​вич​ног де​ла ору​жа​не по​бу​не, услед че​га се рок за​ста​ре​ло​сти кри​вич​ног го​ње​ња ве​зу​је за вре​ме из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла, а не тре​ну​так ка​да је ту​жи​лац тр​пео ду​шев​не бо​ло​ве. Пре​ма чл. 360. став 1. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, про​те​ком ро​ко​ва за​ста​ре​ло​сти пре​ста​ло је пра​во зах​те​ва​ти ис​пу​ње​ње оба​ве​зе, па је ту​жбе​ни зах​тев пра​вил​но од​би​јен као нео​сно​ван."
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