ИЗ​ДР​ЖА​ВА​ЊЕ УНУ​КА
Код од​ре​ђи​ва​ња ви​си​не из​др​жа​ва​ња де​це ни​во стан​дар​да ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња је ва​же​ћи кри​те​ри​јум за ро​ди​те​ље, али не и за крв​не срод​ни​ке као суб​си​ди​јар​не об​ве​зни​ке из​др​жа​ва​ња.

Из обра​зло​же​ња:

"У овом слу​ча​ју мај​ка ту​жи​о​ца је без за​по​сле​ња и ре​дов​них при​ма​ња, а стам​бе​не по​тре​бе ту​жи​о​ца и ње​го​ве мај​ке обез​бе​ђу​је ба​ба по мај​ци ту​жи​о​ца. Мај​ка ту​жи​о​ца не​ма за​кон​ских оба​ве​за из​др​жа​ва​ња дру​гих ли​ца, али мо​ра да оства​ри сред​ства за лич​но из​др​жа​ва​ње као и издржавање де​те​та. Об​зи​ром да је ре​ла​тив​но мла​ђа осо​ба (ро​ђе​на 1976. го​ди​не) са ди​пло​мом ви​со​ког обра​зо​ва​ња, да у по​ступ​ку ни​је ука​зи​ва​ла на здрав​стве​не про​бле​ме ко​ји би до​ве​ли у пи​та​ње ње​ну рад​ну спо​соб​ност, оба​ве​за А.А. за из​др​жа​ва​ње ту​жи​о​ца је не​сум​њи​ва и при​о​ри​тет​на. (чл. 68. ст. 1. и 2, чл. 73. и 154. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на). Ми​ни​мал​на су​ма из​др​жа​ва​ња, ко​ју чи​ни на​кна​да за хра​ње​ни​ке од​но​сно ли​ца на по​ро​дич​ном сме​шта​ју у вре​ме пре​су​ђе​ња ок​то​бра 2010. го​ди​не је из​но​си​ла 18.227,00 ди​на​ра. Ту​жи​лац је здра​во де​те, ко​је је у вре​ме пре​су​ђе​ња има​ло че​ти​ри и по го​ди​не. Ње​го​ве по​тре​бе пр​во​сте​пе​ни суд је про​це​нио на 20.000,00 ди​на​ра на име ис​хра​не, обу​ће, оде​ће, хи​ги​је​не, вр​ти​ћа уз до​дат​ни из​нос од 4.000,00 ди​на​ра за спорт​ске ак​тив​но​сти и 6.600,00 ди​на​ра за ван​школ​ске ак​тив​но​сти (укуп​но 30.600,00 ди​на​ра). Ме​ђу​тим, оце​њу​ју​ћи уз​раст ту​жи​о​ца, ни​во стан​дар​да мај​ке ви​си​ну ми​ни​мал​не су​ме из​др​жа​ва​ња и све дру​ге ре​ле​вант​не окол​но​сти кон​крет​ног слу​ча​ја, Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи да по​тре​бе ту​жи​о​ца из​но​се 20.000,00 ди​на​ра ме​сеч​но и да су и по​ред пра​вил​но утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња по​би​ја​ном од​лу​ком пре​ви​со​ко од​ме​ре​не. Оба​ве​за ту​же​них као де​де и ба​бе ту​жи​о​ца је суб​си​ди​јар​на и по​де​ље​на а не со​ли​дар​на (чл. 166. ст. 2. и 5. ПЗ). Ка​ко је ту​жи​лац ко​ри​сник по​ро​дич​не пен​зи​је иза по​кој​ног оца, а оба​ве​за мај​ке за из​др​жа​ва​ње ту​жи​о​ца се це​ни не са​мо у од​но​су на чи​ње​ни​цу да је без за​по​сле​ња, већ се оце​њу​ју и мо​гућ​но​сти за сти​ца​ње за​ра​де, по​тре​бе ма​ло​лет​ног ту​жи​о​ца се по оце​ни дру​го​сте​пе​ног су​да мо​гу под​ми​ри​ти уз до​дат​ни сма​ње​ни до​при​нос ту​же​ног Б.Б. од 6.000,00 ди​на​ра ме​сеч​но. Ње​го​ве имо​вин​ске при​ли​ке су по​вољ​ни​је у од​но​су на ма​те​ри​јал​ни ста​тус су​пру​ге, ту​же​не Д.Д. услед че​га је овом пре​су​дом де​ли​мич​но за​др​жа​на са​ма оба​ве​за ту​же​ног A.A. за из​др​жа​ва​ње ту​жи​о​ца.

Суд је це​нио жал​бе​не на​во​де ту​жи​о​ца о стан​дар​ду ту​же​них и са​др​жи​ну чл. 162. став 3. По​ро​дич​ног за​ко​на, ко​јим је про​пи​са​но да уко​ли​ко је по​ве​ри​лац из​др​жа​ва​ња де​те, ви​си​на из​др​жа​ва​ња тре​ба да омо​гу​ћи нај​ма​ње та​кав ни​во жи​вот​ног стан​дар​да за де​те ка​кав ужи​ва ро​ди​тељ, ду​жник из​др​жа​ва​ња. На​ве​де​не, оба​ве​зу​ју​ће од​ред​бе о ни​воу стан​дар​да, као упо​ред​ног кри​те​ри​ју​ма код од​ре​ђи​ва​ња ви​си​не из​др​жа​ва​ња огра​ни​че​не су на ро​ди​те​ље, ду​жни​ке из​др​жа​ва​ња и ни​су у при​ме​ни код суб​си​ди​јар​них об​ве​зни​ка из​др​жа​ва​ња. Сто​га је у кон​крет​ном слу​ча​ју ви​со​ки ма​те​ри​јал​ни ста​тус ту​же​них пре​ко до​су​ђе​ног из​но​са са​мо у до​ме​ну њи​хо​ве мо​рал​не оба​ве​зе да по​ве​ду бри​гу о ону​ку по умр​лом си​ну.Ћ.
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