ЗА​ЈЕД​НИЧ​КА ИМО​ВИ​НА СУ​ПРУ​ЖНИ​КА

У си​ту​а​ци​ји ка​да је је​дан су​пру​жник ула​гао сред​ства у по​себ​ну имо​ви​ну дру​гог су​пру​жни​ка и ако је о то​ме по​сто​јао спо​ра​зум из​ме​ђу њих, као из​у​зе​так од пра​ви​ла да се адап​та​ци​јом ту​ђег об​је​кtа не сти​че пра​во сво​ји​не, за сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не ни​је ну​жно да је адап​та​ци​јом ство​ре​на но​ва ствар.
Из обра​зло​же​ња:


 Ту​жи​лац и ту​же​на су су​пру​жни​ци; ту​же​на је вла​сник дво​соб​ног ста​на бр. 5 у ул. Џ.В. по​вр​ши​не 73 м2 ко​ји је на​кон ку​по​ви​не адап​ти​ран. У ана​ли​зи ра​до​ва на адап​та​ци​ји ста​на кон​ста​то​ва​ни су и де​таљ​но опи​са​ни сле​де​ћи ра​до​ви: чи​шће​ње и при​пре​ма за по​че​так ра​до​ва, гип​сар​ски ра​до​ви, зи​дар​ско–ке​ра​мич​ки ра​до​ви, сто​лар​ски и те​слар​ски ра​до​ви, молeрски ра​до​ви и услу​ге ре​про​ма​те​ри​ја​ла, опре​ме и уре​ђа​ја на​ба​вље​них ра​ди адап​та​ци​је. Пре​ма за​кључ​ку пр​во​сте​пе​ног су​да, ту​жи​лац сво​јим ула​га​њем ни​је ство​рио но​ву ствар већ је уче​ство​вао у адап​та​ци​ји по​сто​је​ћег објек​та ко​је је вла​сни​штво ту​же​не, те у сми​слу чла​на 21. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са не мо​же по​ста​ти су​вла​сник на на​ве​де​ном ста​ну, има​ју​ћи у ви​ду да адап​та​ци​ја по​сто​је​ћег објек​та не пред​ста​вља ства​ра​ње но​ве ства​ри, но​вог стам​бе​ног објек​та.


Чи​ње​нич​но​прав​ни за​кљу​чак пр​во​во​сте​пе​ног су​да се за са​да не мо​же при​хва​ти​ти као пра​ви​лан.


На​и​ме, услед по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва чи​ње​нич​но ста​ње је не​пот​пу​но утвр​ђе​но.


Од​ред​бом чл. 170. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 18/2005) је про​пи​са​но да ако је то​ком тра​ја​ња за​јед​нич​ког жи​во​та у бра​ку до​шло до не​знат​ног уве​ћа​ња вред​но​сти по​себ​не имо​ви​не јед​ног су​пру​жни​ка, дру​ги су​пру​жник има пра​во на по​тра​жи​ва​ње у нов​цу сра​змер​но свом до​при​но​су, а у ста​ву 2. да ако је то​ком тра​ја​ња за​јед​нич​ког жи​во​та у бра​ку до​шло до знат​ног уве​ћа​ња вред​но​сти по​себ​не имо​ви​не јед​ног су​пру​жни​ка, дру​ги су​пру​жник има пра​во на удео у тој имо​ви​ни сра​змер​но свом до​при​но​су.


У кон​крет​ном слу​ча​ју, пр​во​сте​пе​ни суд ни​је имао у ви​ду на​пред на​ве​де​не од​ред​бе ма​те​ри​јал​ног пра​ва, те је про​пу​стио да це​ни чи​ње​ни​цу да су пар​нич​не стран​ке су​пру​жни​ци, да је у вре​ме адап​та​ци​је ста​на из​ме​ђу њих по​сто​ја​ла за​јед​ни​ца жи​во​та и да је ту​жи​лац ра​до​ве на ста​ну из​во​дио уз са​гла​сност ту​же​не.


Адап​та​ци​јом, ре​кон​струк​ци​јом или до​град​њом ту​ђег објек​та се не сти​че пра​во сво​ји​не, из​у​зев ако за​ко​ном или уго​во​ром ни​је дру​га​чи​је од​ре​ђе​но. У си​ту​а​ци​ји ка​да је је​дан су​пру​жник ула​гао сред​ства у по​себ​ну имо​ви​ну дру​гог су​пру​жни​ка и ако је о то​ме по​сто​јао спо​ра​зум из​ме​ђу њих, као из​у​зе​так од пра​ви​ла да се адап​та​ци​јом ту​ђег об​је​кtа не сти​че пра​во сво​ји​не, за сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не ни​је ну​жно да је адап​та​ци​јом ство​ре​на но​ва ствар.


Има​ју​ћи у ви​ду на​пред на​ве​де​но, пр​во​сте​пе​ни суд је про​пу​стио да утвр​ди вред​ност из​ве​де​них ра​до​ва, ка​ко би у сми​слу на​пред на​ве​де​ног за​кон​ског про​пи​са из​вео за​кљу​чак да ли је ра​дом ту​жи​о​ца имо​ви​на ту​же​не не​знат​но уве​ћа​на (у ком слу​ча​ју мо​же пре​ма ту​же​ној оства​ри​ти обли​га​ци​о​но​прав​ни зах​тев) или знат​но уве​ћа​на (у ком слу​ча​ју мо​же оства​ри​ти ствар​но​прав​ни зах​тев).


Сто​га ће у по​нов​ном по​ступ​ку, пр​во​сте​пе​ни суд по​сту​пи​ти по при​мед​ба​ма из ре​ше​ња, рас​пра​ви​ти спор​на пи​та​ња на ко​ја му је ука​за​но од стра​не дру​го​сте​пе​ног су​да, те ће оце​ни​ти и оста​ле на​во​де жал​бе и до​не​ти но​ву, пра​вил​ну и на за​ко​ну за​сно​ва​ну од​лу​ку.


На осно​ву из​ло​же​ног, Апе​ла​ци​он суд је при​ме​ном чл. 377. ст. 2. ЗПП уки​нуо пр​во​сте​пе​ну пре​су​ду.
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