ВР​ЗИ​НА КАО ОБЈЕ​КАТ ДР​ЖА​ВИ​НЕ

Вр​зи​на не пред​ста​вља обје​кат по​до​бан за при​те​жа​ње од​но​сно вр​ше​ње фак​тич​ке вла​сти, јер ни​је ствар ни по​крет​на ни не​по​крет​на, већ при​па​дак зе​мљи​шта ко​ји пра​ти ње​го​ву суд​би​ну.

Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ни суд је у то​ку по​ступ​ка, утвр​ђу​ју​ћи да ли је ту​жи​лац био у др​жа​ви​ни спор​не пар​це​ле, пра​вил​но це​нио ис​ка​зе са​слу​ша​них све​до​ка као и пи​сме​не до​ка​зе у сми​слу чл. 8. ЗПП, пра​вил​но за​кљу​чу​ју​ћи да су пар​це​ле стра​на​ка ко​је се гра​ни​че по кул​ту​ри њи​ве и да се ко​ри​сте у по​љо​при​вред​не свр​хе, те чи​ње​ни​ца да је ту​жи​лац до​зво​лио да из​ник​не ши​бље и вр​зи​на ко​је се ши​ри​ло од ка​та​стар​ске ме​ђе ко​ја се на​ла​зи​ла из​ме​ђу пар​це​ла стра​на​ка ула​зе​ћи на пут и пар​це​лу ту​же​ног 000/2, не чи​ни исто​вре​ме​но ту​жи​о​ца др​жа​о​цем. На​и​ме, па​сив​но др​жа​ње ту​жи​о​ца не пред​ста​ва​ља вр​ше​ње фак​тич​ке вла​сти на спор​ном де​лу пар​це​ле ту​же​ног ни​ти је по​доб​но за сти​ца​ње др​жа​ви​не. При том, спор​ни део пар​це​ле ту​же​ног је са​мо​ни​кло ши​бље и вр​зи​на, ко​ју је ту​жи​лац кре​сао и одр​жа​вао са​мо до сво​је пар​це​ле. Сто​га је, при​ме​ном чла​на 223. ЗПП, пра​вил​но пр​во​сте​пе​ни суд за​кљу​чио да ту​жи​лац ни​је био у др​жа​ви​ни спор​ног де​ла пар​це​ле ту​же​ног к.п. 000/2. Ту​жи​лац ни​је до​ка​зао да су ње​го​ви прет​ход​ни​ци би​ли др​жа​о​ци. За ова​кав за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ни суд је на​вео раз​ло​ге о од​луч​ним чи​ње​ни​ца​ма, ко​је као пра​вил​не при​хва​та и Апе​ла​ци​о​ни суд.


На пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње пра​вил​но је по​би​ја​ном пре​су​дом пра​во​сте​пе​ни суд при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во и то чл. 28. став 4. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са од​би​ја​њем ту​жбе​ног зах​те​ва.


За сти​ца​ње др​жа​ви​не пу​тем ван​дред​ног одр​жа​ја по​треб​но је да су ку​му​ла​тив​но ис​пу​ње​на три усло​ва у од​но​су на мо​гу​ћег сти​ца​о​ца: да је сти​ца​лац у др​жа​ви​ни не​по​крет​но​сти ко​ја је пред​мет одр​жа​ја, да је ње​го​ва др​жа​ви​на са​ве​сна и да са​ве​сна др​жа​ви​на мо​гу​ћег сти​ца​о​ца тра​је ду​же од 20 го​ди​на. По оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да, пра​вил​ним утвр​ђе​њем чи​ње​ни​це да ту​жи​лац ни​је у др​жа​ви​ни спор​ног де​ла не​по​крет​но​сти ту​же​ног, не​ма ме​ста да​љем утвр​ђи​ва​ња ни са​ве​сно​сти др​жа​ви​не ни​ти ду​жи​не ње​ног тра​ја​ња, па с то​га ни усло​ви за сти​ца​ње сво​ји​не на спор​ном де​лу пар​це​ле к.п. 000/2 КО П. пу​тем ван​дред​ног одр​жа​ја ни​су ис​пу​ње​ни на стра​ни ту​жи​о​ца.


 Вр​зи​на не пред​ста​вља обје​кат по​до​бан за при​те​жа​ње од​но​сно вр​ше​ње фак​тич​ке вла​сти, јер вр​зи​на ни​је ствар ни по​крет​на ни не​по​крет​на, већ при​па​дак зе​мљи​шта ко​ји пра​ти ње​го​ву суд​би​ну. По оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да, пре​ма прав​ним пра​ви​ли​ма Срп​ског гра​ђан​ског за​ко​ни​ка (па​ра​граф 282), вр​зи​на ко​ја се на​ла​зи на ме​ђи две​ју су​сед​них не​по​крет​но​сти је за​јед​нич​ка сво​ји​на вла​сни​ка су​сед​них не​по​крет​но​сти, а уко​ли​ко би се вр​зи​на ши​ри​ла са јед​не не​по​крет​но​сти на дру​гу, сва​ки од вла​сни​ка мо​же је са​мо до сво​је ме​ђе кре​са​ти. У овом слу​ча​ју, ту​жи​лац је то и чи​нио ка​ко је и сâм на​вео.


(Из пре​су​де Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж 12959/10 од 12.01.2012. го​ди​не)
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