СВО​ЈИН​СКИ РЕ​ЖИМ У ПРЕД​У​ЗЕ​ЋУ И СВО​ЈИН​СКИ 
РЕ​ЖИМ НАД ПРЕД​У​ЗЕ​ЋЕМ

Имо​ви​ну пред​у​зе​ћа чи​ни скуп су​бјек​тив​них пра​ва, ап​со​лут​них и ре​ла​тив​них, док у имо​ви​ну вла​сни​ка пред​у​зе​ћа ула​зе уде​ли, ак​ци​је и дру​ге вр​сте ис​пра​ва пу​тем ко​јих се они ле​ги​ти​ми​шу као вла​сни​ци пред​у​зе​ћа.


Из обра​зло​же​ња:


Пре​ма ста​њу спи​са ту​жи​лац је ини​ци​рао овај по​сту​пак са зах​те​вом да се пр​во рас​пра​ви де​ликт​на од​го​вор​ност ту​же​ног по​во​дом ње​го​вог не​за​ко​ни​тог ра​да на ме​сту ди​рек​то​ра пред​у​зе​ћа "F.l." са Ки​пра, а по​том да се ту​же​ни оба​ве​же да ту​жи​о​цу на​док​на​ди ма​те​ри​јал​ну ште​ту ко​ју му је на тај на​чин про​у​зро​ко​вао. У чи​ње​нич​ним на​во​ди​ма ту​жбе кон​кре​ти​зо​ва​не су рад​ње ко​је је ту​же​ни нео​вла​шће​но пред​у​зи​мао на ме​сту ди​рек​то​ра пред​у​зе​ћа "F.l." са Ки​пра, за​тим вре​мен​ски пе​ри​од у ко​ме је ту​же​ни оба​вљао функ​ци​ју ди​рек​то​ра тог пред​у​зе​ћа, као и на​чин на ко​ји је ту​же​ни по​стао ди​рек​тор тог пред​у​зе​ћа. По​ред то​га при​ло​же​ни су мно​го​број​ни пи​са​ни до​ка​зи у ви​ду из​ве​шта​ја, од​лу​ка, из​ја​ва и дру​гих ака​та као основ тврд​ње да је ту​же​ни нео​вла​шће​но рас​по​ла​гао нов​ча​ним сред​стви​ма пред​у​зе​ћа на Ки​пру. Ти до​ка​зи за​јед​но са из​ја​ва​ма по​је​ди​них све​до​ка (са​слу​ша​них у то​ку по​ступ​ка) пру​жа​ју по​у​здан основ за из​во​ђе​ње за​кључ​ка о рад​њи, по​сле​ди​ци и узроч​но-по​сле​дич​ној ве​зи кон​крет​ног штет​но​г до​га​ђа​ја. Ме​ђу​тим, ка​ко се ту​же​ни од овог зах​те​ва бра​нио ис​ти​ца​њем при​го​во​ра не​до​стат​ка ак​тив​не ле​ги​ти​ма​ци​је и ка​ко о том ма​те​ри​јал​но​прав​ном пи​та​њу суд во​ди ра​чу​на по слу​жбе​ној ду​жно​сти, то је пр​во​сте​пе​ни суд про​пу​стио да на пра​вил​но и пот​пу​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње при​ме​ни ма​те​ри​јал​но пра​во и од​го​во​ри на пи​та​ње чи​ја имо​ви​на је оште​ће​на не​за​ко​ни​тим ра​дом ту​же​ног.


На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је то​ком по​ступ​ка пра​вил​но утвр​дио чи​ње​ни​цу да је ту​жи​лац ве​ћин​ски вла​сник пред​у​зе​ћа "F.l." са Ки​пра и сход​но то​ме пра​ви​лан је да​љи за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да је ту​жи​лац као вла​сник тог пред​у​зе​ћа имао пра​во да њи​ме упра​вља (нпр. име​но​ва​њем ди​рек​то​ра и дру​гих чла​но​ва упра​ве тог пред​у​зе​ћа). Али ка​ко пред​у​зе​ће на Ки​пру има свој​ство прав​ног ли​ца (тј. прав​ни су​бјек​ти​ви​тет), то је пр​во​сте​пе​ни суд мо​рао да на​пра​ви раз​ли​ку из​ме​ђу тзв. сво​јин​ског ре​жи​ма у пред​у​зе​ћу и сво​јин​ског ре​жи​ма над пред​у​зе​ћем. Да​кле, сво​јин​ски ре​жим над пред​у​зе​ћем чи​не вла​сник или вла​сни​ци тог пред​у​зе​ћа ко​ји у од​но​су на ње​га има​ју тач​но од​ре​ђен круг пра​ва и оба​ве​зе (одн. вла​сни​ци пред​у​зе​ћа има​ју пра​во да рас​по​ла​жу уде​ли​ма, ак​ци​ја​ма и дру​гим вр​ста​ма ис​пра​ва по осно​ву ко​јих ле​ги​ти​ми​шу сво​ја вла​снич​ка пра​ва над пред​у​зе​ћем итд.); док сво​јин​ски ре​жим у пред​у​зе​ћу про​пи​су​је да је пред​у​зе​ће вла​сник сво​је имо​ви​не. У слу​ча​ју пар​ничнх стра​на​ка ту​жи​лац је вла​сник пред​у​зе​ћа ко​ме је ту​же​ни не​за​ко​ни​тим ра​дом про​у​зро​ко​вао ствар​ну ште​ту. Сто​га ште​ту ни​је пре​тр​пео ту​жи​лац већ ње​го​во пред​у​зе​ће чи​ја имо​ви​на је оште​ће​на не​за​ко​ни​тим ра​дом ту​же​ног. Пре​ма то​ме ште​та је на​сту​пи​ла у имо​ви​ни пред​у​зе​ћа "F.l." са Ки​пра и ка​ко ту​жи​лац ни​је вла​сник те имо​ви​не, то је пред​у​зе​ће са Ки​пра ис​кљу​чи​во ак​тив​но ле​ги​ти​ми​са​но да во​ди пар​ни​цу по​во​дом кон​крет​ног штет​ног до​га​ђа​ја тј. да од ту​же​ног тра​жи на​кна​ду пре​тр​пље​не ства​р​не ште​те. Уко​ли​ко би се при​хва​ти​ло да је ту​жи​лац ак​тив​но ле​ги​ти​ми​сан да по​тра​жу​је на​кна​ду ште​те ко​ју је пре​тр​пе​ло ње​го​во пред​у​зе​ће та​да би на​сту​пи​ла ап​сурд​на си​ту​а​ци​ја, ко​ја би у крај​њем ис​хо​ду во​ди​ла за​кључ​ку да јед​на имо​ви​на има два или ви​ше вла​сни​ка тј. ти​ту​ла​ра; што би прак​тич​но зна​чи​ло да вла​сни​ци пре​ду​зе​ћа (фи​зич​ка и прав​на ли​ца) има​ју иста пра​ва и оба​ве​зе по​во​дом прав​них од​но​са на​ста​лих из​ме​ђу њи​хо​вих пред​у​зе​ћа и тре​ћих ли​ца. Тај кон​цепт не са​мо да је су​про​тан пој​му имо​ви​не не​го и пра​ви​лу о огра​ни​че​ној од​го​вор​но​сти вла​сни​ка пред​у​зе​ћа за по​сло​ва​ње њи​хо​вог пред​у​зе​ћа.
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