ПРАВО НА НАКНАДУ НЕМАТЕРИЈАЛНЕ ШТЕТЕ

Право лица на које се односи објављена лезиона информација да захтева  новчану накнаду штете независно је од других правних средстава које том лицу стоје на располагању у циљу легитимног ограничавања слободе масмедија.

Из образложења:

Полазећи од садржине објављене информације, писмених доказа и исказа сведока првостепени суд правилно закључује да је објављеном нетачном и непотпуном информацијом којом се тужиоцу приписује одговорност за покушај крађе слике из хотела проузрокована штета тужиоцу. Овако објављеном информацијом нарушена је пропорција слобода изношења информација у циљу обавештавања јавности о одређеним догађајима и дужностима и одговорностима у циљу заштите личних права других лица  у смилу чл. 10 Европске конвенције за заштиту људских права и слобода. Информације које су објављене у  јавном гласилу су такве да о тужиоцу стварају у јавности негативну слику и повређују тужиочеву част и углед. Стога је првостепени суд правилно закључио да између штете коју тужилац трпи у виду душевног бола због повреде части и угледа и поступања тужених супротно чл. 3 и 4 Закона о јавном информисању постоји узрочна веза и да су тужени солидарно одговорни за ту штету по чл. 80 и 82 истог закона и чл. 200 Закона о облигационим односима. ...

... Право лица на кога се односи објављена лезиона информација да захтева  новчану наканду штете независно је од других правних средстава које том лицу стоје на располагању у циљу легитимног ограничавања слободе масмедија (чл. 79 Закона о јавном информисању), па су наводи жалбе којима се указује да тужилац није тражио деманти пре подношења тужбе у овој правној ставри без утицаја на правилност и законитост побијане одлуке. 
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