ЗЛОСТАВЉАЊЕ НА РАДУ 

Злостављање је по законској дефиницији  понашање са  карактеристикама дефинисаним словом закона  које се понавља  па нема злостављања на раду када се оствари један конфликт.
Из образложења: 

На овако правилно и потпуно утврђено чињенично стање првостeпени суд је у погледу одлуке садржане у потврђујећем делу изреке ожалбене пресуде правилно применио материјално право дајући за своју одлуку разлоге које у битном прихвата и овај суд као другостепени у поступку њене жалбене контроле. Наиме, према одредби члана 6 Закона о спречавању злостављања на раду („Службени гласник РС“ бр.36/2010) прописано је да је злостављање у смислу овог закона јесте свако активно или пасивно понашање према запосленом које се понавља а које за циљ има и представља повреду достојанства, угледа личног и професионалног интегритета, здравља, положаја запосленог и које изазива страх или ствара непријатељско или понижавајуће или увредљиво окружење, погоршава услове рада или доводи до тога да се запослени изолује или наведе да на сопствену иницијативу раскине радни однос или откаже уговор о раду.


Поштујући ову правну норму злостављање по законској дефиницији је понашање са назначеним карактеристикама које се понавља. Нема злостављања на раду када се оствари један конфликт као у конкретном случају по наводима и саме тужиље. При томе, по схватању овога суда сама контрола технолошке дисциплине рада запослених и упозорење запосленог у погледу последица њене повреде не представља злостављање на раду нити се на тај начин врши повреда достојанства, угледа личног и професионалног интегритета здравља и положаја запосленог. Ради тога, супротно наводима жалбе тужиље у овом делу (у погледу одлуке садржане у ставу један и четири изреке) нема основа за закључак да се у конкретном случају радило о психичком злостављању – основном облику мобинга. 
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