НА​КНА​ДА ШТЕ​ТЕ – РЕН​ТА 
Оба​ве​за рен​те мо​же се по​ве​ћа​ти са​мо на зах​тев по​ве​ри​о​ца и то за убу​ду​ће, па не​ма не​за​ко​ни​тог и не​пра​вил​ног ра​да др​жав​ног ор​га​на ка​да ту​же​на Ре​пу​бли​ка Ср​би​ја ис​пла​ћу​је рен​ту у ви​си​ни до​су​ђе​ној суд​ском пре​су​дом.  
Из обра​зло​же​ња:
Пр​во​сте​пе​ни суд је за​кљу​чио да су ор​га​ни ту​же​не би​ли у оба​ве​зи да ту​жи​о​цу об​ра​чу​на​ју и ис​пла​ћу​ју рен​ту у скла​ду са из​вр​ше​ним ускла​ђи​ва​њем пла​та и пен​зи​ја, по чла​ну 195. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, што ту​же​на ни​је учи​ни​ла, већ је ту​жи​о​цу ис​пла​ћи​ва​ла рен​ту у из​но​си​ма ма​њим од оних ко​ји му при​па​да​ју с об​зи​ром на из​вр​ше​но ускла​ђи​ва​ње пла​те и пен​зи​ја, те је та​квим по​сту​па​њем ту​жи​о​цу про​у​зро​ко​ва​ла ште​ту у ви​ду ума​ње​ња имо​ви​не у сми​слу чла​на 155. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, у ве​зи чла​на 172. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, због че​га је пр​во​сте​пе​ни суд ту​жбе​ни зах​тев усво​јио за пе​ри​од од 01.04.2005. го​ди​не до пре​су​ђе​ња 14.05.2013. го​ди​не, уз прет​ход​ну оце​ну при​го​во​ра за​ста​ре​ло​сти као нео​сно​ва​ног са обра​зло​же​њем да је ту​жи​лац за на​ста​нак и обим ште​те са​знао при​је​мом на​ла​за ве​шта​ка у овој пар​ни​ци. (...)

При​ли​ком од​лу​чи​ва​ња пр​во​сте​пе​ни суд је про​пу​стио да при​ме​ни члан 196. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, што је за по​сле​ди​цу има​ло по​гре​шан за​кљу​чак су​да да је ту​же​на у оба​ве​зи да са​мо​стал​но ускла​ђу​је оба​ве​зу рен​те. Из ци​ти​ра​не од​ред​бе чла​на 196. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма про​из​ла​зи да се рен​та мо​же по​ве​ћа​ти за убу​ду​ће и то на зах​тев оште​ће​ни​ка. Про​пу​шта​ње оште​ће​ни​ка да зах​те​ва ре​а​ли​за​ци​ју овог пра​ва не мо​же се пре​ва​ли​ти на ту​же​ну и на те​рет јој ста​ви​ти про​у​зро​ко​ва​ње ште​те. По​сту​па​ње ту​же​не по из​вр​шној суд​ској пре​су​ди за ис​пла​ту рен​те не мо​же се сма​тра​ти не​пра​вил​ним, од​но​сно не​за​ко​ни​тим ра​дом, по​што у За​ко​ну о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма ни​је про​пи​са​на оба​ве​за штет​ни​ка да по​ве​ћа рен​ту ка​да се за то ство​ре усло​ви, већ је про​пи​са​на оба​ве​за оште​ће​ног да тра​жи из​ме​ну ра​ни​је до​су​ђе​не рен​те (ка​да је у пи​та​њу ње​но по​ве​ћа​ње) под за​ко​ном про​пи​са​ним усло​ви​ма, и то ако су се знат​ни​је про​ме​ни​ле окол​но​сти ко​је је суд имао у ви​ду при​ли​ком до​но​ше​ња ра​ни​је од​лу​ке. Сто​га се не мо​же при​хва​ти​ти за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да је ту​же​на про​у​зро​ко​ва​ла ту​жи​о​цу ште​ту, у сми​слу чла​на 155. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, ти​ме што је про​пу​сти​ла да ускла​ди, од​но​сно по​ве​ћа ви​си​ну рен​те и ту​жи​о​цу ис​пла​ти из​нос ве​ћи од оног ко​ји је до​су​ђен ра​ни​јом суд​ском пре​су​дом. За​кон је пред​ви​део мо​гућ​ност по​ве​ћа​ња рен​те на зах​тев оште​ће​ни​ка, као и мо​гућ​ност ње​ног сма​ње​ња на зах​тев штет​ни​ка. За​кон​ска од​ред​ба о зах​те​ву за из​ме​ну рен​те би​ла би су​ви​шна уко​ли​ко по​сто​ји прав​на оба​ве​за штет​ни​ка да сам вр​ши ускла​ђи​ва​ње рен​те.

За​то се жал​бом осно​ва​но ис​ти​че да је ту​же​на би​ла у оба​ве​зи да вр​ши са​мо ис​пла​ту из​но​са утвр​ђе​ног прав​но​сна​жном суд​ском пре​су​дом, те да ни​је би​ла у оба​ве​зи да вр​ши по​ве​ћа​ње рен​те сход​но про​ме​ни вред​но​сти бо​да и по​ве​ћа​њем пла​те пре​ма чи​ну и по​ло​жа​ју, јер ту​жи​о​цу рен​та ни​је би​ла до​су​ђе​на пре​ма бро​ју бо​до​ва, ни​ти је ту​же​ној пре​су​дом на​ло​же​на оба​ве​за да вр​ши ускла​ђи​ва​ње рен​те. Сто​га, не​ма не​за​ко​ни​тог од​но​сно не​пра​вил​ног ра​да ор​га​на ту​же​не, па ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви за на​кна​ду ште​те из чла​на 172. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма.
(Пре​су​да Апелационог су​да у Бе​о​гра​ду Гж.141/14 од 03. мар​та 2016. го​ди​не)
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