НЕО​БЈА​ВЉИ​ВА​ЊЕ ОП​ШТЕГ АК​ТА ПО​СЛО​ДАВ​ЦА И 
ЗА​КО​НИ​ТОСТ РЕ​ШЕ​ЊА О ОТ​КА​ЗУ УГО​ВО​РА О РА​ДУ 

Нео​бја​вљи​ва​ње оп​штег ак​та по​сло​дав​ца ко​јим су уки​ну​ти од​ре​ђе​ни по​сло​ви до​во​љан је раз​лог не​за​ко​ни​то​сти ре​ше​ња о от​ка​зу уго​во​ра о ра​ду да​тог за​по​сле​ном због пре​стан​ка по​тре​бе за ње​го​вим ра​дом услед ор​га​ни​за​ци​о​них про​ме​на. 

Из обра​зло​же​ња: 

Пре​ма пра​ви​ма из чла​на 196, став 1. и 4. Уста​ва Ре​пу​бли​ке Ср​би​је за​ко​ни и и сви дру​ги оп​шти ак​ти об​ја​вљу​ју се пре сту​па​ња на сна​гу и сту​па​ју на сна​гу нај​ра​ни​је осмог да​на од да​на об​ја​вљи​ва​ња, а мо​гу да сту​пе на сна​гу ра​ни​је са​мо ако за то по​сто​је на​ро​чи​то оправ​да​ни раз​ло​зи утвр​ђе​ни при​ли​ком њи​хо​вог до​но​ше​ња.

Оба​ве​за је по​сло​дав​ца да Пра​вил​ни​ком о ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји по​сло​ва утвр​ђу​је ор​га​ни​за​ци​о​не де​ло​ве, вр​сту по​сло​ва, вр​сту и сте​пен струч​не спре​ме и дру​ге по​треб​не усло​ве за рад на тим по​сло​ви​ма. Из ове оба​ве​зе по​сло​дав​ца про​из​и​ла​зи и ње​го​во овла​шће​ње да уки​да по​сло​ве и кон​сти​ту​и​ше но​ве по​сло​ве и овла​шће​ње из чла​на 179, тач​ка 9. ЗОР, да у слу​ча​ју пре​стан​ка по​тре​бе за оба​вља​њем од​ре​ђе​ног по​сло​ва или сма​ње​ња оби​ма по​сла услед тех​но​ло​шких, еко​ном​ских и ор​га​ни​за​ци​о​них про​ме​на за​по​сле​ном от​ка​же уго​вор о ра​ду. Овај от​ка​зни раз​лог, ме​ђу​тим, мо​ра би​ти пра​ћен из​ме​ном Пра​вил​ни​ка о ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји по​сло​ва ко​јим су по​сло​ви ко​је за​по​сле​ни оба​вљао уки​ну​ти или је за њи​хо​во оба​вља​ње сма​њен број из​вр​ши​ла​ца, а ко​ји је пре до​но​ше​ња оспо​ре​ног ре​ше​ња сту​пио на прав​ну сна​гу.

У кон​крет​ном слу​ча​ју Управ​ни од​бор ту​же​ног до​нео је од​лу​ку ко​јом је ту​жи​о​ца огла​сио ви​шком за​по​сле​них, а ди​рек​тор ту​же​ног истог да​на до​нео је Пра​вил​ник о ор​га​ни​за​ци​ји и си​сте​ма​ти​за​ци​ји по​сло​ва код ту​же​ног ко​јим је уки​нуо по​сло​ве на ко​ји​ма је ту​жи​лац ра​дио. Овај оп​шти ак​ти, ме​ђу​тим, ни​је об​ја​вљен на огла​сној та​бли ту​же​ног, од​но​сно дру​гом ме​сту у окви​ру по​слов​ног про​сто​ра на ко​ме је ту​же​ни уоби​ча​је​но огла​ша​вао ак​та, па је пра​вил​на од​лу​ка ко​јом је по​ни​ште​но ре​ше​ње о от​ка​зу уго​во​ра о ра​ду за​по​сле​ног због пре​стан​ка по​тре​бе за ње​го​вим ра​дом услед тех​но​ло​шких, еко​ном​ских или ор​га​ни​за​ци​о​них про​ме​на.

Упит​ник на ко​ји се ту​же​ни у жал​би по​зи​ва, ту​жи​лац је по​пу​нио на​кон до​но​ше​ња од​лу​ка Управ​ног од​бо​ра по​сло​дав​ца ко​јим је про​гла​шен ви​шком за​по​сле​них. На​зна​че​ним упит​ни​ком за​по​сле​ном је по​ну​ђе​но да иза​бе​ре из​ме​ђу оп​ци​је да му пре​ста​не рад​ни од​нос, уз ис​пла​ту от​прем​ни​не, ка​ко би оства​рио пра​ва код На​ци​о​нал​не слу​жбе за за​по​шља​ва​ње и оп​ци​је да на​ста​ви рад на истим по​сло​ви​ма код дру​гог по​сло​дав​ца са ко​јим ће пред​у​зе​ће скло​пи​ти уго​вор о по​слов​ној са​рад​њи. Из​ја​шње​ње за​по​сле​ног по на​ве​де​ном упит​ни​ку и при​јем от​прем​ни​не, да​кле, ни​је из​раз ње​го​ве сло​бод​не во​ље, већ по​сле​ди​ца не​за​ко​ни​те про​це​ду​ре у ко​јој је ту​жи​лац огла​шен ви​шком, па се са по​зи​вом на ове чи​ње​нич​не на​во​де пра​вил​ност ожал​бе​не пре​су​де у по​твр​ђу​ју​ћем де​лу не до​во​ди у сум​њу. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 75/2014 15. ја​ну​а​ра 2015. го​ди​не)
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