СТИ​ЦА​ЊЕ ПРА​ВА СВО​ЈИ​НЕ ОДР​ЖА​ЈЕМ
НА НЕ​ПО​КРЕТ​НО​СТИMA У ДРУ​ШТВЕ​НОЈ СВО​ЈИ​НИ
На не​по​крет​но​сти​ма у дру​штве​ној сво​ји​ни пра​во сво​ји​не се не мо​же сте​ћи одр​жа​јем ни пре сту​па​ња на сна​гу За​ко​на о основ​ним сво​јин​ско – прав​ним од​но​си​ма.
Из обра​зло​же​ња: 

Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу Б.М., ту​жи​о​чев прав​ни прет​ход​ник био је у по​се​ду је ка​та​стар​ске пар​це​ле 6229/3 по​вр​ши​не 65,06 ари (1 ју​тро и 209 хва​ти) и као по​сед​ник упи​сан про​ме​на​ма од 16.05.1952. го​ди​не у лист га​здин​ства број 248 КО Б.Б. (упис по​се​да ка​та​стар​ске пар​це​ле број 6229/2 је очи​глед​на је ома​шка и ис​прав​ка ко​ја је из​вр​ше​на је тач​на јер из из​ве​шта​ја Ре​пу​блич​ког ге​о​дет​ског за​во​да од 12.09.2008. го​ди​не про​из​и​ла​зи да је упра​во пар​це​ла бр. 6229/3 по​вр​ши​не 65а 06 м2). Ње​гов по​сед упи​сан је у по​ступ​ку из​ла​га​ња књи​га. Ра​ни​ји вла​сник ове пар​це​ле би​ла је Срп​ска цр​кве​на оп​шти​на, ов​де ту​же​на. При​ли​ком об​но​ве земљишних књи​га 1962. го​ди​не ту​жи​о​чев отац С.М. је упо​зо​рен да при​ба​ви ве​ро​до​стој​не до​ка​зе да му је зе​мљи​ште до​де​ље​но као аграр​ном ин​те​ре​сен​ту и да је по​треб​но да зе​мљи​ште пре​да НОО, а да се зе​мљи​ште, пар​це​ла 6229/3, упи​су​је као дру​штве​на сво​ји​на пре​ма фак​тич​ком ста​њу. Ту​жи​лац и ње​го​ви прав​ни прет​ход​ни​ци зна​ли су да је зе​мљи​ште ко​је ко​ри​сте при​па​да​ло цр​кви и да је по​сле по​ста​ло дру​штве​на сво​ји​на.

Ка​ко у тре​нут​ку ка​да прав​ни прет​ход​ник ту​жи​о​ца сту​па у по​сед спор​не пар​це​ле ни​је ва​жио За​кон о основ​ним својинско – прав​ним од​но​си​ма то се спор​ни од​нос мо​ра оце​њи​ва​ти са аспек​та та​да ва​же​ћих про​пи​са. За​кон о не​ва​жно​сти прав​них про​пи​са до​не​тих пре 6. апри​ла 1941. го​ди​не и за вре​ме не​при​ја​тељ​ске оку​па​ци​је у чла​ну 4. про​пи​су​је ку​му​ла​тив​не усло​ве под ко​ји​ма се прав​на пра​ви​ла и про​пи​си до​не​ти до 6. апри​ла 1941. го​ди​не мо​гу при​ме​њи​ва​ти на ва​же​ће од​но​се, а то су да ни​су до​не​ти про​пи​си ко​ји би их ре​гу​ли​са​ли и да ни​су у су​прот​но​сти са Уста​вом, за​ко​ни​ма и устав​ним по​рет​ком ФНРЈ. То зна​чи да се у кон​крет​ној си​ту​а​ци​ји мо​гу при​ме​ни​ти са​мо оне од​ред​бе Срп​ског гра​ђан​ског за​ко​ни​ка ко​је ни​су у су​прот​но​сти са прав​ним по​рет​ком. 

У кон​крет​ној си​ту​а​ци​ји од​ред​бе гла​ве че​твр​те Срп​ског гра​ђан​ског за​ко​ни​ка ко​је ре​гу​ли​шу за​ста​ре​лост (одр​жај) као на​чин сти​ца​ња пра​ва сво​ји​не не мо​гу се при​ме​ни​ти. Ово сто​га што је чла​ном 16. та​да ва​же​ћег Уста​ва ФНРЈ про​пи​са​но пра​ви​ло да је оп​ште​на​род​на имо​ви​на глав​ни осло​нац дру​штве​не за​јед​ни​це у раз​вит​ку на​род​не при​вре​де и да за​то она сто​ји под на​ро​чи​том за​шти​том др​жа​ве те се упра​ва и рас​по​ла​га​ње с њом од​ре​ђу​је за​ко​ном. Ово устав​но на​че​ло раз​ра​ђе​но је у За​ко​ну о про​ме​ту зе​мљи​шта и згра​да (Слу​жбе​ни лист ФНРЈ бр. 26/54) ко​ји про​пи​су​је да дру​штве​на сво​ји​на на зе​мљи​шту и згра​да​ма мо​же да пре​ста​не са​мо на на​чин и под усло​ви​ма ко​је пред​ви​ђа за​кон. Због то​га се од​ред​бе о сти​ца​њу пра​ва сво​ји​не одр​жа​јем из Срп​ског гра​ђан​ског за​ко​ни​ка не мо​гу при​ме​ни​ти на сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не одр​жа​јем на дру​штве​ној сво​ји​ни јер је овај ин​сти​тут у су​прот​но​сти са прав​ним по​рет​ком др​жа​ве. Сто​га се у кон​крет​ној си​ту​а​ци​ји не мо​гу при​ме​ни​ти ни од​ред​бе са​др​жа​не у па​ра​гра​фу 931. Срп​ског гра​ђан​ског за​ко​ни​ка, ко​ји про​пи​су​је 36 го​ди​на са​ве​сног по​се​да на не​по​крет​но​сти за сти​ца​ње пра​ва сво​ји​не одр​жа​јем. Ово прав​но пра​ви​ло би​ло би од ути​ца​ја ако је до 06.04.1941. го​ди​не про​те​кло вре​ме из овог па​ра​гра​фа. По​што то у кон​крет​ном ни​је слу​чај он​да ни ту​жи​о​ци ни​су са​ве​сним одр​жа​јем сте​кли пра​во сво​ји​не на зе​мљи​шту у дру​штве​ној сво​ји​ни. 
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж бр. 820/14 од 04. но​вем​бра 2015. го​ди​не)
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