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Увод
У прак​си, из​ме​ђу за​по​сле​них и по​сло​да​ва​ца на​ста​је спор јер по​сло​дав​ци не ис​пла​ћу​ју за​ра​де за оба​вље​ни рад, или ис​пла​ћу​ју за​ра​де а не упла​ћу​ју доприносе. Да би оства​ри​ли пра​во на од​го​ва​ра​ју​ћу за​ра​ду за​по​сле​ни по​кре​ћу спо​ро​ве пред над​ле​жним су​до​ви​ма.
За​ко​ном о ра​ду уре​ђу​ју се пра​ва, оба​ве​зе и од​го​вор​но​сти из рад​ног од​но​са, као и по​себ​ним за​ко​ном у скла​ду са ра​ти​фи​ко​ва​ним ме​ђу​на​род​ним кон​вен​ци​ја​ма. Оп​штим рад​но-прав​ним од​ред​ба​ма За​ко​на о ра​ду про​пи​са​не су оба​ве​зе по​сло​дав​ца, ме​ђу ко​је оба​ве​зе спа​да и оба​ве​за да за​по​сле​ном за оба​вље​ни рад ис​пла​ти зараду. Овој оба​ве​зи по​сло​дав​ца, у скла​ду са за​ко​ном од​го​ва​ра пра​во за​по​сле​ног на од​го​ва​ра​ју​ћу за​ра​ду, утвр​ђе​ну у скла​ду са за​ко​ном, оп​штим ак​том и уго​во​ром о ра​ду. Од​ред​бом чла​на 105 став 2 За​ко​на о ра​ду про​пи​са​но је да се под од​го​ва​ра​ју​ћом за​ра​дом сма​тра за​ра​да ко​ја са​др​жи по​рез и до​при​но​се ко​ји се пла​ћа​ју из за​ра​де. Од​го​ва​ра​ју​ћа за​ра​да об​ра​чу​на​ва се са по​ре​зи​ма и до​при​но​си​ма, у бру​то из​но​су, по бру​то прин​ци​пу. За​по​сле​ном се ис​пла​ћу​је за​ра​да без по​ре​за и до​при​нос, у не​то износу. Послодавац је ду​жан да об​ра​чу​на​те до​при​но​се упла​ти у ко​рист за​по​сле​ног над​ле​жним фон​до​ви​ма о че​му ће да​ље би​ти ре​чи.
До​при​но​си​ма се обез​бе​ђу​ју сред​ства за фи​нан​си​ра​ње оба​ве​зног со​ци​јал​ног осигурања. Закон о до​при​но​си​ма за оба​ве​зно со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње (Слу​жбе​ни гла​сник РС број 84/04, 61/05, 62/06, 5/09, 52/11, 101/11, 47/13, 108/13, 57/14) уре​ђу​је до​при​но​се за оба​ве​зно со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње, об​ве​зни​ке до​при​но​са, осно​ви​це до​при​но​са, сто​пе до​при​но​са, на​чин об​ра​чу​на​ва​ња и пла​ћа​ња до​при​но​са, као и дру​га пи​та​ња од зна​ча​ја за утвр​ђи​ва​ње и пла​ћа​ње до​при​но​са.
До​при​но​си у сми​слу овог за​ко​на је​су: до​при​нос за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско осигурање, допринос за оба​ве​зно здрав​стве​но оси​гу​ра​ње, до​при​нос за слу​чај не​за​по​сле​но​сти-до​при​нос за оба​ве​зно оси​гу​ра​ње за слу​чај не​за​по​сле​но​сти.
Сред​ства до​при​но​са су јав​ни при​ход, под кон​тро​лом и на рас​по​ла​га​њу ор​га​ни​за​ци​ја за оба​ве​зно со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње, осно​ва​них за​ко​ни​ма ко​ји уре​ђу​ју си​стем оба​ве​зног со​ци​јал​ног оси​гу​ра​ња, за на​ме​не утвр​ђе​не у скла​ду са тим за​ко​ни​ма.

Упла​та до​при​но​са
Упла​та до​при​но​са за оба​ве​зно со​ци​јал​но оси​гу​ра​ње је за​кон​ска оба​ве​за послодавца. Законом о ра​ду про​пи​са​но је да за​по​сле​ни има по​ред оста​лих, пра​во на здрав​стве​ну за​шти​ту и дру​га пра​ва у слу​ча​ју бо​ле​сти, сма​ње​ња или гу​бит​ка рад​не спо​соб​но​сти и ста​ро​сти , ма​те​ри​јал​но обез​бе​ђе​ње за вре​ме при​вре​ме​не не​за​по​сле​но​сти. Оства​ре​ње ових пра​ва од стра​не за​по​сле​ног у на​ве​де​ним слу​ча​је​ви​ма за​ви​си од ис​пу​ње​ња оба​ве​зе по​сло​дав​ца да упла​ти до​при​но​се. До​при​но​си се свр​ста​ва​ју у ка​те​го​ри​ју пра​ва за​по​сле​них из рад​ног од​но​са, због че​га је са​гла​сно од​ред​би чла​на 22 став 3 За​ко​на о уре​ђе​њу су​до​ва основ​ни суд над​ле​жан да по​сту​па и ка​да је пред​мет спо​ра са​мо упла​та не​у​пла​ће​них до​при​но​са за со​ци​јал​но осигурање. Такав став је ис​ка​зао и Устав​ни суд Ре​пу​бли​ке Ср​би​је и у од​лу​ци Уж.3506/2012 од 21.2.2013. године. Обавеза упла​те до​при​но​са у ко​рист за​по​сле​ног је у ве​зи са оба​ве​зом ис​пла​те за​ра​де за оба​вље​ни рад, са ис​пла​том раз​ли​ке за​ра​де или уго​во​ре​не на​кна​де за при​вре​ме​не и по​вре​ме​не по​сло​ве.
Об​ве​зник об​ра​чу​на​ва​ња и пла​ћа​ња до​при​но​са из осно​ви​це и на осно​ви​цу за за​по​сле​не, иза​бра​на, име​но​ва​на и по​ста​вље​на ли​ца и ли​ца ко​ја оба​вља​ју при​вре​ме​не и по​вре​ме​не по​сло​ве је послодавац. Послодавац је ду​жан да ове до​при​но​се об​ра​чу​на и упла​ти исто​вре​ме​но са ис​пла​том за​ра​де, раз​ли​ке за​ра​де или уго​во​ре​не на​кна​де за при​вре​ме​не и по​вре​ме​не по​сло​ве, по про​пи​си​ма ко​ји ва​же у мо​мен​ту ис​пла​те тих при​ма​ња.

До​при​нос за оба​ве​зно пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње
Оба​ве​зним пен​зиј​ским и ин​ва​лид​ским оси​гу​ра​њем обез​бе​ђу​ју се пра​ва за слу​чај ста​ро​сти, инвалидности, смрти и те​ле​сног оштећења. Права из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња оства​ру​ју се код Ре​пу​блич​ког фон​да за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско осигурање. Обавезно оси​гу​ра​на ли​ца у сми​слу За​ко​на о пен​зиј​ском и ин​ва​лид​ском оси​гу​ра​њу (Слу​жбе​ни гла​сник РС бр. 34/03, 64/04, 84/04, 85/05, 101/05, 63/06, 5/09, 107/09 и 101/10) су по​ред оста​лих и за​по​сле​ни, од​но​сно по​ред оста​лих за​по​сле​них : за​по​сле​ни у пред​у​зе​ћу, дру​гом прав​ном ли​цу, др​жав​ном ор​га​ну, ор​га​ну је​ди​ни​це ло​кал​не са​мо​у​пра​ве, или код фи​зич​ких ли​ца, ци​вил​на ли​ца на слу​жби у Вој​сци Ср​би​је, про​фе​си​о​нал​на вој​на ли​ца пре​ма про​пи​си​ма о Вој​сци Ср​би​је, иза​бра​на или по​ста​вље​на ли​ца, ако за оба​вља​ње функ​ци​је оства​ру​ју за​ра​ду, од​но​сно на​кна​ду за​ра​де, ли​ца ко​ја су у рад​ном од​но​су, од​но​сно за​по​сле​ни ван про​сто​ри​ја послодавца, лица ко​ја у скла​ду са за​ко​ном оба​вља​ју при​вре​ме​не и по​вре​ме​не по​сло​ве, ако ни​су оси​гу​ра​на по дру​гом осно​ву, ли​ца за чи​јим је ра​дом пре​ста​ла по​тре​ба, као и ли​ца ко​ји​ма је пре​ста​ло за​по​сле​ње због сте​ча​ја, ли​кви​да​ци​је, од​но​сно у свим слу​ча​је​ви​ма пре​тан​ка ра​да по​сло​дав​ца, док оства​ру​ју нов​ча​ну на​кна​ду пре​ма про​пи​си​ма о ра​ду и за​по​шља​ва​њу.
Свој​ство оси​гу​ра​ни​ка сти​че се да​ном по​чет​ка а пре​ста​је да​ном пре​стан​ка запослења. Својство оси​гу​ра​ни​ка утвр​ђу​је се на осно​ву при​ја​ве на оси​гу​ра​ње, од​но​сно од​ја​ве оси​гу​ра​ња у скла​ду са За​ко​ном о пен​зиј​ском и ин​ва​лид​ском осигурању. Фонд во​ди ма​тич​ну еви​ден​ци​ју о осигураницима, обвезницима пла​ћа​ња до​при​но​са и ко​ри​сни​ци​ма пра​ва из пензијског и ин​ва​лид​ског осигурања. Пријаве по​да​та​ка за ма​тич​ну еви​ден​ци​ју за за​по​сле​не под​но​си фон​ду по​сло​да​вац.
Свој​ство оси​гу​ра​ни​ка за ли​це за ко​је је под​не​се​на при​ја​ва на оси​гу​ра​ње утвр​ђу​је се уво​ђе​њем у ма​тич​ну еви​ден​ци​ју из​да​ва​њем по​твр​де о при​је​му при​ја​ве на осигурање. Исто се при​ме​њу​је и при​ли​ком од​ја​ве оси​гу​ра​ња.
Уко​ли​ко послодавац ни​је за за​по​сле​ног под​нео при​ја​ву на оси​гу​ра​ње, за​по​сле​ни мо​же под​не​ти зах​тев за утвр​ђе​ње свој​ства оси​гу​ра​ни​ка фон​ду, ко​ји до​но​си пи​сме​но ре​ше​ње о утвр​ђи​ва​њу свој​ства оси​гу​ра​ни​ка.
Свој​ство оси​гу​ра​ни​ка, стаж оси​гу​ра​ња, за​ра​де, на​кна​де за​ра​де, осно​ви​це оси​гу​ра​ња, од​но​сно уго​во​ре​не на​кна​де ко​је се узи​ма​ју за утвр​ђи​ва​ње ви​си​не пра​ва утвр​ђу​је фонд на осно​ву при​ја​ве по​да​та​ка, уно​ше​њем по​да​та​ка у ма​тич​ну евиденцију. У ма​тич​ну еви​ден​ци​ју уно​се се по​да​ци о оси​гу​ра​ни​ци​ма, ко​ри​сни​ци​ма пра​ва из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња, об​ве​зни​ци​ма пла​ћа​ња до​при​но​са за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње.
Пра​ва из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња су: за слу​чај ста​ро​сти-пра​во на ста​ро​сну пен​зи​ју; за слу​чај ин​ва​лид​но​сти-пра​во на ин​ва​лид​ску пен​зи​ју; за слу​чај смр​ти:пра​во на по​ро​дич​ну пен​зи​ју и пра​во на на​кна​ду по​греб​них тро​шко​ва; за слу​чај те​ле​сног оште​ће​ња про​у​зро​ко​ва​ног по​вре​дом на ра​ду или про​фе​си​о​нал​ном бо​ле​шћу-пра​во на нов​ча​ну на​кна​ду за те​ле​сно оште​ће​ње; за слу​чај по​тре​бе за по​мо​ћи и не​гом дру​гог ли​ца-пра​во на нов​ча​ну на​кна​ду за по​моћ и не​гу дру​гог лица. Стога је ва​жно да об​ве​зник-по​сло​да​вац за за​по​сле​ног под​не​се при​ја​ву на оси​гу​ра​ње, ка​ко би сте​као свој​ство оси​гу​ра​ни​ка, да за ње​га упла​ти до​при​но​се за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње, ка​ко би за​по​сле​ни у за​ко​ном од​ре​ђе​ним слу​ча​је​ви​ма имао пра​ва из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског осигурања. Та пра​ва се оства​ру​ју код фонда. Обезбеђују се у по​ступ​ку пред​ви​ђе​ном за​ко​ном ко​јим је уре​ђен оп​шти управ​ни по​сту​пак.
У слу​ча​ју да по​сло​да​вац за за​по​сле​ног не упла​ти до​при​но​се за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње, за​по​сле​ни мо​же про​тив по​сло​дав​ца по​кре​ну​ти по​сту​пак пред основ​ним су​дом ра​ди упла​те доприноса. Зависно од окол​но​сти случаја, односно од то​га да ли је по​сло​да​вац за​по​сле​ном ис​пла​тио за​ра​ду, тај зах​тев мо​же би​ти самосталан - да се оба​ве​же по​сло​да​вац да за за​по​сле​ног упла​ти до​при​но​се фон​ду или уз зах​тев да се оба​ве​же по​сло​да​вац да за​по​сле​ном ис​пла​ти зараду. Да би ту​жба са​др​жа​ла све што је по​треб​но да би суд по њој мо​гао по​сту​пи​ти по​треб​но је да се на​зна​чи вр​ста до​при​но​са ко​ји ни​је упла​ћен, у овом слу​ча​ју до​при​но​са за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско осигурање, да се на​ве​де фонд код ко​јег се оства​ру​ју пра​ва из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња, да се упла​та вр​ши за за​по​сле​ног, да се на​ве​де ко​ме тре​ба да се из​вр​ши упла​та, да се на​зна​чи вре​мен​ски пе​ри​од на ко​ји се зах​тев од​но​си и да се на​ве​де осно​ви​ца (за​ра​да). По​сло​да​вац сво​ју оба​ве​зу да за​по​сле​ном за оба​вље​ни рад ис​пла​ти за​ра​ду, из​вр​ша​ва та​ко што за​по​сле​ном ко​јег је при​ја​вио на оси​гу​ра​ње об​ра​чу​на за​ра​ду у бру​то из​но​су, ис​пла​ти му од​го​ва​ра​ју​ћу за​ра​ду у не​то из​но​су и за ње​га упла​ти фон​ду овај допринос. Стога за​по​сле​ни не мо​же у ту​жби ко​јом је по​кре​нуо по​сту​пак за упла​ту до​при​но​са по​ста​ви​ти зах​тев да се оба​ве​же по​сло​да​вац да му упла​ти до​при​нос.

До​при​нос за здрав​стве​но оси​гу​ра​ње
За​ко​ном о здрав​стве​ном оси​гу​ра​њу уре​ђу​ју се пра​ва из оба​ве​зног здрав​стве​ног оси​гу​ра​ња за​по​сле​них, ор​га​ни​за​ци​ја и фи​нан​си​ра​ње оба​ве​зног здрав​стве​ног осигурања. Обавезно здрав​стве​но оси​гу​ра​ње обез​бе​ђу​је се и спро​во​ди у Ре​пу​блич​ком фон​ду за здрав​стве​но оси​гу​ра​ње и ор​га​ни​за​ци​о​ним је​ди​ни​ца​ма ре​пу​блич​ког фон​да (фи​ли​ја​ле). Средства за оства​ри​ва​ње пра​ва из оба​ве​зног здрав​стве​ног оси​гу​ра​ња обез​бе​ђу​ју се упла​том до​при​но​са за оба​ве​зно здрав​стве​но оси​гу​ра​ње, као и из дру​гих из​во​ра, у скла​ду са законом. Обавезно здрав​стве​но оси​гу​ра​ње об​у​хва​та: оси​гу​ра​ње за слу​чај бо​ле​сти и по​вре​де ван ра​да; оси​гу​ра​ње за слу​чај по​вре​де на ра​ду или про​фе​си​о​нал​не болести. Осигураници су фи​зич​ка ли​ца ко​ја су оба​ве​зно оси​гу​ра​на у скла​ду са За​ко​ном о здрав​стве​ном оси​гу​ра​њу-за​по​сле​ни.
Пра​ва из здрав​стве​ног оси​гу​ра​ња су:пра​во на здрав​стве​ну за​шти​ту;пра​во на на​кна​ду за​ра​де за вре​ме при​вре​ме​не спре​че​но​сти за рад оси​гу​ра​ни​ка;пра​во на на​кна​ду тро​шко​ва пре​во​за у ве​зи са ко​ри​шће​њем здрав​стве​не заштите. Ова пра​ва се оства​ру​ју под усло​вом да је до​спе​ли до​при​нос за здрав​стве​но оси​гу​ра​ње пла​ћен, ако за​ко​ном ни​је друк​чи​је одређено. Остварују се код Ре​пу​блич​ког за​во​да за здрав​стве​но оси​гу​ра​ње.

До​при​нос за слу​чај не​за​по​сле​но​сти
За​ко​ном о за​по​шља​ва​њу и оси​гу​ра​њу за слу​чај не​за​по​сле​но​сти уре​ђу​ју се: по​сло​ви и но​си​о​ци по​сло​ва за​по​шља​ва​ња;пра​ва и оба​ве​зе не​за​по​сле​ног и по​сло​дав​ца;ак​тив​на по​ли​ти​ка за​по​шља​ва​ња;оси​гу​ра​ње за слу​чај не​за​по​сле​но​сти и дру​га пи​та​ња од зна​ча​ја за запошљавање, повећање за​по​сле​но​сти и спре​ча​ва​ње ду​го​роч​не не​за​по​сле​но​сти у Ре​пу​бли​ци Ср​би​ји.
По​сло​да​вац у сми​слу овог за​ко​на је​сте до​ма​ће или стра​но прав​но и фи​зич​ко ли​це, ко​је при​ја​вљу​је по​тре​бу за за​по​шља​ва​њем, за​по​шља​ва и упла​ћу​је до​при​нос за оси​гу​ра​ње за слу​чај не​за​по​сле​но​сти.
По​сло​ве за​по​шља​ва​ња, оси​гу​ра​ња за слу​чај не​за​по​сле​но​сти, оства​ри​ва​ње пра​ва из оси​гу​ра​ња за слу​чај не​за​по​сле​но​сти и дру​гих пра​ва у скла​ду са за​ко​ном и во​ђе​ње еви​ден​ци​ја у обла​сти за​по​шља​ва​ња оба​вља На​ци​о​нал​на слу​жба.
Оба​ве​зно оси​гу​ра​ње за слу​чај не​за​по​сле​но​сти је део си​сте​ма оба​ве​зног со​ци​јал​ног оси​гу​ра​ња гра​ђа​на ко​јим се обез​бе​ђу​ју пра​ва за слу​чај не​за​по​сле​но​сти на на​че​ли​ма оба​ве​зно​сти, уза​јам​но​сти и солидарности. Обавезним оси​гу​ра​њем обез​бе​ђу​ју се пра​ва за слу​чај не​за​по​сле​но​сти, и то:нов​ча​на на​кна​да; здрав​стве​но оси​гу​ра​ње и пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње у скла​ду са за​ко​ном;дру​га пра​ва у скла​ду са законом. О пра​ви​ма не​за​по​сле​ног из оба​ве​зног оси​гу​ра​ња од​лу​чу​је се у по​ступ​ку про​пи​са​ном за​ко​ном ко​јим се уре​ђу​је оп​шти управ​ни по​сту​пак , ако за​ко​ном о за​по​шља​ва​њу ни​је дру​га​чи​је од​ре​ђе​но.

За​кљу​чак

Пра​во за​по​сле​ног на упла​ту до​при​но​са је пра​во из рад​ног од​но​са, јер за​по​сле​ни за оба​вље​ни рад има пра​во на одговарајућу за​ра​ду, ко​ја се по​ред оста​лог са​сто​ји и из до​при​но​са, те је по​сло​да​вац ду​жан да за​ра​ду об​ра​чу​на по бру​то принципу - да об​ра​чу​на за​ра​ду за​по​сле​ног са до​при​но​си​ма и да за​по​сле​ном ис​пла​ти не​то за​ра​ду, од​но​сно за​ра​ду без по​ре​за и до​при​но​са, о че​му је ду​жан да са​чи​ни об​ра​чун при​ли​ком сва​ке ис​пла​те по овом осно​ву запосленом. Међутим, оба​ве​за по​сло​дав​ца да за​по​сле​ном ис​пла​ти од​го​ва​ра​ју​ћу за​ра​ду пре​ста​је ка​да по​ред ис​пла​те за​ра​де за​по​сле​ном, об​ра​чу​на и у ко​рист за​по​сле​ног упла​ти до​при​но​се за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње Ре​пу​блич​ком фон​ду пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња, до​при​но​се за здрав​стве​но оси​гу​ра​ње Ре​пу​блич​ком за​во​ду за здрав​стве​но оси​гу​ра​ње и до​при​но​се за слу​чај не​за​по​сле​но​сти На​ци​о​нал​ној слу​жби за запошљавање. Суд је над​ле​жан да од​лу​чу​је о са​мо​стал​ном зах​те​ву за упла​ту до​при​но​са.
По​сло​да​вац је прет​ход​но ду​жан да на про​пи​са​ном обра​сцу при​ја​ви за​по​сле​ног Ре​пу​блич​ком фон​ду за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско осиг​зра​ње, Ре​пу​блич​ком за​во​ду за здрав​стве​но оси​гу​ра​ње, На​ци​о​нал​ној слу​жби за за​по​шља​ва​ње, ка​ко би уно​ше​њем по​да​та​ка о за​по​сле​ном у ма​тич​ну еви​ден​ци​ју фон​да, за​по​сле​ни сте​као ста​тус оси​гу​ра​ног лица. Уколико по​сло​да​вац не при​ја​ви за​по​сле​ног, за​по​сле​ни мо​же од над​ле​жног фон​да тра​жи​ти утвр​ђе​ње свој​ства оси​гу​ра​ног лица. Стога суд ни​је ствар​но над​ле​жан да од​лу​чу​је о зах​те​ву за​по​сле​ног да се оба​ве​же по​сло​да​вац да по​пу​ни за ње​га од​го​ва​ра​ју​ћи обра​зац и да га пре​да над​ле​жном фонду. Решавање овог спо​ра не спа​да у суд​ску над​ле​жност, па ће се суд ко​ме је ту​жба под​не​та огла​си​ти ствар​но не​на​дле​жним и од​ба​ци​ти ту​жбу, јер је над​ле​жан за од​лу​чи​ва​ње фонд у управ​ном по​ступ​ку.
Од ис​пу​ње​ња ове оба​ве​зе по​сло​дав​ца за​ви​си оства​ре​ње пра​ва за​по​сле​ног код Ре​пу​блич​ког фон​да ПИО и код дру​гих фон​до​ва.
Са​гла​сно из​ло​же​ном, не​у​ред​на је ту​жба са зах​те​вом за упла​ту до​при​но​са у сле​де​ћим слу​ча​је​ви​ма: ка​да са​др​жи зах​тев да се упла​те до​при​но​си без на​во​ђе​ња вр​сте до​при​но​са (до​при​нос за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње, до​при​нос за здрав​стве​но оси​гу​ра​ње и до​при​нос за слу​чај не​за​по​сле​но​сти); ка​да са​др​жи зах​тев да се упла​те до​при​но​си над​ле​жним фон​до​ви​ма, без на​во​ђе​ња фон​до​ва (пра​ва из пен​зиј​ског и ин​ва​лид​ског оси​гу​ра​ња оства​ру​ју се код Фон​да за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње:пра​ва из здрав​стве​ног оси​гу​ра​ња оства​ру​ју се код Ре​пу​блич​ког за​во​да за здрав​стве​но оси​гу​ра​ње;пра​ва за слу​чај не​за​по​сле​но​сти оства​ру​ју се код На​ци​о​нал​не слу​жбе за за​по​шља​ва​ње).

За​по​сле​ни је ду​жан да у ту​жби на​ве​де вр​сту до​при​но​са ко​ји по​тра​жу​је, да назначи вре​мен​ски пе​ри​од за ко​ји до​при​нос ни​је упла​ћен, да на​ве​де осно​ви​цу (за​ра​да, на​кна​да за​ра​де итд), да опре​де​ли зах​тев та​ко да се оба​ве​же ту​же​ни по​сло​да​вац у ко​рист ту​жи​о​ца упла​ти од​ре​ђе​ну вр​сту до​при​но​са и да се за​ви​сно од вр​сте до​при​но​са на​зна​чи фонд ко​ме се упла​та вр​ши. При​ме​ра ра​ди, ако је у пи​та​њу до​при​нос за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње, тре​ба на​зна​чи​ти Фонд за пен​зиј​ско и ин​ва​лид​ско оси​гу​ра​ње, код ко​га се та пра​ва оства​ру​ју.
