УБИСТВО ДЕТЕТА ПРИ ПОРОЂАЈУ

(Члан 50. став 1. КЗ РС)
За постојање кривичног дела убиство детета при порођају неопходан услов је да се радња овог дела предузима непосредно после порођаја и то у посебном психичком стању код учиниоца.

Из образложења:

Пресудом Општинског суда у Младеновцу К. број 187/06 од 13.11.2009. године окривљена Д.М оглашена је кривом због кривичног дела убиство детета при порођају из члана 50. став 1. КЗРС, па јој је суд применом чл. 5, 33, 41, 51, 52. и 53. ОКЗ и члана 50. став 1. КЗРС изрекао условну осуду тако што јој је за наведено кривично дело утврдио казну затвора у трајању од 6 месеци и истовремено одредио да се тако утврђена казна затвора неће извршити уколико окривљена у року од 2 године по правноснажности не учини ново кривично дело.

Против наведене пресуде жалбу је благовремено изјавио јавни тужилац Другог основног јавног тужилаштава у Београду, због битне повреде одредаба кривичног поступка из члана 367. тачка 1. у вези члана 368. став 1. тачка 11. ЗКП, због непотпуно утврђеног чињеничног стања из члана 367. тачка 3. у вези са чланом 370. став 1. ЗКП-а и због одлуке о кривичној санкцији из члана 367. тачка 4. у вези са чланом 371. став 1. ЗКП-а, са предлогом да другостепени суд укине побијану пресуду уколико нађе да је првостепени суд учинио битну повреду одредаба кривичног поступка и да чињенично стање није утврдио, или у супротном да наведену пресуду преиначи тако што ће окривљену М.Д. осудити на казну затвора.

Апелациони суд у Београду је одржао седницу већа на којој је размотрио списе предмета, заједно са побијаном пресудом и жалбом па је по оцени жалбених предлога нашао да је жалба основана.

Правилно је првостепени суд закључио да је у конкретном случају било неопходно утврдити да је код мајке постојао поремећај и да је дело извршено под утицајем тог поремећаја, а што је првостепени суд пропустио да учини, на шта се основано указује жалбом јавног тужиоца, а чиме је од стране првостепеног суда учињена битна повреда одредаба кривичног поступка из члана 368. став 1. тачка 11. ЗКП, због чега је иста морала бити укинута.

У поновном поступку првостепени суд ће отклонити битну повреду одредаба кривичног поступка на коју је указано решењем овог суда.

(Решење Апелационог суда у Београду Кж1 бр. 4034/10 од 12. јула 2010. године - пресуда Општинског суда у Младеновцу К. бр. 187/06 од 13. новембра 2009. године).
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