ЗАСТАРЕЛОСТ КРИВИЧНОГ ГОЊЕЊА

Уколико дан и месец извршења кривичног дела није могуће утврдити, већ је у изреци пресуде наведена само година извршења, као датум извршења се сматра онај датум који је за окривљеног најповољнији, а то је 1. јануар и од тог датума почиње тећи законски рок за застарелост кривичног гоњења.

Из образложења:

Пресудом Четвртог општинског суда у Београду К 721/08 од 30.05.2008. године окривљени А.Н. је оглашен кривим да је извршио кривично дело фалсификовање исправе из члана 233. став 3. у вези члана 33. Кривичног закона Републике Србије те му је изречена условна осуда тако што му је утврђена казна затвора у трајању од 8 месеци и одређено време проверавања од 3 године.

Апелациони суд у Београду је поводом жалби јавног тужиоца и браниоца окривљеног преиначио првостепену пресуду и на основу одредбе члана 354. став 3. ЗКП одбио оптужбу према окривљеном обзиром да је кривично дело за које је окривљени оглашен кривим извршено неутврђеног дана 1999. године, па је у конкретном случају апсолутна застарелост кривичног гоњења за напред наведено кривично дело наступила 01.01.2009. године, а што је најповољније за окривљеног.

(Пресуда Апелационог суда у Београду Кж1 бр. 3102/10 од 8. јула 2010. године - пресуда Четвртог општинског суда у Београду К. бр. 721/08 од 30. августа 2008. године)
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