СТИЦАЊЕ БЕЗ ОСНОВА

Лице које не пријави промену околности од којих зависи коришћење права на накнаду због незапослености, дужно је да исплатиоцу врати новчани износ који му је по том основу исплаћен.
Из образложења:
Решењем надлежног органа туженом, као незапосленом војном инвалиду из оружаних акција после 17.08.1990. године, признато је право на месечно новчано примање. Тужени је, и према овом решењу, имао обавезу да органу који је исто донео пријави сваку промену у стварним и личним околностима која је од утицаја на коришћење признатог права, односно датум заснивања радног односа. Туженом је од 23.01.1997. године признато право на инвалидску пензију. Решењем надлежног органа од 15.01.2007. године утврђено је да је туженом, у периоду од 01.04.2003. године до 31.03.2006. године, по овом основу исплаћен износ од 337.480,00 динара и наложено му је да тај износ врати тужиоцу. Жалба туженог изјављена против овог решења је одбијена. Тужени није прихватио споразум по којем би наведени износ вратио у 36 месечних рата.
Одредбом чл. 211. Закона о облигационим односима прописано је да онај ко изврши исплату знајући да није дужан да плати нема право да захтева враћање, изузев у ситуацији ако је то право задржао или ако је платио да би избегао принуду. Тужени је и по решењу којим му је признато право на накнаду због незапослености, али и на основу чл. 70. Закона о основним правима бораца, војних инвалида и породица палих бораца ("Службени лист СРЈ" број 24/98, 29/98 и 25/00), имао обавезу да тужиоца извештава о свим променама у стварним и личним околностима које су од утицаја на коришћење тог права. Тужени није обавестио тужиоца да је у пензији, што је био дужан, а тужилац о томе није могао имати сазнање уколико га тужени није обавестио. Стицањем права на пензију престаје и право на накнаду због незапослености.
Зато је првостепени суд правилно применио материјално право и на основу чл. 210. и 211. Закона о облигационим односима усвојио тужбени захтев.
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