ТУЖБА ЗА УТВРЂЕЊЕ И МЕЂУПРЕСУДА

Међупресуда се може донети само поводом кондемнаторног захтева у парници за осуду на чинидбу која има за предмет одређену суму новца или количину заменљивих ствари.
Из образложења:
Првостепени суд је међупресудом утврдио да није основан тужбени захтев тужиље да трособан стан површине 88м2 у Б. представља брачну тековину странака (став први изреке) и одлучио да до правоснажности ове пресуде застане са расправљањем о висини удела у стицању у брачној заједници (став други изреке).
По налажењу другостепеног суда, доносећи побијану међупресуду првостепени суд је починио битну повреду одредаба парничног поступка из чл. 361. став 1. ЗПП-а у вези са чл. 335. истогзакона која је била од утицаја на доношење законите и правилне одлуке.
Одредбом чл. 335. ЗПП-а прописано је да ако је тужени оспорио основ и висину тужбеног захтева, а у погледу основа ствар је сазрела за доношење одлуке, суд може из разлога целисходности донети пресуду само о основу тужбеног захтева (међупресуду) и до правоснажности исте застати са расправљањем о износу тужбеног захтева.
Из наведене законске одредбе произилази да се међупресуда може донети само поводом кондемнаторног захтева, у парници за осуду на чинидбу која има за предмет одређену суму новца или количину заменљивих ствари. Њоме се утврђује да правни основ захтева постоји и она има карактер утврђујуће пресуде, због чега и њена садржина треба да одговара таквој пресуди. Због овакве природе она се не може донети у спору по тужби за утврђење.
У конкретном случају, захтев за утврђење тужиљиног сувласничког удела по основу брачне тековине је декларативне, а не кондемнаторне природе. Зато се о том захтеву не може одлучивати међупресудом, већ само коначном пресудом. Правна природа овог захтева опредељује и врсту пресуде којом се одлучује о њему, без обзира да ли се ради о захтеву за утврђење искључивог права својине или права сусвојине у одређеном аликвотном, идеалном делу. Утврђење величине сувласничког удела нема значај накнадног утврђивања и одлучивања о износу тужбеног захтева по правоснажности међупресуде.
(Решење Апелационог суда у Београду Гж-1272/10 од 25. августа 2010. год.)
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