СТВАРНА НАДЛЕЖНОСТ СУДА У СТАМБЕНОМ СПОРУ

Основни суд је надлежан за одлучивање о тужбеном захтеву у стамбеном спору без обзира на означену вредност предмета спора.
Из образложења:
Тужилац је 20.07.2010. године поднео вишем суду тужбу са захтевом за утврђење ништавости одлуке којом је туженом дат у закуп на неодређено време троипособан стан у Новом Београду, испражњен од свих лица и ствари уз предају истог тужиоцу, као и евентуални захтев за поништај наведене одлуке и предају стана тужиоцу, које обавезе се тужени може ослободити уколико закључи са тужиоцем уговор о размени за стан који користи. Према чињеничним наводима тужбе, одлука о додели стана у закуп на неодређено време донета је на основу Правилника о решавању стамбених потреба радника тужиоца, а под условом да тужени стан у власништву у Београду пренесе у својину и посед тужиоцу. Тужени су изазвали заблуду код тужиоца да ће испунити своју обавезу закључењем уговора о размени, што нису учинили, па правна последица ништавости и рушљивости одлуке тужиоца огледа се у обавези тужених да се иселе из стана добијеног од стране тужиоца по основу наведене одлуке. У тужби је означена вредност спора на износ од 11.000.000,00 динара.
Виши суд се огласио стварно ненадлежним за поступање у овој правној ствари уз одлуку да се по правноснажности решења предмет достави основном суду који није прихватио стварну надлежност и предмет доставио апелационом суду ради решавања сукоба надлежности.
Решавајући настали сукоб надлежности апелациони суд је нашао да је за суђење у овој парничној ствари, стварно и месно надлежан основни суд.
Одредбом члана 22. став 3. Закона о уређењу судова ("Службени Гласник РС" бр. 116/2008 и 104/2009) прописано је да основни суд у првом степену суди у стамбеним споровима; споровима поводом заснивања, постојања и престанка радног односа; о правима, обавезама и одговорностима из радног односа; о накнади штете коју запослени претрпи на раду или у вези са радом; споровима поводом задовољавања стамбених потреба на основу рада.
Одредбом члана 23. став 1. тачка 7. Закона о уређењу судова прописано је да виши суд суди у грађанско-правним споровима када вредност предмета спора омогућује изјављивање ревизије.
Полазећи од садржине тужбеног тражења и цитиране одредбе члана 22. став 3. Закона о уређењу судова, по налажењу апелационог суда, за суђење у овој правној ствари надлежан је основни суд јер је реч о стамбеном спору. Чињеница да се у тужби тужилац позива на одредбе Закона о облигационим односима и тражи утврђење ништавости односно поништај одлуке о додели стана у закуп на неодређено време, као и да је вредност предмета спора означена на износ од 11.000.000,00 динара не може водити надлежности вишег суда, јер је у конкретном случају полазећи од врсте предмета спора сходно члану 22. став 3. Закона о уређењу судова реч о стамбеном спору за чије је суђење надлежан основни суд.
(Решење Апелационог суда у Београду Р.бр.135/10 од 13.10.2010. године)
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