ПРАВО НА ИЗДРЖАВАЊЕ ПУНОЛЕТНОГ ДЕТЕТА

Праву пунолетног детета које је неспособно за рад на издржавање од родитеља, одговара законска обавеза родитеља да даје издржавање, уколико пунолетно дете које је неспособно за рад нема довољно средстава за издржавање, а за родитеља прихватање издржавања не представља очигледну неправду.
Из образожења:
На потпуно и правилно утврђено чињенично стање правилно је првостепени суд применио материјално право и то одредбе члана 155. ст. 1. и 4. Породичног закона Републике Србије, одбијањем тужбеног захтева.
Право пунолетног детета које је неспособно за рад на издржавање од родитеља, истовремено представља законску дужност родитеља да даје издржавање, уколико пунолетно дете које је неспособно за рад нема довољно средстава за издржавање, а за родитеља прихватање издржавања не представља очигледну неправду.
Тужена због тешког менталног и физичког обољења није способна за самостални живот, па није способна ни да се самостално стара о својим правима и обавезама. С тога је правилно првостепени суд закључио да је тужена због свог здравственог стања неспособна за рад. Иако су се од доношења раније пресуде промениле породичне прилике тужиоца, који сада има и законску обавезу издржавања два малолетна детета, а стамбене прилике остале непромењене, правилан је закључак првостепеног суда да издржавање тужене у висини одређеној предходном пресудом не представља очигледну неправду за тужиоца. Од доношења раније пресуде, којом је тужилац био обавезан да доприноси на име издржавања и ћерке Ј. и ћерке тужене М., обавеза издржавња тужиоца укинута је према ћерки Ј.Ј., па и по оцени Апелационог суда, допринос тужиоца у висни 20% од зараде коју месечно плаћа за издржавање тужене неће угрозити његову егзистенцију нити егзистенцију лица која је по закону дужан да издржава, нити представљати за њега очигледну неправду. Брига и старање о туженој, која је пунолетна, али услед душевне и физичке болести трајно неспособна за самосталан живот, захтева повећан степен бриге и старања мајке о туженој од бриге и старања родитеља према малолетном детету, па допринос тужиоца у издржавању (као родитеља коме тужена није поверена на бригу и старање), представља минимум бриге и старања о туженој и његову законску обавезу у смислу члана 155. Породичног закона Републике Србије. Тужилац није лишен ни делимично ни потпуно родитељског права према туженој, а родитељска права и дужности, у смислу чл. 7. и 8. Породичног закона Републике Србије припадју и мајци и оцу и након пунолетства детета уколико је дете трајно неспособно за самосталан живот.
(Пресуда Апелационог суда у Београду Гж2 бр. 685/10 од 06.10.2010. године)
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