ОБАВЕЗА ЗАКЉУЧЕЊА УГОВОРА О ЗАКУПУ СТАНА
Обавеза закључења уговора о закупу стана на основу коначне и правноснажне одлуке о додели стана у закуп, није у домену слободне воље даваоца стана у закуп, већ његова законска обавеза, чије извршење се може тражити у судском поступку.

Из образложења:

Тужиљама су у поступку расподеле станова, правноснажним и коначним одлукама туженог, дати у закуп на неодређено време, станови на које се односи њихов тужбени захтев у овој парници. Станови су завршени и за њихово коришћење је издата употребна дозвола. Како тужени није извршио обавезу из својих одлука и са тужиљама није закључио уговоре о закупу тих станова у смислу члана 47. Закона о становању и није им омогућио коришћење тих станова, то је првостепени суд, правилно примењујући материјално право, наложио туженом извршење тих обавеза, као у изреци побијане пресуде.

Супротно наводима жалбе, закључење ове врсте уговора, није у домену слободне воље уговорних страна, односно туженог, као даваоца стана у закуп, већ његова законска обавеза с обзиром да је својим одлукама, које су коначне и правноснажне, дао тужиљама у закуп наведене станове са обавезом закључења уговора о закупу у складу са одредбама Закона о становању. Евентуална својинска трансформација туженог, на коју се указује у жалби, је без утицаја на одлуку у овој парници, јер тиме није промењен титулар права својине, с обзиром да су станови и даље у власништву туженог. Ова пресуда не замењује уговор о закупу, већ обавезује туженог да такав уговор закључи под условима и на начин прописаним Законом о становању (''Сл. гласник РС'' бр. 50/92 ... 33/93).

(Из пресуде Апелационог суда у Београду Гж1. 1223/10 од 29.09.2010. године)
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