КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО НЕ​О​ВЛА​ШЋЕ​НЕ ПРО​ИЗ​ВОД​ЊЕ, 
ДР​ЖА​ЊА И СТА​ВЉА​ЊА У ПРО​МЕТ ОПОЈ​НЕ ДРО​ГЕ 
ИЗ ЧЛА​НА 246. СТАВ 1. КЗ УЧИ​ЊЕ​НО 
СА ЕВЕН​ТУ​АЛ​НИМ УМИ​ШЉА​ЈЕМ
Кри​вич​но де​ло нео​вла​шће​не про​из​вод​ње, др​жа​ња и ста​вља​ња у про​мет опој​не дро​ге из чла​на 246. став 1. КЗ по​сто​ји и у слу​ча​ју ка​да окри​вље​ни А.А. у од​ре​ђе​ном вре​мен​ском пе​ри​о​ду уче​ста​ло пре​во​зи Б.Б. и В.В. у Бе​о​град и ти​ме при​ба​вља имо​вин​ску ко​рист, па ни​је ло​гич​но да је ње​гов уми​шљај био усме​рен на по​ма​га​ње при из​вр​ше​њу кри​вич​ног де​ла из чла​на 246а став 1. КЗ, јер је, вра​ћа​ју​ћи ове окри​вље​не из Бе​о​гра​да, за​пра​во пре​но​сио опој​ну дро​гу, чи​ме су ис​пу​ње​ни сви еле​мен​ти кри​вич​ног де​ла из чла​на 246. став 1. КЗ са евен​ту​ал​ним уми​шља​јем као об​ли​ком ви​но​сти бу​ду​ћи да је мо​рао би​ти све​стан да је мо​гу​ће да окри​вље​не Б.Б. и В.В. во​зи у Бе​о​град ра​ди ку​по​ви​не опој​не дро​ге за да​љу про​да​ју. 
Из обра​зло​же​ња:

Пре​су​дом Ви​шег су​да у Сме​де​ре​ву К.бр.159/10 од 21.09.2010. го​ди​не, из​ме​ђу оста​лог, окри​вље​ни А.А. (ко​ме је на те​рет ста​вље​но из​вр​ше​ње кри​вич​ног де​ла из чла​на 246. став 1. КЗ) огла​шен је кри​вим због из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла нео​вла​шће​не про​из​вод​ње, др​жа​ња и ста​вља​ња у про​мет опој​них дро​га по​ма​га​њем из чла​на 246. став 1. КЗ у ве​зи чла​на 35. КЗ, (ква​ли​фи​ка​ци​ја пр​во​сте​пе​ног су​да). У по​гле​ду прав​не ква​ли​фи​ка​ци​је, пре​су​ду су у овом де​лу по​би​ја​ли и јав​ни ту​жи​лац и бра​ни​лац окри​вље​ног. 

Су​прот​но ста​ву пр​во​сте​пе​ног су​да да је окри​вље​ни А.А. кри​тич​ном при​ли​ком из​вр​шио кри​вич​но де​ло из чла​на 246. став 1. КЗ по​ма​га​њем у ве​зи чла​на 35. КЗ, од​но​сно жал​би бра​ни​о​ца окри​вље​ног, ко​ји сма​тра да на​ве​де​не рад​ње пред​ста​вља​ју кри​вич​но де​ло из чла​на 246-а став 1. КЗ у по​ма​га​њу, Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи да се у рад​ња​ма окри​вље​ног А.А., бли​же опи​са​ним под тач​ком 1. у ста​ву пр​вом из​ре​ке пр​во​сте​пе​не пре​су​де, сти​чу обе​леж​ја кри​вич​ног де​ла из чла​на 246. став 1. КЗ. Ово сто​га што из не​спор​не чи​ње​ни​це да је у пе​ри​о​ду од два ме​се​ца шест-се​дам пу​та пре​во​зио окри​вље​не Б.Б. и В.В. за Бе​о​град ра​ди ку​по​ви​не опој​не дро​ге, од​но​сно два-три пу​та во​зио са​мог Б.Б., про​из​и​ла​зи да је окри​вље​ни А.А. у пе​ри​о​ду од око 2 ме​се​ца бар јед​ном не​дељ​но во​зио окри​вље​не Б.Б. и/или В.В. за Бе​о​град, ра​ди ку​по​ви​не опој​не дро​ге, а при​том, што је та​ко​ђе не​спор​но утвр​ђе​но за пре​воз до​би​јао 2.000-2.500,00 ди​на​ра по во​жњи и бар 0,5 гра​ма на ужи​ва​ње, као "част", што све за​јед​но пред​ста​вља имо​вин​ску вред​ност од око 3.000-3.500,00 ди​на​ра по во​жњи, те ка​ко је окри​вље​ни мо​рао зна​ти це​ну хе​ро​и​на на "тр​жи​шту" (јер је то​ком по​ступ​ка утвр​ђе​но да је 0,5 гра​ма хе​ро​и​на про​дао С.С. за 1.000,00 ди​на​ра), то се на​ме​ће као ло​ги​чан за​кљу​чак да је мо​рао би​ти све​стан мо​гућ​но​сти да окри​вље​ни Б.Б. и В.В. дро​гу ку​пу​ју ра​ди да​ље про​да​је а не ра​ди соп​стве​не упо​тре​бе па је на ту мо​гућ​ност при​стао. 
(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 7271/10 од 18. апри​ла 2011. го​ди​не и пре​су​да Ви​шег су​да у Сме​де​ре​ву К.бр.159/10 од 21. сеп​тем​бра 2010. го​ди​не)
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