ОБЈЕК​ТИВ​НА ОД​ГО​ВОР​НОСТ ДР​ЖА​ВЕ

Уче​шће на вој​ном спорт​ском так​ми​че​њу са​вла​да​ва​њем пре​пре​ка у успо​ну на трав​на​том вла​жном те​ре​ну пред​ста​вља ак​тив​ност са по​ве​ћа​ним ри​зи​ком на​стан​ка ште​те. 

Из обра​зло​же​ња:

"Пра​вил​ном оце​ном из​ве​де​них до​ка​за пр​во​сте​пе​ни суд је утвр​дио да је 22.05.2004. го​ди​не ту​жи​лац, као вод​ник пр​ве кла​се на слу​жби у Вој​сци Ју​го​сла​ви​је, у вр​ше​њу вој​не слу​жбе на спорт​ском так​ми​че​њу у ви​ше​бо​ју, при​ли​ком са​вла​ђи​ва​ња пе​ша​ди​јских пре​пре​ка у успо​ну, за​до​био те​шку те​ле​сну по​вре​ду у ви​ду иш​ча​ше​ња ле​вог ра​ме​на. Ту​жи​о​цу је на ли​цу ме​ста ука​за​на ле​кар​ска по​моћ. Ода​бир так​ми​ча​ра пре​ма фи​зич​кој спрем​но​сти је из​вр​шио ре​фе​рент за фи​зич​ку кул​ту​ру. Те​рен на ком се од​ви​ја​ло так​ми​че​ње је био трав​нат и вла​жан јер је прет​ход​ног да​на па​да​ла ки​ша. Из ис​ка​за ту​жи​о​ца про​из​ла​зи да су так​ми​ча​ри ко​ји су на​сту​па​ли пре ње​га та​ко​ђе па​да​ли као и да су уче​сни​ци ста​ре​ши​ни скре​ну​ли па​жњу на мо​гућ​ност по​вре​ђи​ва​ња. 

Пре​ма ста​но​ви​шту овог су​да, уче​шће на спорт​ском вој​ном так​ми​че​њу за ко​је је ода​бир вој​ни​ка вр​шен пре​ма фи​зич​кој спрем​но​сти, са​вла​да​ва​њем пре​пре​ка у успо​ну на трав​на​том вла​жном те​ре​ну, пред​ста​вља ак​тив​ност са по​ве​ћа​ним ри​зи​ком на​стан​ка ште​те. Сто​га је ту​же​на за ште​ту ко​ју је ту​жи​лац пре​тр​пео од​го​вор​на по прин​ци​пу објек​тив​не од​го​вор​но​сти у сми​слу чл. 173. и 174. ЗОО. Свој​ства те​ре​на за ту​же​ну ни​су пред​ста​вља​ла не​пред​ви​ди​ву окол​ност јер из ис​ка​за са​слу​ша​них све​до​ка про​из​ла​зи да је ки​ша па​ла прет​ход​ног да​на. Та​ко​ђе, не ра​ди се о сло​бод​ној ак​тив​но​сти пре​ма из​бо​ру ту​жи​о​ца, већ ве​жби за ко​ју је из​бор уче​сни​ка из​вр​ши​ла ту​же​на. Због то​га не​ма усло​ва за осло​бо​ђе​ње ту​же​не од од​го​вор​но​сти у сми​слу чл. 177. ЗОО. Ту​же​на је из​бор уче​сни​ка вр​ши​ла пре​ма фи​зич​ким спо​соб​но​сти​ма и од​го​вор​на је за про​пу​сте у се​лек​ци​ји па за пред​мет​ну ште​ту од​го​ва​ра и по осно​ву кри​ви​це у сми​слу чл. 154. и 158. ЗОО, ка​ко је пра​вил​но на​шао пр​во​сте​пе​ни суд. Сто​га су на​во​ди жал​бе ко​ји​ма се спо​ри основ од​го​вор​но​сти ту​же​не нео​сно​ва​ни."
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