ПРЕД​МЕТ ОД​У​ЗИ​МА​ЊА ИМО​ВИ​НЕ ПО ЗА​КО​НУ О ОД​У​ЗИ​МА​ЊУ ИМО​ВИ​НЕ ПРО​ИС​ТЕ​КЛЕ ИЗ КРИ​ВИЧ​НОГ ДЕ​ЛА
"При​вре​ме​но се мо​же од​у​зе​ти са​мо пред​мет пра​ва сво​ји​не, а не и са​мо пра​во сво​ји​не." 
Из обра​зло​же​ња:

Ре​ше​њем Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду – По​себ​ног оде​ље​ња усво​јен је зах​тев Ту​жи​ла​штва за ор​га​ни​зо​ва​ни кри​ми​нал за при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње имо​ви​не, па се имо​ви​на за ко​ју по​сто​ји осно​ва​на сум​ња да је про​ис​те​кла из кри​вич​ног де​ла из​вр​ше​ног од стра​не окри​вље​ног Н.Н. при​вре​ме​но од​у​зи​ма и то пра​во сво​ји​не на ста​ну бр. Х у Ули​ци ХХ, у ме​сту ХХХ.

Пре​ма чла​ну 3 став 1 тач​ка 1 За​ко​на о од​у​зи​ма​њу имо​ви​не про​ис​те​кле из кри​вич​ног де​ла имо​ви​ном у кон​тек​сту овог за​ко​на сма​тра се до​бро сва​ке вр​сте ма​те​ри​јал​но или не​ма​те​ри​јал​но, по​крет​но или не​по​крет​но, про​це​њи​во или не​про​це​њи​во ве​ли​ке вред​но​сти и ис​пра​ве у би​ло ко​јој фор​ми ко​ји​ма се до​ка​зу​је пра​во или ин​те​рес у од​но​су на та​кво до​бро, као и при​ход или дру​га ко​рист оства​ре​на не​по​сред​но или по​сред​но из кри​вич​ног де​ла као и до​бро у ко​је је она пре​тво​ре​на и са ко​јим је по​ме​ша​на. След​стве​но то​ме, пред​мет од​у​зи​ма​ња је пред​мет пра​ва сво​ји​не, ствар, а не са​мо пра​во сво​ји​не јер ако под пој​мом пра​ва сво​ји​не под​ра​зу​ме​ва​мо пот​пу​но пра​во рас​по​ла​га​ња су​бјек​та на јед​ној ства​ри, то се пра​во, као ап​стракт​на ка​те​го​ри​ја, не мо​же од​у​зи​ма​ти, већ се од​у​зи​ма њен пред​мет.

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду-По​себ​но оде​ље​ње Кж2 По1 бр. 213/11 од 12. ав​гу​ста 2011. го​ди​не и ре​ше​ње Ви​шег су​да у Бе​о​гра​ду – По​себ​ног оде​ље​ња ПОИ По1. бр. 23/11 од 20. ју​на 2011. го​ди​не)
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