БЛА​ГО​ВРЕ​МЕ​НОСТ ЖАЛ​БЕ УМЕ​ША​ЧА

Уме​шач ко​ји не​ма по​ло​жај је​дин​стве​ног су​пар​ни​ча​ра мо​же да из​ја​ви жал​бу про​тив пре​су​де у ро​ку у ко​јем би ту пар​нич​ну рад​њу мо​гла да пре​ду​зме стран​ка ко​јој се при​дру​жио. Уме​ша​чу рок за из​ја​вљи​ва​ње жал​бе те​че од до​ста​вља​ња пре​су​де стран​ци ко​јој се при​дру​жио.
Из обра​зло​же​ња:

" Пре​ма ста​њу у спи​си​ма пред​мет спо​ра је на​кна​да ште​те ко​ју је ту​жи​лац пре​тр​пео у са​о​бра​ћај​ној не​зго​ди од 15.08.2003. го​ди​не услед по​вре​да те​ла и здра​вља. Ште​та је про​у​зро​ко​ва​на упо​тре​бом пут​нич​ког мо​тор​ног во​зи​ла рег.бр. БГ , а ту​же​ни је во​зач и има​лац тог во​зи​ла. "С... оси​гу​ра​ње" АД – Бе​о​град се као оси​гу​ра​вач во​зи​ла БГ , од од​го​вор​но​сти за ште​те при​чи​ње​не тре​ћим ли​ци​ма у свој​ству уме​ша​ча при​дру​жи​ло ту​же​ни​ку. Ре​ше​њем Оп​штин​ског су​да од 29.10.2007. го​ди​не "С... оси​гу​ра​њу" АД је до​зво​ље​но да у пар​ни​ци уче​ству​је као уме​шач на стра​ни ту​же​ни​ка. 

Пре​ма ста​њу у спи​си​ма пр​во​сте​пе​на пре​су​да је до​ста​вље​на ту​жи​о​че​вом пу​но​моћ​ни​ку 07.09.2009. го​ди​не, ту​же​ни​ко​вом пу​но​моћ​ни​ку 27. ав​гу​ста 2009. го​ди​не, а пу​но​моћ​ни​ку уме​ша​ча 11.09.2009. го​ди​не. Про​тив те пре​су​де жал​бу је из​ја​вио са​мо уме​шач 21.09.2009. го​ди​не. 

Пре​су​да ко​јом је штет​ник оба​ве​зан да на​кна​ди ште​ту не​ма прав​но деј​ство пре​ма штет​ни​ко​вом оси​гу​ра​ва​чу и сто​га оси​гу​ра​вач, иако има ин​те​рес да ту​же​ни успе у спо​ру, не​ма по​ло​жај је​дин​стве​ног су​пар​ни​ча​ра из чл. 211. став 1. у ве​зи чл. 204. ЗПП. По чл. 208. став 1. ЗПП уме​шач је тре​ће ли​це ко​је има прав​ни ин​те​рес да у пар​ни​ци успе стран​ка ко​јој се при​дру​жио. Он због то​га по чл. 210. став 1. ЗПП мо​ра при​ми​ти пар​ни​цу у оном ста​њу у ка​квом се на​ла​зи у тре​нут​ку ка​да се уме​ша у пар​ни​цу, а у да​љем то​ку пар​ни​це је овла​шћен да ста​вља пред​ло​ге и пред​у​зи​ма све оста​ле пар​нич​не рад​ње у ро​ко​ви​ма у ко​ји​ма би те рад​ње мо​гла да пред​у​зи​ма и стран​ка ко​јој се при​дру​жио. Пар​нич​не рад​ње уме​ша​ча по чл. 210. став 4. ЗПП за стран​ку ко​јој се уме​шач при​дру​жио има​ју прав​но деј​ство ако ни​су у су​прот​но​сти са ње​ним рад​ња​ма, а по чл. 210. став 3. ЗПП ако уме​шач из​ја​ви прав​ни лек, при​ме​рак ње​го​вог под​не​ска се до​ста​вља и стран​ци ко​јој се при​дру​жио.

Из овог сле​ди да уме​шач ко​ји не​ма по​ло​жај је​дин​стве​ног су​пар​ни​ча​ра мо​же да из​ја​ви жал​бу у ро​ку у ко​јем би ту пар​нич​ну рад​њу мо​гла да пре​ду​зме стран​ка ко​јој се уме​шач при​дру​жио. Сто​га уме​ша​чу рок за из​ја​вљи​ва​ње жал​бе те​че од до​ста​вља​ња пре​су​де стран​ци ко​јој се при​дру​жио, а не од до​ста​вља​ња пре​су​де уме​ша​чу. 

У кон​крет​ном слу​ча​ју пр​во​сте​пе​на пре​су​да је до​ста​вље​на ту​же​ни​ко​вом пу​но​моћ​ни​ку 27. ав​гу​ста 2009. го​ди​не па је рок за из​ја​вљи​ва​ње жал​бе из чл. 355. став 1. ЗПП про​те​као 11.09.2009. го​ди​не. Уме​шач на стра​ни ту​же​ни​ка је из​ја​вио жал​бу по про​те​ку овог ро​ка 21.09.2009. го​ди​не и због то​га је жал​ба не​бла​го​вре​ме​на."
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