НЕ​У​РЕ​ДАН ОД​ГО​ВОР НА ТУ​ЖБУ

Ка​да од​го​вор на ту​жбу има не​до​стат​ке због ко​јих се по ње​му не мо​же по​сту​па​ти, суд га не мо​же од​ба​ци​ти као не​у​ре​дан под​не​сак, јер та​ква мо​гућ​ност у овом слу​ча​ју, ни​је пред​ви​ђе​на за​ко​ном. 
Из обра​зло​же​ња:

"Не​пот​пи​сан од​го​вор на ту​жбу пу​но​моћ​ни​ка ту​же​них, ко​ји је адво​кат, суд је ре​ше​њем од​ба​цио као не​у​ре​дан.

До​но​се​ћи на​ве​де​но ре​ше​ње пр​во​сте​пе​ни суд је учи​нио бит​ну по​вре​ду по​ступ​ка из чла​на 361. став 2. тач​ка 7. ЗПП-а, као и по​вре​ду по​ступ​ка из чла​на 361. став 1. у ве​зи чла​на 285. истог за​ко​на на ко​је се осно​ва​но ука​зу​је у жал​би ту​же​них. 

Не​до​ста​так пот​пи​са под​но​си​о​ца под​не​ска, са​гла​сно чла​ну 100. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку, чи​ни под​не​сак не​у​ред​ним. Ме​ђу​тим, су​прот​но ста​но​ви​шту пр​во​сте​пе​ног су​да, у слу​ча​ју од​го​во​ра на ту​жбу, та​кав не​до​ста​так, као и дру​ги ко​ји се ти​чу оба​ве​зног са​др​жа​ја под​не​ска про​пи​са​них чла​ном 100. став 2. ЗПП-а не​ма за по​сле​ди​цу од​ба​чај у сми​слу чла​на 103. истог за​ко​на, јер та​ква санк​ци​ја ни​је пред​ви​ђе​на по​себ​ном од​ред​бом овог за​ко​на ко​ји се од​но​си на од​го​вор на ту​жбу. На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 285. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку, ако од​го​вор на ту​жбу има не​до​стат​ке због ко​јих се по ње​му не мо​же по​сту​па​ти (члан 100. и 284.), сма​тра​ће се да ту​же​ни ни​је до​ста​вио од​го​вор на ту​жбу. 

Са​гла​сно на​пред на​ве​де​ном, пр​во​сте​пе​ни суд је био ду​жан да у кон​крет​ној прав​ној си​ту​а​ци​ји, уко​ли​ко је оце​нио да ни​је би​ло усло​ва за до​но​ше​ње пре​су​де због про​пу​шта​ња у сми​слу чла​на 338. ЗПП-а, за​ка​же при​прем​но ро​чи​ште. Сва​ко дру​га​чи​је по​сту​па​ње би​ло би су​прот​но оба​ве​зи су​да да по​сту​пак спро​ве​де без оду​го​вла​че​ња и да о зах​те​ви​ма стра​на​ка од​лу​чи у ра​зум​ном ро​ку (члан 10. ЗПП-а)."
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