ЗА​ЈЕД​НИЧ​КИ ПУ​НО​МОЋ​НИК ЗА ПРИ​ЈЕМ ПИ​СМЕ​НА (члан 142. ЗПП)

Име​но​ва​ње за​јед​нич​ког пу​но​моћ​ни​ка за при​јем пи​сме​на не са​др​жи овла​шће​ње за за​сту​па​ње оста​лих су​пар​ни​ча​ра, а ти​ме ни за пре​но​ше​ње пу​но​моћ​ја на дру​го ли​це. 
Из обра​зло​же​ња:

"Пре​ма ста​њу у спи​си​ма, пр​во​сте​пе​на пре​су​да је уру​че​на пу​но​моћ​ни​ку ту​жи​о​ца и адво​ка​ту М.М, ко​ји је пу​но​моћ​ник ту​же​ног В.П. Ту​же​ни В.П. је је​дан од де​сет ту​же​них у овој пар​ни​ци и име​но​ван је у сми​слу од​ред​бе чла​на 142. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку за за​јед​нич​ког пу​но​моћ​ни​ка оста​лих ту​же​них за при​јем пи​сме​на. 

Ова окол​ност не зна​чи да адво​кат М.М. за​сту​па и оста​ле ту​же​не у овој пар​ни​ци, с об​зи​ром да је ње​му овла​шће​ње за за​сту​па​ње дао са​мо ту​же​ни В.П. Име​но​ва​њем за​јед​нич​ког пу​но​моћ​ни​ка за при​јем пи​сме​на оста​ли су​пар​ни​ча​ри га ни​су овла​сти​ли за за​сту​па​ње у пар​ни​ци, а ти​ме ни за пре​но​ше​ње пу​но​моћ​ја на адво​ка​та М.М. 

Из овог раз​ло​га нео​п​ход​но је да ове​ре​ни пре​пис пре​су​де са упут​ством о пра​ву на из​ја​вљи​ва​ње прав​ног ле​ка пр​во​сте​пе​ни суд до​ста​ви и лич​но ту​же​ном В.П, у ње​го​вом свој​ству пу​но​моћ​ни​ка ту​же​них за при​јем пи​сме​на." 
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