ОСПО​РА​ВА​ЊЕ ОЧИН​СТВА

Ли​ца ко​ја пре​ма од​ред​ба​ма По​ро​дич​ног за​ко​на ни​су овла​шће​на на под​но​ше​ње ту​жбе за оспо​ра​ва​ње очин​ства не мо​гу да за​о​би​ђу ту нор​му по​себ​ног за​ко​на ко​ри​сте​ћи се пра​вом из За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку на под​но​ше​ње ту​жбе за утвр​ђе​ње да је у јав​ној ис​пра​ви – из​во​ду из ма​тич​них књи​га - чи​ње​ни​ца очин​ства не​и​сти​ни​то утвр​ђе​на. 
Из обра​зло​же​ња:

"Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, у то​ку је оста​вин​ски по​сту​пак иза смр​ти пок. А.А, пре​ми​ну​лог 04.12.2006. го​ди​не, чи​ји су ту​жи​о​ци за​кон​ски на​след​ни​ци. Оста​вин​ски по​сту​пак је пре​ки​нут до окон​ча​ња пар​нич​них по​сту​па​ка, из​ме​ђу оста​лог и овог пар​нич​ног по​ступ​ка, за​то што ту​жи​о​ци оспо​ра​ва​ју ту​же​ном свој​ство за​кон​ског на​след​ни​ка пок. А.А. На​и​ме, пре​ма из​во​ду из ма​тич​них књи​га ро​ђе​них као отац ту​же​ног упи​сан је прав​ни прет​ход​ник ту​жи​ла​ца, са​да пок. А.А, а као мај​ка Г.А. Брак из​ме​ђу А.А. и Г.А. је раз​ве​ден прав​но​сна​жном пре​су​дом због че​га се са​да пок. А.А. не мо​же сма​тра​ти оцем ту​же​ног. По на​ло​гу су​да да се из​ја​сни ка​ко је у спор​ном из​во​ду упи​са​на чи​ње​ни​ца очин​ства, са​да​шњи ма​ти​чар је из​нео сво​је ми​шље​ње да је то ура​ђе​но из раз​ло​га што је отац ту​же​ног при​ли​ком ње​го​вог ро​ђе​ња био у бра​ку са ње​го​вом мај​ком, а тај за​кљу​чак про​из​ла​зи из чи​ње​ни​це да су ро​ди​те​љи де​те​та има​ли исто пре​зи​ме. 

По​ла​зе​ћи од ова​ко утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во ка​да је од​био зах​тев ту​жи​ла​ца, да​ју​ћи за сво​ју од​лу​ку раз​ло​ге ко​је у све​му при​хва​та и овај суд. 

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је це​нио на​во​де из жал​бе, али на​ла​зи да се њи​ма не до​во​ди у сум​њу пра​вил​ност по​би​ја​не од​лу​ке. Пре​ма од​ред​би чла​на 230. став 2. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку до​зво​ље​но је до​ка​зи​ва​ти да су у јав​ној ис​пра​ви не​и​сти​ни​то утвр​ђе​не чи​ње​ни​це или да је ис​пра​ва не​пра​вил​но са​ста​вље​на, а ако суд по​сум​ња у аутен​тич​ност ис​пра​ве, мо​же за​тра​жи​ти да се о то​ме из​ја​сни ор​ган од ко​га би тре​ба​ло она да по​ти​че (став 4. истог чла​на). Из обра​зло​же​ња по​би​ја​не од​лу​ке про​из​ла​зи да ни​ко не сум​ња у аутен​тич​ност ис​пра​ве – из​во​да из ма​тич​не књи​ге ро​ђе​них - да би се при​ме​њи​вао члан 230. став 4. ЗПП. Сто​га ту​жи​о​ци тре​ба да до​ка​жу да је у јав​ној ис​пра​ви не​и​сти​ни​то утвр​ђе​на чи​ње​ни​ца да је пок. А.А. отац ту​же​ног Б.Б, јер у су​прот​ном ва​жи за​кон​ска прет​по​став​ка исти​ни​то​сти оно​га што се у јав​ној ис​пра​ви по​твр​ђу​је или од​ре​ђу​је. Пра​вил​но за​кљу​чу​је пр​во​сте​пе​ни суд да ту​жи​о​ци ни​су у по​ступ​ку до​ка​за​ли да пок. А.А. ни​је отац ту​же​ног. Окол​ност ка​да је брак пок. А.А и Г.А. раз​ве​ден, а ка​да је ту​же​ни ро​ђен, од​но​сно чи​ње​ни​ца да је од раз​во​да бра​ка до ро​ђе​ња ту​же​ног про​те​кло ви​ше од 300 да​на, са​ма по се​би не пред​ста​вља до​каз да по​кој​ни А.А. ни​је отац ту​же​ног. За​кон​ска прет​по​став​ка исти​ни​то​сти по​да​та​ка упи​са​них у јав​не књи​ге је обо​ри​ва и мо​же се обо​ри​ти са​мо до​ка​зи​ва​њем да је ствар​но ста​ње дру​го од упи​са​ног, што ту​жи​о​ци у пар​ни​ци ни​су до​ка​за​ли. Прет​по​став​ка са​да​шњег ма​ти​ча​ра да је та​да​шњем ма​ти​ча​ру за упис чи​ње​ни​це очин​ства би​ло до​вољ​но то што ро​ди​те​љи ту​же​ног има​ју исто пре​зи​ме ни​је до​каз да ис​пра​ва са​др​жи не​и​сти​ни​ту чи​ње​ни​цу или да је не​пра​вил​но са​ста​вље​на. Ра​ди се о лич​ном ми​шље​њу ма​ти​ча​ра ко​је не до​ка​зу​је да је јав​на ис​пра​ва сво​је​вре​ме​но из​да​та због за​блу​де над​ле​жног ор​га​на ко​ји ју је из​дао, а ис​пра​ва је аутен​тич​на, као и пра​вил​но са​ста​вље​на јер са​др​жи по​треб​не по​дат​ке. 

При то​ме, иако ту​жи​о​ци свој зах​тев за​сни​ва​ју на од​ред​би чла​на 230. ЗПП пре​ма ко​јој је до​зво​ље​но до​ка​зи​ва​ти да су у јав​ној ис​пра​ви не​и​сти​ни​то утвр​ђе​не чи​ње​ни​це, ја​сно је да ту​жи​о​ци за​пра​во под​не​том ту​жбом оспо​ра​ва​ју очин​ство по​кој​ног А.А, а пре​ма од​ред​би чла​на 56. став 2. По​ро​дич​ног за​ко​на пра​во на оспо​ра​ва​ње очин​ства има​ју са​мо де​те, мај​ка, муж мај​ке и му​шка​рац ко​ји твр​ди да је отац де​те​та ако истом ту​жбом тра​жи и утвр​ђи​ва​ње свог очин​ства. Да​кле, без об​зи​ра на ја​сан прав​ни ин​те​рес ту​жи​ла​ца да ту​же​ни из​гу​би свој​ство за​кон​ског на​след​ни​ка по​кој​ног А.А. у оста​вин​ском по​ступ​ку ко​ји је у то​ку, они из​ри​чи​том нор​мом спе​ци​јал​ног за​ко​на ни​су овла​шће​ни да оспо​ра​ва​ју очин​ство свог по​кој​ног оца над ту​же​ним. Уоста​лом, упи​сом у ма​тич​не књи​ге ро​ђе​них се ни​ти сти​че ни​ти гу​би очин​ство не​ког ли​ца, а уко​ли​ко је очин​ство спор​но оно се оспо​ра​ва по од​ред​ба​ма По​ро​дич​ног за​ко​на, због че​га окол​ност ка​ко је јав​на ис​пра​ва (из​вод из ма​тич​не књи​ге ро​ђе​них) са​ста​вље​на, не до​ка​зу​је да прав​ни прет​ход​ник ту​жи​ла​ца ни​је отац ту​же​ног." 

(Из пре​су​де Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.2.946/10 од 30. мар​та 2011. го​ди​не. Ре​ви​зи​ја про​тив ове пре​су​де од​би​је​на је пре​су​дом Вр​хов​ног ка​са​ци​о​ног су​да Рев.бр.967/11 од 06. ок​то​бра 2011. го​ди​не)
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