ПО​ЈАМ ЗА​ИН​ТЕ​РЕ​СО​ВА​НОГ ЛИ​ЦА 
ПО ЗА​КО​НУ О РЕ​ХА​БИ​ЛИ​ТА​ЦИ​ЈИ 

Упо​тре​ба пој​ма за​ин​те​ре​со​ва​но ли​це по​ка​зу​је да то ни​је сва​ко ли​це, већ да зах​тев за ре​ха​би​ли​та​ци​ју мо​же под​не​ти сва​ко за​ин​те​ре​со​ва​но фи​зич​ко или прав​но ли​це већ са​мо оно ко​је се на​ла​зи у лич​ним, по​ро​дич​ним ве​за​ма или то сво​је пра​во из​во​ди из сло​ва за​ко​на. 

Из обра​зло​же​ња:

По​ла​зе​ћи од ста​ња ове ван​пар​нич​не ства​ри по​би​ја​но ре​ше​ње је пра​вил​но и на за​ко​ну за​сно​ва​но. На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 2 став 1 За​ко​на о ре​ха​би​ли​та​ци​ји зах​тев за ре​ха​би​ли​та​ци​ју мо​же под​не​ти сва​ко за​ин​те​ре​со​ва​но фи​зич​ко или прав​но ли​це. Упо​тре​ба пој​ма за​ин​те​ре​со​ва​но ли​це по​ка​зу​је да то ни​је сва​ко ли​це. На тај на​чин се ре​ха​би​ли​та​ци​ји да​је лич​ни и по​ро​дич​ни зна​чај али и исто​риј​ски с об​зи​ром да под​но​си​лац зах​те​ва за ре​ха​би​ли​та​ци​ју мо​же би​ти и прав​но ли​це. То ни​је сва​ко фи​зич​ко од​но​сно прав​но ли​це већ оно ли​це на осно​ву од​ре​ђе​них ме​ри​ла или има ин​те​рес да се оства​ри ре​ха​би​ли​та​ци​ја од​ре​ђе​ног ли​ца. Ме​ри​ла за од​ре​ђи​ва​ње пој​ма за​ин​те​ре​со​ва​но ли​це у сми​слу од​ред​бе ста​ва 1. ста​ва 2. овог за​ко​на су по​ро​дич​не ве​зе са ли​цем чи​ја се ре​ха​би​ли​та​ци​ја зах​те​ва, лич​ни од​но​си из​ме​ђу под​но​си​о​ца зах​те​ва за ре​ха​би​ли​та​ци​ју и ли​ца чи​ја се ре​ха​би​ли​та​ци​ја тра​жи и де​лат​ност прав​ног ли​ца име​но​ва​на у ње​го​вом ак​ту о осни​ва​њу ко​ја ра​зум​но оправ​да​ва ње​гов зах​тев да се от​кло​не по​вре​де пра​ва ли​ца ко​ја су без суд​ске или ад​ми​ни​стра​тив​не од​лу​ке или суд​ском или ад​ми​ни​стра​тив​ном од​лу​ком ли​ше​на из по​ли​тич​ких или иде​о​ло​шких раз​ло​га жи​во​та сло​бо​де или не​ких дру​гих пра​ва од 06. апри​ла 1941. го​ди​не до да​на сту​па​ња на сна​гу овог за​ко​на а има​ла су пре​би​ва​ли​ште на те​рито​ри​ји Ре​пу​бли​ке Ср​би​је - ар​гу​ме​нат из од​ред​бе чл.1. За​ко​на. 

У овој ма​те​ри​јал​но прав​ној си​ту​а​ци​ји пред​ла​гач ни​је фи​зич​ко ли​це на ко​га се од​но​си по​сту​пак ре​ха​би​ли​та​ци​је ни​ти је у по​ро​дич​ној ве​зи или је био у ве​зи Р.Б. па за​то не спа​да у ка​те​го​ри​ју за​ин​те​ре​со​ва​ног фи​зич​ког ли​ца. 

 Под​но​си​лац зах​те​ва у то​ку по​ступ​ка је обра​зла​гао свој ин​те​рес по​тре​бом да по​вра​ти углед по​ро​ди​це Б., али по​ред из​ло​же​ног ка​да то твр​ди за​не​ма​ру​је да то не чи​не са​ми чла​но​ви по​ро​ди​це Б. на ко​је се та евен​ту​ал​но учи​ње​на по​вре​да угле​да од​но​си (ди​рект​ни по​том​ци по​ро​ди​це Б., Р. ћер​ка Н. и Л.Б. - на​во​ди из под​не​ска од 08.12.2009. го​ди​не). Ка​да би се при​хва​ти​ло су​прот​но схва​та​ње та​да би ње​го​ва по​сле​ди​ца би​ла да за​шти​ту угле​да од​ре​ђе​ног ли​ца, од​но​сно ње​го​ве по​ро​ди​це шти​ти дру​го ли​це ко​га та по​вре​да не по​га​ђа, а не са​мо то ли​це/а чи​ји је по​ро​дич​ни углед на опи​са​ни на​чин по на​во​ди​ма из зах​те​ва за ре​ха​би​ли​та​ци​ју по​вре​ђен.

Ра​ди то​га мо​рал​ни ин​те​рес на че​му се та​ко​ђе ин​си​сти​ра у жал​би у овој прав​ној си​ту​а​ци​ји оста​је без прав​но вред​ног зна​ча​ја као и на​вод под​но​си​о​ца зах​те​ва за ре​ха​би​ли​та​ци​ју у то​ку пр​во​сте​пе​ног по​ступ​ка да је за​ин​те​ре​со​ва​но ли​це у том сми​слу што је у при​ја​тељ​ским од​но​си​ма са по​ро​ди​цом Б. (За​пи​сник са ро​чи​шта од 10.11.2010. го​ди​не).

Да је за​ко​но​да​вац имао за циљ да свој​ство под​но​си​о​ца зах​те​ва да сва​ком фи​зич​ком и прав​ном ли​цу не би упо​тре​био по​јам за​ин​те​ре​со​ва​но ли​це у тек​сту чла​на 2. став 1. За​ко​на о ре​ха​би​ли​та​ци​ји. Тај по​јам је ши​ри од пој​ма ли​ца ко​је има прав​но за​шти​ћен ин​те​рес, али не у тој ме​ри да би обез​бе​дио пра​во на под​но​ше​ње зах​те​ва за реха​би​ли​та​ци​ју сва​ком ли​цу па и фи​зич​ком ли​цу ко​је свој ин​те​рес обра​зла​же за​шти​том мо​рал​них нор​ми или људ​ских пра​ва од​но​сно при​ја​тељ​ским од​но​си​ма са по​ро​ди​цом као што то у кон​крет​ном слу​ча​ју чи​ни пред​ла​гач. За​шти​та људ​ских пра​ва ли​ца чи​ја се ре​ха​би​ли​та​ци​ја зах​те​ва је обез​бе​ђе​на кроз ов​ла​шће​ње за​ин​те​ре​со​ва​них пра​вних ли​ца да под​не​су та​кав зах​тев. Ме​ђу​тим, и та​да са​др​жа​јем пред​ме​та њи​хо​ве де​лат​но​сти мо​ра да се по​твр​ди - учи​и​ни ра​зум​но​о​прав​да​ним њи​хов ин​те​рес. То оправ​да​ва и по​тре​ба ели​ми​ни​са​ња лу​кра​тив​них ци​ље​ва ко​ји ни​су у ве​зи са ре​ха​би​ли​та​ци​јом од​ре​ђе​ног ли​ца ко​ја се у по​ступ​ку зах​те​ва - ци​ље​ви про​тив​ни свр​си ко​јој ре​ха​би​ли​та​ци​ја слу​жи.

Раз​ло​зи ко​ји се од​но​се на обра​зло​же​ње не​до​стат​ка ин​те​ре​са на стра​ни пред​ла​га​ча су ја​сни, пре​ци​зни и пот​пу​ни у са​др​жа​ју по​би​ја​ног ре​ше​ња па не​ма осно​ва за на​вод жал​бе да је исто за​хва​ће​но по​вре​да​ма ван​пар​нич​ног по​ступ​ка из чла​на 361 став 2 ЗПП од​но​сно из чла​на 8 и чла​на 221 у ве​зи чла​на 30 ЗВП. С об​зи​ром на прет​ход​но из​не​те раз​ло​ге не​ма по​вре​де ни од​ред​бе чла​на 2 За​ко​на о ре​ха​би​ли​та​ци​ји. 

Пра​вил​но жал​ба ци​ти​ра од​ред​бу чла​на 3 став 2 ЗВП да је пред​ла​гач сва​ко ли​це по чи​јем је пред​ло​гу по​сту​пак по​кре​нут али за​не​ма​ру​је да зах​тев за ре​ха​би​ли​та​ци​ју по сло​ву за​ко​на мо​же под​не​ти са​мо за​ин​те​ре​со​ва​но ли​це.

На​во​ди жал​бе да је Ви​ши суд у Шап​цу нео​спор​но ме​сно над​ле​жан у при​су​ству прет​ход​них раз​ло​га оста​ју без зна​ча​ја као што је нарав​но по​гре​шан и раз​лог из ожал​бе​ног ре​ше​ња да је у кон​крет​ном слу​ча​ју ме​сто про​го​на Кра​ље​во. Тај раз​лог не ути​че на об​ја​шње​ње пој​ма за​ин​те​ре​со​ва​но ли​це у сми​слу на​зна​че​не нор​ме, али у при​су​ству раз​ло​га ко​ји се од​но​се на од​су​ство ин​те​ре​са под​но​си​о​ца зах​те​ва по​би​ја​но ре​ше​ње је пра​вил​но и на за​ко​ну за​сно​ва​но.

Зах​тев за ре​ха​би​ли​та​ци​ју су мо​гли под​не​ти по​том​ци по​ро​ди​це Б. – ћер​ке са​да по​кој​ног Р.Н. и Л.Б. из Б. али оне то ни​су учи​ни​ле а уз пред​ла​га​ча не иде ка​рак​те​ри​сти​ка за​ин​те​ре​со​ва​ног ли​ца у сми​слу на​зна​че​не нор​ме За​ко​на о ре​ха​би​ли​та​ци​ји.

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Рех. бр. 5/11 од 04. мар​та 2011. го​д.)
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