СУ​НО​СИ​ЛАЦ СТА​НАР​СКОГ ПРА​ВА

Усло​ви за сти​ца​ње свој​ства су​но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва про​це​њу​ју се пре​ма за​ко​ну ва​же​ћем у вре​ме за​кљу​че​ња бра​ка, а не до​би​ја​ња ста​на на ко​ри​шће​ње. 
Из обра​зло​же​ња:

"Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, као су​пру​га но​сио​ца ста​нар​ског пра​ва ту​жи​ља је уне​та у уго​вор о ко​ри​шће​њу спор​ног ста​на ко​ји је за​кљу​чен 28.01.1988. го​ди​не, као члан по​ро​дич​ног до​ма​ћин​ства за​јед​но са ту​же​ним као си​ном но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва. У стан се усе​ли​ла при​ли​ком за​сни​ва​ња ван​брач​не за​јед​ни​це са оцем ту​же​ног 22.05.1980. го​ди​не, брак је за​кљу​чи​ла 18.11.1982. го​ди​не, су​пруг јој је пре​ми​нуо 06.01.1996. го​ди​не, а уго​вор о от​ку​пу ста​на за​кљу​чен је 11.07.1994. го​ди​не. Да​кле, стан је от​ку​пљен шест го​ди​на по​што је ту​жи​ља уне​та у уго​вор о ко​ри​шће​њу ста​на, а че​тр​на​ест го​ди​на од от​по​чи​ња​ња за​јед​ни​це жи​во​та ка​сни​јих су​пру​жни​ка. Стан је не​спор​но от​ку​пљен у то​ку тра​ја​ња бра​ка, а ту​жи​ља је ина​че би​ла у рад​ном од​но​су. Све ове окол​но​сти ука​зу​ју да спор​ни стан пред​ста​вља за​јед​нич​ку имо​ви​ну су​пру​жни​ка из чла​на 171. По​ро​дич​ног за​ко​на, ко​ји се у сми​слу од​ред​бе чла​на 357. став 1. тог за​ко​на има при​ме​ни​ти, као и да, и не​за​ви​сно од од​ред​бе чла​на 180. став 2. По​ро​дич​ног за​ко​на (ко​јом је про​пи​са​но да се прет​по​ста​вља да су уде​ли су​пру​жни​ка у за​јед​нич​кој имо​ви​ни јед​на​ки) раз​ло​зи пра​вич​но​сти и по​себ​но бе​не​фи​ци​ра​ни, пот​пу​но не​тр​жи​шни усло​ви под ко​ји​ма се стан от​ку​пљу​је, као и спе​ци​фич​на при​ро​да ста​нар​ског пра​ва, упу​ћу​ју на јед​нак удео су​пру​жни​ка у сти​ца​њу от​ку​пље​ног ста​на, без об​зи​ра чи​јим кон​крет​но сред​стви​ма је спор​ни стан от​ку​пљен. 

На дру​га​чи​је пре​су​ђе​ње не ути​че окол​ност на ко​ју се по​звао пр​во​сте​пе​ни суд, да ту​жи​ља у мо​мен​ту до​би​ја​ња на ко​ри​шће​ње спор​ног ста​на ни​је би​ла брач​ни друг но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва, и због ко​је чи​ње​ни​це је пр​во​сте​пе​ни суд од​био као нео​сно​ван ту​жбе​ни зах​тев ко​јим је тра​же​но да се утвр​ди да ту​жи​ља има пра​во сво​ји​не са ½ иде​ал​на де​ла на спор​ном ста​ну. Пре​ма од​ред​би чла​на 15. став 2. За​ко​на о стам​бе​ним од​но​си​ма ("Сл. гла​сник СРС" бр. 8/81) ва​же​ћег у вре​ме за​кљу​че​ња бра​ка ту​жи​ље, ка​да је ста​нар​ско пра​во сте​као је​дан од брач​них дру​го​ва ко​ји жи​ве у за​јед​нич​ком до​ма​ћин​ству, но​си​лац ста​нар​ског пра​ва је и дру​ги брач​ни друг, док је ста​вом 3. овог чла​на про​пи​са​но да кад је​дан од брач​них дру​го​ва, но​си​лац ста​нар​ског пра​ва умре или трај​но пре​ста​не да ко​ри​сти стан, дру​ги брач​ни друг оста​је сам но​си​лац ста​нар​ског пра​ва на том ста​ну. Да​кле, свој​ство су​но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва је ве​за​но за мо​ме​нат за​кљу​че​ња бра​ка и про​це​њу​је се пре​ма за​ко​ну из стам​бе​не обла​сти ко​ји је та​да био на сна​зи. По​ред то​га, пре​ма од​ред​би чла​на 16. став 2. са​да ва​же​ћег За​ко​на о ста​но​ва​њу, ту​жи​ља као брач​ни друг но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва, ко​ја са њим ста​ну​је у ста​ну, спа​да у круг ли​ца ко​ја су овла​шће​на (уз пи​са​ну са​гла​сност но​си​о​ца ста​нар​ског пра​ва) и на от​куп ста​на.

Из из​не​тих раз​ло​га, на осно​ву од​ред​бе чла​на 380. тач​ка 4. ЗПП пр​во​сте​пе​на пре​су​да је пре​и​на​че​на и утвр​ђе​но је да ту​жи​ља има пра​во сво​ји​не са ½ иде​ал​на де​ла на ста​ну." 

(Из пре​су​де Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж.6587/10 од 23. ју​на 2011. го​д.)
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