ФИК​ЦИ​ЈА ПО​СТО​ЈА​ЊА РАД​НОГ ОД​НО​СА 
У ОД​СУ​СТВУ ЗА​КЉУ​ЧЕ​НОГ УГО​ВО​РА О РА​ДУ 
И ПО​ВРЕ​МЕ​НО И ПРИ​ВРЕ​МЕ​НО ВР​ШЕ​ЊЕ ПО​СЛО​ВА
Ни​је оства​ре​на фик​ци​ја по​сто​ја​ња рад​ног од​но​са у од​су​ству за​кљу​че​ног уго​во​ра о ра​ду ка​да рад​ник ни​је ра​дио на си​сте​ма​ти​зо​ва​ним по​сло​ви​ма ко​ји не ула​зе у стал​ну де​лат​ност по​сло​дав​ца већ се ра​ди о по​вре​ме​ном и при​вре​ме​ном вр​ше​њу по​сло​ва.

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 30. став 1. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 24/05) рад​ни од​нос се за​сни​ва уго​во​ром о ра​ду, а пре​ма од​ред​би чла​на 24. став 2. овог за​ко​на пра​вил​ни​ком се утвр​ђу​ју по​сло​ви са ста​но​ви​шта њи​хо​ве вр​сте и сте​пе​на струч​не спре​ме. 

Ов​де ту​жи​лач​ка стра​на ни​је за​кљу​чи​ла уго​вор о ра​ду ни​ти је ра​ди​ла на си​сте​ма​ти​зо​ва​ним по​сло​ви​ма код ту​же​ног, ти по​сло​ви су би​ли по​в​ре​ме​ни а ту​жи​лац ни​је имао про​пи​са​но рад​но вре​ме и од​ре​ђен де​ло​круг по​сла и опис по​сла. За​то не мо​же би​ти ни го​во​ра о по​сто​ја​њу рад​ног од​но​са са еле​мен​ти​ма ко​ји обли​гат​но чи​не ње​гов са​др​жај. Ов​де ни​су ис​пу​ње​ни усло​ви за при​ме​ну пра​ви​ла из од​ред​бе чла​на 32. став 2. За​ко​на о ра​ду. Да би по​сто​ја​ла фик​ци​ја рад​ног од​но​са по​треб​но је да прав​ни од​нос ак​ти​ви​ран сту​па​њем на рад за​по​сле​ног има ка​рак​тер рад​ног од​но​са а ов​де се очи​глед​но о то​ме не ра​ди већ и са​мо са раз​ло​га што ни​су по​сто​ја​ли по​сло​ви ко​је би ту​жи​лац оба​вљао а ко​ји ула​зе у стал​ну де​лат​ност по​сло​дав​ца. Ов​де се ра​ди о по​вре​ме​ним и при​вре​ме​ним по​сло​ви​ма. На то упу​ћу​је од​ред​ба чла​на 197. – 199. овог за​ко​на. Реч је о ра​ду ван рад​ног од​но​са и по​сло​ви​ма ко​ји су ван де​лат​но​сти по​сло​дав​ца. Ра​ди то​га рад ко​ји је ту​жи​лац оба​вљао код ту​же​не стра​не на осно​ву овла​шће​ња 11-08 од 01.12.2008. го​ди​не има ка​рак​тер ра​да ван рад​ног од​но​са. На то упу​ћу​је и чи​ње​ни​ца да је ту​жи​лац пре​ма чи​ње​нич​ном утвр​ђе​њу у по​ступ​ку до​но​ше​ња ожал​бе​не пре​су​де имао овла​шће​ње да вр​ши учла​њи​ва​ње у за​дру​гу и да раз​но​си ма​те​ри​јал, да је ту​жи​лац пре​ма ис​ка​зу за​ступ​ни​ка ту​же​ног у де​цем​бру до​ла​зио и од​ла​зио јер ни​је би​ло по​сла а та​ко​ђе ни у ја​ну​а​ру ни​је ра​дио с об​зи​ром да та​да за​дру​га не ра​ди. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 2137/11 од 25. ма​ја 2011. го​ди​не)

Аутор сен​тен​це: Бо​ри​во​је Жив​ко​вић, 
су​ди​ја Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду
