ПО​НА​ВЉА​ЊЕ КРИ​ВИЧ​НОГ ПО​СТУП​КА
У слу​ча​је​ви​ма ка​да је у прав​но​сна​жним пре​су​да​ма (јед​ној или ви​ше њих), ка​зна већ би​ла од​ме​ре​на по про​пи​си​ма о сти​ца​ју, при из​ри​ца​њу укуп​не ка​зне по тим пре​су​да​ма, у не​пра​вом по​на​вља​њу кри​вич​ног по​ступ​ка, за осно​ви​цу се не узи​ма​ју је​дин​стве​не ка​зне ко​је су у њи​ма из​ре​че​не, већ ка​зне ко​је су у њи​ма утвр​ђе​не за по​је​ди​нач​на кри​вич​на де​ла. 

Из обра​зло​же​ња:

По​би​ја​ном пре​су​дом, пр​во​сте​пе​ни суд је у не​пра​вом по​на​вља​њу кри​вич​ног по​ступ​ка, пре​и​на​чио прав​но​сна​жне пре​су​де и осу​ђе​ном из истих узео као утвр​ђе​не ка​зне, из​ме​ђу оста​лог и је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра, те га је осу​дио на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у ко​ју се има ура​чу​на​ти вре​ме про​ве​де​но у при​тво​ру и на из​др​жа​ва​њу ка​зне за​тво​ра по тим пре​су​да​ма. 

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је по​во​дом из​ја​вље​не жал​бе а по слу​жбе​ној ду​жно​сти, уки​нуо по​би​ја​ну пре​су​ду и пред​мет вра​тио пр​во​сте​пе​ном су​ду на по​нов​но су​ђе​ње. 

Пр​во​сте​пе​ни суд је пра​вил​но за​кљу​чио да су у кон​крет​ном слу​ча​ју ис​пу​ње​ни за​кон​ски усло​ви за не​пра​во по​на​вља​ње кри​вич​ног по​ступ​ка, ме​ђу​тим, по​гре​шно је, при​ме​нио од​ред​бе из чла​на 405. став 1. тачка 1. ЗКП, чл. 60. и 62. КЗ при​ли​ком спа​ја​ња ка​зни ка​да је из прав​но​сна​жне пре​су​де узео као утвр​ђе​ну је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра. 

На​и​ме, у слу​ча​је​ви​ма ка​да је у прав​но​сна​жним пре​су​да​ма (јед​ној или ви​ше њих), ка​зна већ би​ла од​ме​ре​на по про​пи​си​ма о сти​ца​ју при из​ри​ца​њу укуп​не ка​зне по тим пре​су​да​ма за осно​ви​цу се не узи​ма​ју је​дин​стве​не ка​зне ко​је су у њи​ма из​ре​че​не, већ ка​зне ко​је су у њи​ма утвр​ђе​не за по​је​ди​нач​на кри​вич​на де​ла, по​што би у су​прот​ном, ка​да би се из прав​но​сна​жне пре​су​де узе​ла као утвр​ђе​на је​дин​стве​на ка​зна за​тво​ра, фак​тич​ки за иста кри​вич​на де​ла два пу​та би​ле при​ме​ње​не од​ред​бе о сти​ца​ју. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 бр. 119/12 од 14. фе​бру​а​ра 2012. го​ди​не – пре​су​да Пр​вог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К. бр. 585/11 – Кв. бр. 4262/11 од 13. ок​то​бра 2011. го​ди​не). 
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