ЗА​СТА​РЕ​ЛОСТ ИЗ​ВР​ШЕ​ЊА НОВ​ЧА​НЕ КА​ЗНЕ 
ЗА​МЕ​ЊИ​ВА​ЊЕМ ИСТЕ СА КА​ЗНОМ ЗА​ТВО​РА

Рад​ње ко​је је суд пред​у​зео у ци​љу при​нуд​не на​пла​те нов​ча​не ка​зне на ко​ју је окри​вље​ни осу​ђен, не мо​гу пре​ки​ну​ти рок за​ста​ре​ло​сти из​вр​ше​ња те ка​зне.

Из обра​зло​же​ња:

По​би​ја​ним ре​ше​њем, осу​ђе​ном је нов​ча​на ка​зна од 40.000 ди​на​ра, за​ме​ње​на ка​зном за​тво​ра у тра​ја​њу од 40 да​на.

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је ува​жа​ва​њем жал​бе осу​ђе​ног, пре​и​на​чио по​би​ја​но ре​ше​ње, та​ко што је због ре​ла​тив​не за​ста​ре​ло​сти из​вр​ше​ња ка​зне, об​у​ста​вио по​сту​пак из​вр​ше​ња.


На​и​ме, Кри​вич​ним за​ко​ни​ком, ко​ји је сту​пио на сна​гу 1. ја​ну​а​ра 2006. го​ди​не, у чла​ну 51. став 2, про​пи​са​но је да "ако осу​ђе​ни не пла​ти нов​ча​ну ка​зну у од​ре​ђе​ном ро​ку, суд ће нов​ча​ну ка​зну за​ме​ни​ти ка​зном за​тво​ра.." из на​ве​де​ног про​пи​са, ја​сно про​из​и​ла​зи да се од сту​па​ња на сна​гу кри​вич​ног за​ко​ни​ка, нов​ча​на ка​зна на ко​ју је осу​ђен окри​вље​ни, при​нуд​но не на​пла​ћу​је, та​ко да рад​ње ко​је је пред​у​зео суд у ци​љу при​нуд​не на​пла​те а ко​је се по за​ко​ну не пред​у​зи​ма​ју, не мо​гу пре​ки​ну​ти рок за​стре​ло​сти из​вр​ше​ња ка​зне.
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