ПРЕ​КО​РА​ЧЕ​ЊЕ НУ​ЖНЕ ОД​БРА​НЕ
Ну​жна од​бра​на је она од​бра​на чи​ји је основ​ни сми​сао да не​у​тра​ли​ше на​пад и под​ра​зу​ме​ва де​лат​но​сти на​пад​ну​тог ли​ца усме​ре​не на од​би​ја​ње на​па​да и за​шти​ту угро​же​ног до​бра, она тре​ба да је исто​вре​ме​на са на​па​дом, а пра​во на од​бра​ну на​ста​је од мо​мен​та за​по​чи​ња​ња на​па​да, па све док он тра​је, али је мо​гу​ћа и у си​ту​а​ци​ји пред​сто​је​ћег на​па​да, ка​да из по​на​ша​ња ли​ца ко​је би мо​гло пред​у​зе​ти на​пад не​сум​њи​во про​из​и​ла​зи на​ме​ра за на​пад, од​но​сно кад оно пред​у​зи​ма од​ре​ђе​не де​лат​но​сти ко​је по објек​тив​ној про​це​ни ука​зу​ју да на​пад са​мо што ни​је за​по​чео па у по​ступ​ку тре​ба по​у​зда​но утвр​ди​ти да ли је та​ква од​бра​на исто​вре​ме​на са на​па​дом, да ли је би​ла неп​ход​но по​треб​на, да​кле ну​жна да се од​би​је исто​вре​ме​ни про​тив​прав​ни на​пад, од​но​сно да ли је то од​бра​на без ко​је се не би мо​гло за​шти​ти угро​же​но до​бро, а да се при то​ме не по​вре​ди до​бро на​па​да​ча, као и да ли је ин​тен​зи​тет од​бра​не при​ла​го​ђен фи​зич​ким спо​соб​но​сти​ма, од​но​сно сред​стви​ма ко​ја је на​па​дач упо​тре​био у на​па​ду.
Из обра​зло​же​ња:
Ожал​бе​ном пре​су​дом окри​вље​ни је огла​шен кри​вим за из​вр​ше​ње кри​вич​ног де​ла уби​ство у по​ку​ша​ју из чла​на 113. КЗ у ве​зи чла​на 30. КЗ пре​ко​ра​че​њем гра​ни​ца ну​жне од​бра​не у ве​зи чла​на 19. став 3. КЗ, у сти​ца​ју са кри​вич​ним де​лом не​до​зво​ље​на про​из​вод​ња, др​жа​ње, но​ше​ње и про​мет оруж​ја и екс​пло​зив​них ма​те​ри​ја из чла​на 348. став 4. у ве​зи са ста​вом 1. КЗ, за ко​је му је пр​во​сте​пе​ни суд утвр​дио по​је​ди​нач​не ка​зне за​тво​ра и по​том га осу​дио на је​дин​стве​ну ка​зну за​тво​ра у тра​ја​њу од 4 го​ди​не, у ко​ју се при​ме​ном од​ред​бе чла​на 63. КЗ ура​чу​на​ва вре​ме ко​је је про​вео у при​тво​ру.

На ову пре​су​ду бла​го​вре​ме​но су из​ја​ви​ли жал​бе јав​ни ту​жи​лац, ко​јом пре​су​ду по​би​ја и због по​гре​шно утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња, на​ла​зе​ћи да оп​ту​же​ни ни​је де​ло​вао у пре​ко​ра​че​њу ну​жне од​бра​не, већ је по ста​ву из жал​бе ту​жи​о​ца пи​што​љем ни​ша​нио ди​рект​но у оште​ће​ног док је овај при​ла​зио ње​го​вим ко​ли​ма. 

Жал​бу је из​ја​вио и бра​ни​лац оп​ту​же​ног, ко​ји у сво​јој жал​би пак на​во​ди да се из са​мог дис​по​зи​ти​ва и обра​зло​же​ња ожал​бе​не пре​су​де ја​сно мо​же за​кљу​чи​ти да је у кон​крет​ном слу​ча​ју реч о школ​ском при​ме​ру ну​жне од​бра​не, с об​зи​ром на раз​ло​ге ко​је пр​во​сте​пе​ни суд да​је у по​гле​ду сред​ства од​но​сно ору​ђа ко​је је оште​ће​ни имао код се​бе кри​тич​ном при​ли​ком, на​во​де​ћи да се упра​во због ору​ђа – се​ки​ре, ко​ја је сво​јим ди​мен​зи​ја​ма та​квог ка​рак​те​ра да је истом мо​гао би​ти озбиљ​но по​вре​ђен окри​вље​ни јер је реч о се​ки​ри ме​тал​ног се​чи​ва ду​жи​не 13 сан​ти​ме​та​ра, као и због чи​ње​ни​це да је оште​ће​ни њо​ме га​ђао у прав​цу во​зи​ла окри​вље​ног, а по​том се и за​тр​чао ка во​зи​лу у ко​јем се на​ла​зио оп​ту​же​ни са пред​мет​ном се​ки​ром у ру​ци.

Апе​ла​ци​о​ни суд је раз​мо​трио уло​же​не жал​бе и пре​су​ду са це​ло​куп​ним спи​си​ма пред​ме​та ис​пи​тао у сми​слу њи​хо​вих на​во​да и на​ла​зи да се ра​ди о вр​ло крат​ком вре​мен​ском ин​тер​ва​лу од мо​мен​та ка​да је на​пад от​по​чео (при че​му се ми​сли на пр​ви на​пад ка​да је се​ки​ра ба​че​на на во​зи​ло ко​јим је упра​вљао оп​ту​же​ни), а не​ма до​ка​за да је окри​вље​ни тај на​пад скри​вио, да је окре​та​ње во​зи​ла и по​те​за​ње пи​што​ља окри​вље​ни пред​у​зео у ци​љу да тај про​тив​прав​ни не​скри​вље​ни на​пад от​кло​ни од се​бе и исто​вре​ме​но док тај на​пад тра​је у кон​ти​ну​и​те​ту по​те​же пи​штољ до чи​јег опа​ље​ња ни​је мо​гло до​ћи при че​му је пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но за​кљу​чио и о то​ме дао ја​сне и при​хва​тљи​ве раз​ло​ге на стра​ни​ци 26 обра​зло​же​ња пре​су​де, да је окри​вље​ни при да​тим окол​но​сти​ма пред​у​зео рад​ње у ци​љу от​кла​ња​ња на​па​да ко​је ни​су би​ле аде​кват​не по свом ин​тен​зи​те​ту, да тај про​тив​прав​ни на​пад од оште​ће​ног и из​бег​не, по​зи​ва​ју​ћи се на од​ред​бу чла​на 19. став 3. КЗ.

По ста​ву Апе​ла​ци​о​ног су​да у кон​крет​ном до​га​ђа​ју, окри​вље​ни је по за​по​че​том на​па​ду, да​кле у тре​нут​ку ка​да је оште​ће​ни ба​цио на ње​гов ауто​мо​бил се​ки​ру ко​ја је оста​ла на ас​фал​ту, окре​нуо сво​је во​зи​ло и вра​тио се бли​же ме​сту где је се​ки​ра би​ла на ас​фал​ту и ни​је иза​шао из во​зи​ла и по​ку​шао да се, ре​ци​мо, фи​зич​ки об​ра​чу​на са оште​ће​ним док још ни​је иза​шао из дво​ри​шта и пре​ска​ка​њем огра​де сти​гао до се​ки​ре, те исту по​ди​гао и по​но​во њо​ме на​пао окри​вље​ног, од​но​сно ни​је по​ку​шао да из во​зи​ла изи​ђе и по​ку​ша сти​ћи до се​ки​ре ко​ја је на ас​фал​ту, већ је из свог во​зи​ла узео пи​штољ ко​ји је прет​ход​но већ имао у ка​се​ти ис​под се​ди​шта, ре​пе​ти​рао га у два на​вра​та, чи​ме по оце​ни Апе​ла​ци​о​ног су​да, ин​тен​зи​тет ње​го​ве од​бра​не ни​је био при​ла​го​ђен сред​ству ко​је је оште​ће​ни имао, а ка​ко то пра​вил​но за​кљу​чу​је пр​во​сте​пе​ни суд у обра​зло​же​њу сво​је пре​су​де, те по ста​ву дру​го​сте​пе​ног су​да, рад​ња ко​ју је пред​у​зео ни​је би​ла ну​жна, од​но​сно нео​п​ход​но по​треб​на да се њо​ме за​шти​ти ње​го​во угро​же​но до​бро, од​но​сно од​би​је исто​вре​ме​ни про​тив​прав​ни на​пад, па је кри​вич​но де​ло из​вр​шио у пре​ко​ра​че​њу ну​жне од​бра​не.
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