ЈЕМ​СТВО 
"При​ли​ком од​лу​чи​ва​ња о пред​ло​гу за од​ре​ђи​ва​ње јем​ства суд се не мо​же упу​шта​ти у за​ко​ни​тост и пра​вил​ност пра​во​сна​жног ре​ше​ња о од​ре​ђи​ва​њу при​тво​ра."
Из обра​зло​же​ња:
Пр​во​сте​пе​ним ре​ше​њем од​би​јен је пред​лог бра​ни​ла​ца окри​вље​ног да се ме​ра при​тво​ра за​ме​ни ме​ром јем​ства.

Бра​ни​о​ци окри​вље​ног у из​ја​вље​ној жал​би, оспо​ра​ва​ју​ћи за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да на​ве​ли су да је при​твор пре​ма окри​вље​ном од​ре​ђен јер му ни​је би​ло мо​гу​ће уру​чи​ти по​зив за глав​ни пре​трес за​ка​зан за дан 14. де​цем​бар 2010. го​ди​не, на адре​си по​зна​тој су​ду у ули​ци В. Б. бр. 1/6, ме​ђу​тим, пре​ма ста​њу у спи​си​ма пред​ме​та кон​ста​то​ва​но је да је окри​вље​ни при​сту​пио у суд да​на 14. апри​ла 2008. го​ди​не и са​оп​штио ре​фе​рен​ту да је ње​го​ва адре​са про​ме​ње​на и да је ње​го​ва но​ва адре​са у ули​ци П. С. 36/6. 

Ови на​во​ди бра​ни​ла​ца окри​вље​ног су у су​шти​ни нео​сно​ва​ни, бу​ду​ћи да у кон​крет​ном слу​ча​ју пред​мет од​лу​чи​ва​ња дру​го​сте​пе​ног су​да ни​је за​ко​ни​тост од​ре​ђи​ва​ња при​тво​ра пре​ма окри​вље​ном, бу​ду​ћи да је ре​ше​ње ко​јим је окри​вље​ном про​ду​жен при​твор по​ста​ло пра​во​сна​жно. 

(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж2 бр. 2362/12 од 22. ју​на 2012. го​ди​не – ре​ше​ње Пр​вог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К. бр. 4420/10 од 04. ју​на 2012. го​ди​не)
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