ИС​КЉУ​ЧЕ​ЊЕ ОД​ГО​ВОР​НО​СТИ НО​ВИ​НА​РА, 
ГЛАВ​НОГ УРЕД​НИ​КА И ОСНИ​ВА​ЧА ЗА НА​КНА​ДУ ШТЕ​ТЕ

Ка​да је об​ја​вље​на ин​фор​ма​ци​ја део ис​ка​за све​до​ка ко​ји је вер​но пре​нет из суд​ског по​ступ​ка, но​ви​нар, глав​ни уред​ник и осни​вач јав​ног гла​си​ла не од​го​ва​ра​ју за ште​ту ако је ин​фор​ма​ци​ја не​и​сти​ни​та или не​пот​пу​на.
Из обра​зло​же​ња:

Пра​вил​ном оце​ном из​ве​де​них до​ка​за је утвр​ђе​но да је 16.03.2011. го​ди​не у днев​ним но​ви​на​ма "П.", на стра​ни 10, у окви​ру ру​бри​ке "Х." об​ја​вљен текст са на​сло​вом "Но​ва име​на на спи​ску: Н. и Р." и под​на​сло​вом "Ли​ста име​на по​ли​ти​ча​ра ко​је по​ли​ци​ја тре​ба да са​слу​ша у ве​зи са по​ли​тич​ком по​за​ди​ном атен​та​та на Ђин​ђи​ћа би​ће про​ши​ре​на". У тек​сту је из​ме​ђу оста​лог на​ве​де​но: "...ли​дер ЛДП-а из​ја​вио је да је Н. био чест гост у ку​ћи Д.С. у Ши​ле​ро​вој ули​ци, по​ред З.Ш., А.Т. и Р.Б., и да су он, Т. и Б. би​ли по​кро​ви​те​љи А.С. и М.Б., ко​ји су на​сле​ди​ли Г.П. и З.М. на чел​ним ме​сти​ма др​жав​не без​бед​но​сти по​сле по​бу​не ЈСО". Спор​на из​ја​ва је део све​до​че​ња Ч.Ј. 2005. го​ди​не пред по​себ​ним оде​ље​њем Окру​жног су​да у Бе​о​гра​ду, на су​ђе​њу за атен​тат на пре​ми​је​ра Зо​ра​на Ђин​ђи​ћа. Ту​жи​лац је по​во​дом исте из​ја​ве про​тив Ч.Ј. под​нео при​ват​ну кри​вич​ну ту​жбу 29.06.2005. го​ди​не Оп​штин​ском су​ду у Б. у по​ступ​ку К 822/05, у ком је на за​пи​сни​ку од 20.12.2007. го​ди​не окри​вље​ни Ч.Ј. на​вео да је из​ја​ву дао без на​ме​ре да кле​ве​ће ту​жи​о​ца и из​ви​нио се при​ват​ном ту​жи​о​цу. На истом глав​ном пре​тре​су при​ват​ни ту​жи​лац је од​у​стао од кри​вич​не ту​жбе и кри​вич​ни по​сту​пак про​тив Ч.Ј. због кри​вич​ног де​ла кле​ве​те из чл. 92. ст. 2. у ве​зи ст. 1. КЗ РС је об​у​ста​вљен. Ту​же​на Д.Ч. је аутор тек​ста у днев​ним но​ви​на​ма "П.", ту​же​ни О.М. је од​го​вор​ни уред​ник ру​бри​ке "Х." у днев​ним но​ви​ни​ма "П.", ту​же​ни "П.Н. и М." Дру​штво за из​да​ва​ње но​ви​на и ма​га​зи​на д.о.о. је осни​вач днев​них но​ви​на "П.".

Ни​је спор​но да је из​ја​ву ко​ја се ци​ти​ра у тек​сту дао Ч.Ј. при​ли​ком све​до​че​ња у суд​ском по​ступ​ку. Ту​жи​лац је твр​дио да са​др​жи​на из​ја​ве ни​је тач​на, али ни​је ис​ти​цао да из​ја​ва ни​је вер​но пре​не​та. У по​ступ​ку К 822/05 Ч.Ј. ни​је опо​вр​гао да је дао та​кву из​ја​ву и на​вео је из​во​ре ин​фор​ма​ци​је. Из​ја​ва је ци​ти​ра​на без ко​мен​та​ра, без при​дру​жи​ва​ња ауто​ра тек​ста из​ја​ви и без упу​шта​ња у оце​ну ње​не исти​ни​то​сти. Бу​ду​ћи да је из​ја​ва вер​но пре​не​та из суд​ског по​ступ​ка, ту​же​ни ни​су ду​жни да про​ве​ре исти​ни​тост ин​фор​ма​ци​је и не од​го​ва​ра​ју за ште​ту ако је ин​фор​ма​ци​ја не​и​сти​ни​та или не​пот​пу​на, по чл. 82 За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу. У тој си​ту​а​ци​ји ни​је од зна​ча​ја да ли је ин​фор​ма​ци​ја по​доб​на да по​вре​ди част и углед ту​жи​о​ца. 

Су​прот​но ста​но​ви​шту пр​во​сте​пе​ног су​да, ту​же​ни ни​су ду​жни да зна​ју да је ту​жи​лац по​во​дом спор​не из​ја​ве про​тив Ч.Ј. во​дио кри​вич​ни по​сту​пак, ни​су би​ли ду​жни да кон​так​ти​ра​ју ту​жи​о​ца као ни Ч.Ј. Осим то​га, у кри​вич​ном по​ступ​ку да​ва​лац из​ја​ве се из​ви​нио и на​вео да ни​је имао на​ме​ру да кле​ве​ће ту​жи​о​ца, али ни​је из​ја​вио да спор​на ин​фор​ма​ци​ја ни​је тач​на. Евен​ту​ал​не но​ве окол​но​сти и де​ман​ти из​ја​ве, ту​жи​лац је имао мо​гућ​но​сти да из​не​се у од​го​во​ру на ин​фор​ма​ци​ју. Те​ма тек​ста је пред​кри​вич​ни по​сту​пак ко​ји се во​ди у ве​зи са по​ли​тич​ком по​за​ди​ном атен​та​та на пре​ми​је​ра Зо​ра​на Ђин​ђи​ћа. Аутор тек​ста Д.Ч. је у ис​ка​зу на​ве​ла да је по​вод тек​сту, из​ме​ђу оста​лог, кри​вич​на при​ја​ва адво​ка​та С.П. Оп​ште​по​зна​та чи​ње​ни​ца је да је те​ма ак​ту​ел​на, да је од не​спор​ног ин​те​ре​са за јав​ност и да је у те​сној ве​зи са су​ђе​њем за атен​тат. Оче​ки​ва​но је да се у пи​са​њу о овом до​га​ђа​ју ме​ди​ји по​зи​ва​ју на ток окон​ча​ног су​ђе​ња. За​то се не мо​же узе​ти да је про​тек вре​ме​на из​ме​ђу да​ва​ња из​ја​ве и ње​ног об​ја​вљи​ва​ња учи​њен у ци​љу и са на​ме​ром да се ту​жи​о​цу про​у​зро​ко​је ште​та. По​нов​но об​ја​вљи​ва​ње спор​не ин​фор​ма​ци​је је узро​ко​ва​но ак​ту​ел​ним окол​но​сти​ма и оправ​да​ним ин​те​ре​сом јав​но​сти. Осим то​га, ту​жи​лац је у вре​ме об​ја​вљи​ва​ња тек​ста но​си​лац др​жав​не и по​ли​тич​ке функ​ци​је (по​сла​ник у На​род​ној скуп​шти​ни) и ње​го​во пра​во на за​шти​ту при​ват​но​сти је огра​ни​че​но по чл. 9. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу. Из на​ве​де​них раз​ло​га по​би​ја​на од​лу​ка је пре​и​на​че​на од​би​ја​њем ту​жбе​ног зах​те​ва.

(Из пре​су​де Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. бр. 4765/12 од 23. ју​ла 2012. го​д.)
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