"СМС" ПО​РУ​КА КАО ИЗ​ВОР ИН​ФОР​МА​ЦИ​ЈЕ

"Смс" по​ру​ка не мо​же се сма​тра​ти по​у​зда​ним из​во​ром ин​фор​ма​ци​ја јер не га​ран​ту​је иден​ти​тет по​ши​ља​о​ца. Ра​ди про​ве​ре по​ре​кла и исти​ни​то​сти ин​фор​ма​ци​је са​др​жа​не у "смс" по​ру​ци, стан​дард но​ви​нар​ске па​жње на​ла​же да се сту​пи у кон​такт са осо​бом од ко​је из​ја​ва на​вод​но по​ти​че. 
Из обра​зло​же​ња:
Из из​ве​де​них до​ка​за про​из​ла​зи да је аутор​ка тек​ста о спор​ним из​ја​ва​ма ту​жи​ље са​зна​ла из "смс" по​ру​ке. Број те​ле​фо​на са ког су по​ру​ке по​сла​те је у име​ни​ку аутор​ке тек​ста за​ве​ден као ту​жи​љин, али га аутор​ка тек​ста ни​је ко​ри​сти​ла око 5 го​ди​на. Аутор​ка тек​ста је до об​ја​вљи​ва​ња по​зи​ва​ла тај број те​ле​фо​на, али се ни​ко ни​је ја​вљао. И по​ред то​га, об​ја​вљен је текст у ком су из​ја​ве са​др​жа​не у "смс" по​ру​ка​ма при​пи​са​не ту​жи​љи. Ова​квим по​сту​па​њем пре​кр​ше​на је оба​ве​за нов​нар​ске па​жње про​пи​са​на чл. 3. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу. "Смс" по​ру​ка не мо​же се сма​тра​ти по​у​зда​ним из​во​ром ин​фор​ма​ци​ја, јер не га​ран​ту​је иден​ти​тет по​ши​ља​о​ца. Ни​је не​у​о​би​ча​је​но да ко​ри​сни​ци услу​га мо​бил​не те​ле​фо​ни​је ме​ња​ју бро​је​ве те​ле​фо​на, а по​ру​ку мо​же да от​ку​ца и по​ша​ље би​ло ко, а не са​мо вла​сник бро​ја. Из по​твр​де те​ле​фон​ског опе​ра​те​ра про​из​ла​зи да је по​чев од 7 ме​се​ци пре об​ја​вљи​ва​ња тек​ста вла​сник пред​мет​ног те​ле​фон​ског бро​ја тре​ће (прав​но) ли​це. Ра​ди про​ве​ре по​ре​кла и исти​ни​то​сти ин​фор​ма​ци​је са​др​жа​не у "смс" по​ру​ци, стан​дард но​ви​нар​ске па​жње под​ра​зу​ме​ва да се сту​пи у кон​такт са осо​бом од ко​је из​ја​ва на​вод​но по​ти​че. 

Об​ја​вљи​ва​њем спор​ног члан​ка ту​жи​љи је при​пи​са​на из​ја​ва ко​јом из​но​си ми​шље​ње о свом бив​шем су​пру​гу са еле​мен​ти​ма увре​де и из​ја​ва ко​јом се ко​мен​та​ри​ше емо​тив​ни жи​вот ње​не ћер​ке. Из​ја​ве су об​ја​вље​не као ци​тат ту​жи​љи​них на​во​да, у пр​вом ли​цу. При​пи​си​ва​њем ту​жи​љи из​ја​ва ко​је ни​је да​ла, по​вре​ђен је њен иден​ти​тет као пра​во лич​но​сти. Дру​го​ме се не мо​гу при​пи​си​ва​ти из​ја​ве, ми​шље​ње и иде​је ко​је ни​су ње​го​ве, без об​зи​ра на са​др​жај. Из​ми​шље​ни ин​тер​вју је атак на иден​ти​тет, по​до​бан да про​у​зро​ко​је ште​ту, чи​ме су се сте​кли усло​ви за на​кна​ду по чл. 79. За​ко​на о јав​ном ин​фор​ми​са​њу, ка​ко је пра​вил​но на​шао пр​во​сте​пе​ни суд, а су​прот​но на​во​ди​ма жал​бе ту​же​них.
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