НА​КНА​ДА НЕ​МА​ТЕ​РИ​ЈАЛ​НЕ ШТЕ​ТЕ 
ЗБОГ НЕО​СНО​ВА​НОГ ЛИ​ШЕ​ЊА СЛО​БО​ДЕ

Је​дин​стве​ни вид ште​те за ду​шев​не бо​ло​ве због нео​прав​да​не осу​де, од​но​сно нео​сно​ва​ног ли​ше​ња сло​бо​де, ве​зу​је се са​мо за ду​шев​не бо​ло​ве на​ста​ле због по​вре​де пра​ва сло​бо​де и због по​вре​де ча​сти и угле​да, док се за оста​ле ви​до​ве не​ма​те​ри​јал​не ште​те ко​је је оште​ће​но ли​це тр​пе​ло због нео​сно​ва​ног ли​ше​ња сло​бо​де, до​су​ђу​је по​себ​на на​кна​да за сва​ки вид ове ште​те.
Из обра​зло​же​ња:

"Ту​жи​лац је прав​но​сна​жном пре​су​дом Окру​жног су​да у П. осло​бо​ђен оп​ту​жбе да је из​вр​шио кри​вич​но де​ло уби​ство из чла​на 47. став 2. тач​ка 4. КЗ РС у ве​зи чла​на 22. КЗ СРЈ и кри​вич​но де​ло уби​ство у по​ку​ша​ју из чла​на 47. став 2. тач​ка 4. КЗ РС у ве​зи чла​на 19. и 22. КЗ СРЈ, а у при​тво​ру је укуп​но био 711 да​на. Пре​ма на​ла​зу и ми​шље​њу ве​шта​ка ме​ди​цин​ске стру​ке, спе​ци​ја​ли​сте хи​рур​ги​је, код ту​жи​о​ца су, пре при​је​ма у Окру​жни за​твор, кон​ста​то​ва​не по​вре​де због ко​јих је тре​по бо​ло​ве у тра​ја​њу и ин​тен​зи​те​ту бли​же на​ве​де​ном у на​ла​зу ве​шта​ка, а због нео​сно​ва​ног ли​ше​ња сло​бо​де, вре​мен​ског тра​ја​ња пр​вог при​тво​ра и по​нов​ног од​ре​ђи​ва​ња дру​гог при​тво​ра и ње​го​вог вре​мен​ског тра​ја​ња, тр​пео је страх од​ре​ђе​ног тра​ја​ња и ин​тен​зи​те​та, због че​га је код ту​жи​о​ца до​шло до из​ме​не пси​хич​ке и емо​ци​о​нал​не рав​но​те​же и хро​нич​них емо​ци​о​нал​них те​го​ба, што је про​у​зро​ко​ва​ло ума​ње​ње жи​вот​не ак​тив​но​сти за 20%, ко​је се ма​ни​фе​сту​је на на​чин бли​же на​ве​ден у на​ла​зу ве​шта​ка спе​ци​ја​ли​сте суд​ске пси​хи​ја​три​је и спе​ци​ја​ли​сте кли​нич​ке пси​хо​ло​ги​је. Ту​жи​лац је сво​јим ту​жбе​ним зах​те​вом тра​жио на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те за ви​ше ви​до​ва те ште​те, и то за ду​шев​не бо​ло​ве због по​вре​де угле​да, ча​сти, сло​бо​де и пра​ва лич​но​сти на​ста​ле нео​сно​ва​ним ли​ше​њем сло​бо​де и од​ре​ђи​ва​њем при​тво​ра и нео​сно​ва​ним по​кре​та​њем кри​вич​ног по​ступ​ка, као и за фи​зич​ке бо​ло​ве, страх и ду​шев​не бо​ло​ве због ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти, с тим што је за сва​ки вид на​кна​де ште​те опре​де​лио по​се​бан из​нос. Пр​во​сте​пе​ни суд је до​су​дио из​нос од 4.977.000,00 ди​на​ра за пре​тр​пље​не ду​шев​не бо​ло​ве због по​вре​де угле​да, ча​сти, сло​бо​де и пра​ва лич​но​сти, на​ста​ле нео​сно​ва​ним ли​ше​њем сло​бо​де, од​ре​ђи​ва​њем при​тво​ра и нео​сно​ва​ним по​кре​та​њем кри​вич​ног по​ступ​ка, док је за раз​ли​ку до тра​же​ног из​но​са за овај вид на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те, као и за фи​зич​ке бо​ло​ве, страх и ду​шев​не бо​ло​ве због ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти, од​био ту​жбе​ни зах​тев као пре​ви​со​ко опре​де​љен, сма​тра​ју​ћи да до​су​ђе​ни из​нос пред​ста​вља је​дин​стве​ну на​кна​ду за све ви​до​ве не​ма​те​ри​јал​не ште​те ко​ју је ту​жи​лац пре​тр​пео. Ме​ђу​тим, ова​кав став пр​во​сте​пе​ног су​да се не мо​же при​хва​ти​ти. 
Ду​шев​ни бо​ло​ви због нео​прав​да​не осу​де, од​но​сно нео​сно​ва​ног ли​ше​ња сло​бо​де пред​ста​вља​ју је​дин​стве​ни вид ште​те ко​ји об​у​хва​та све штет​не по​сле​ди​це не​ма​те​ри​јал​не ште​те ве​за​не за лич​ност оште​ће​ног, про​ис​те​кле из нео​прав​да​не осу​де, од​но​сно нео​сно​ва​ног ли​ше​ња сло​бо​де, а за ову ште​ту се до​су​ђу​је је​дан из​нос на​кна​де, при чи​јем од​ме​ра​ва​њу суд узи​ма у об​зир све окол​но​сти слу​ча​ја. То зна​чи да се је​дин​стве​ни вид ште​те ве​зу​је са​мо за ду​шев​не бо​ло​ве на​ста​ле због по​вре​де пра​ва сло​бо​де и због по​вре​де ча​сти и угле​да, има​ју​ћи у ви​ду да фи​зич​ка сло​бо​да, схва​ће​на као сло​бо​да кре​та​ња, по сво​јој су​шти​ни пред​ста​вља раз​ли​чи​то лич​но пра​во у од​но​су на част, до​сто​јан​ство и углед, при че​му до​сто​јан​ство и част пред​ста​вља​ју мо​рал​не вред​но​сти чо​ве​ка ко​ји озна​ча​ва​ју од​нос пре​ма са​мом се​би и од​нос дру​штва пре​ма чо​ве​ку. Пре​ма то​ме, по​вре​да ча​сти и угле​да пред​ста​вља по​сле​ди​цу по​вре​де сло​бо​де, и за​то има оправ​да​ња да се до​су​ди је​дин​стве​на на​кна​да. Али, оште​ће​но ли​це мо​же због нео​сно​ва​ног ли​ше​ња сло​бо​де тр​пе​ти и фи​зич​ке бо​ло​ве и страх као по​сле​ди​цу тор​ту​ре у при​тво​ру, од​но​сно за​тво​ру, што оправ​да​ва до​су​ђи​ва​ње на​кна​де и за те ви​до​ве не​ма​те​ри​јал​не ште​те. Уко​ли​ко је због ак​та тор​ту​ре то ли​ца пре​тр​пе​ло ште​ту у ви​ду ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти, оно има пра​во и на на​кна​ду ште​те за ду​шев​не бо​ло​ве на​ста​ле ума​ње​њем жи​вот​не ак​тив​но​сти. Пре​ма то​ме, оста​ли ви​до​ви не​ма​те​ри​јал​не ште​те, као што су фи​зич​ки бол, страх, ду​шев​ни бо​ло​ви због ума​ње​ња жи​вот​не ак​тив​но​сти, су по​себ​ни ви​до​ви не​ма​те​ри​јал​не ште​те за ко​је се до​су​ђу​је по​себ​на на​кна​да за сва​ки вид ове ште​те, а не је​дин​стве​на на​кна​да, за​јед​но са на​кна​дом не​ма​те​ри​јал​не ште​те за ду​шев​не бо​ло​ве због по​вре​де пра​ва сло​бо​де, угле​да и ча​сти и до​сто​јан​ства лич​но​сти. С об​зи​ром на на​ве​де​но, и са​ма из​ре​ка по​би​ја​не пре​су​де је не​ра​зу​мљи​ва и про​тив​ре​чи са​ма се​би, по​што се у ста​ву пр​вом из​ре​ке до​су​ђу​је на​кна​да за пре​тр​пље​не ду​шев​не бо​ло​ве због по​вре​де угле​да, ча​сти, сло​бо​де и пра​ва лич​но​сти, као и због нео​сно​ва​ног по​кре​та​ња кри​вич​ног по​ступ​ка, а у ста​ву дру​гом се за све тра​же​не ви​до​ве на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те ту​жбе​ни зах​тев од​би​ја, при че​му се не на​во​де по​себ​но по​је​ди​нач​ни из​но​си тра​же​не на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те за сва​ки вид те ште​те. При то​ме, по​би​ја​на пре​су​да не са​др​жи раз​ло​ге због че​га је од​би​јен ту​жбе​ни зах​тев за на​кна​ду не​ма​те​ри​јал​не ште​те за фи​зич​ке бо​ло​ве, страх и ума​ње​ње жи​вот​не ак​тив​но​сти, ка​да из на​ла​за и ми​шље​ња ве​шта​ка про​из​ла​зи да је ту​жи​лац тр​пео и те ви​до​ве не​ма​те​ри​јал​не ште​те. Због све​га на​ве​де​ног жал​ба ту​жи​о​ца је мо​ра​ла би​ти усво​је​на, а жал​ба ту​же​не де​ли​мич​но усво​је​на, и пре​су​да уки​ну​та у ста​ву пр​вом и ста​ву дру​гом из​ре​ке". 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​ду у Бе​о​гра​ду Гж. бр. 994/12 од 29. мар​та 2012. го​д.)
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