ПРАВ​НА ПРИ​РО​ДА ПРА​ВА НА НОВ​ЧА​НУ НА​КНА​ДУ 
У СЛУ​ЧА​ЈУ РЕ​КВИ​ЗИ​ЦИ​ЈЕ

Ре​кви​зи​ци​ја пред​ста​вља прав​но ре​гу​ли​сан дру​штве​ни од​нос из​ме​ђу др​жа​ве и оста​лих ли​ца (фи​зич​ких и прав​них) у окви​ру ко​га за​ко​но​да​вац при​зна​је пра​во др​жа​ви да вр​ши при​вре​ме​но од​у​зи​ма​ње по​крет​них ства​ри у ци​љу од​бра​не зе​мље, док вла​сни​ци​ма од​у​зе​тих ства​ри при​зна​је пра​во на нов​ча​ну на​кна​ду.
Из обра​зло​же​ња:

Од​лу​чу​ју​ћи о пра​ву ту​жи​о​ца, пр​во​сте​пе​ни суд је пр​во при​сту​пио ква​ли​фи​ка​ци​ји прав​ног од​но​са у окви​ру ко​га је ис​так​нут зах​тев за ис​пла​ту нов​ча​но ис​ка​за​не вред​но​сти. По схва​та​њу пр​во​сте​пе​ног су​да пар​нич​не стран​ке се на​ла​зе у од​но​су штет​ни​ка и оште​ће​ног ли​ца и по ми​шље​њу истог су​да тај од​нос по​чи​ва на прет​по​ста​вље​ној ште​ти, ко​ју је за​ко​но​да​вац имао у ви​ду ка​да је ре​гу​ли​сао пра​во др​жа​ве да спро​во​ди ре​кви​зи​ци​ју и ње​ну оба​ве​зу да вла​сни​ци​ма (при​вре​ме​но од​у​зе​тих по​крет​них ства​ри) пла​ћа нов​ча​ну на​кна​ду. Ме​ђу​тим, та​ко да​то обра​зло​же​ње пр​во​сте​пе​ног су​да не мо​же се при​хва​ти​ти са ста​но​ви​шта ин​сти​ту​та на​кна​де ште​те, јер тај прав​ни ин​сти​тут (као услов за де​ликт​ну од​го​вор​ност) прет​по​ста​вља еле​ме​нат про​тив​прав​но​сти де​ликт​не рад​ње ко​јом је про​у​зро​ко​ва​на ште​та. У рад​ња​ма ор​га​на ту​же​не не​ма обе​леж​ја про​тив​прав​ног по​на​ша​ња, на​про​тив ти ор​га​ни су има​ли овла​шће​ње да (за по​тре​бе од​бра​не зе​мље) од ту​жи​о​ца при​вре​ме​но оду​зму пред​мет​но во​зи​ло; за уз​врат ту​жи​лац је сте​као су​бјек​тив​но пра​во да тра​жи ис​пла​ту нов​ча​не на​кна​де. По сво​јој при​ро​ди то пра​во ту​жи​о​ца пред​ста​вља за​кон​ску обли​га​ци​ју тј. прав​но ре​гу​ли​сан дру​штве​ни од​нос из​ме​ђу др​жа​ве и оста​лих ли​ца (фи​зич​ких и прав​них) у окви​ру ко​га за​ко​но​да​вац при​зна​је пра​во др​жа​ви да вр​ши ре​кви​зи​ци​ју, док вла​сни​ци​ма при​вре​ме​но од​у​зе​тих ства​ри при​зна​је пра​во на нов​ча​ну на​кна​ду. С об​зи​ром да је у пи​та​њу за​кон​ска обли​га​ци​ја и ка​ко су​бјек​тив​но пра​во из тог од​но​са (пре​ма од​ред​би чл. 371. ЗОО) за​ста​ре​ва у оп​штем ро​ку за​ста​ре​ло​сти од 10 го​ди​на, то је пр​во​сте​пе​ни суд по​гре​шно при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во ка​да је са ста​но​ви​шта од​ред​бе чл. 376. ЗОО усво​јио ис​так​ну​ти при​го​вор за​ста​ре​ло​сти и од​био као нео​сно​ван зах​тев ту​жи​о​ца. Нај​зад, услед по​гре​шне при​ме​не ма​те​ри​јал​ног пра​ва чи​ње​нич​но ста​ње је не​пра​вил​но и не​пот​пу​но утвр​ђе​но. На​и​ме, пр​во​сте​пе​ни суд је про​пу​стио да утвр​ди чи​ње​ни​це ко​је се ти​чу ви​си​не по​ста​вље​ног зах​те​ва, та​ко да овај суд не​ма осно​ва да пре​и​на​чи пре​су​ду пр​во​сте​пе​ног су​да и од​лу​чи о зах​те​ву ту​жи​о​ца. Иако је на ту окол​ност пр​во​сте​пе​ни суд из​вео до​каз ве​шта​че​њем и у обра​зло​же​њу пре​су​де кон​ста​то​вао да је це​нио пи​са​ни на​лаз и ми​шље​ње ве​шта​ка и ње​го​во усме​но из​ја​шње​ње, тај до​каз је са ста​но​ви​шта овог су​да остао су​штин​ски нео​це​њен, јер пр​во​сте​пе​ни суд ни​је на​вео чи​ње​ни​це ко​је је утвр​дио ње​го​вом оце​ном, та​ко да Апе​ла​ци​о​ни суд ни​је у мо​гућ​но​сти да пре​и​спи​та чи​ње​нич​не за​кључ​ке пр​во​сте​пе​ног су​да ко​ји се ти​чу ви​си​не зах​те​ва ту​жи​о​ца. 

Осим то​га, прав​на ква​ли​фи​ка​ци​ја пр​во​сте​пе​ног су​да је не​при​хва​тљи​ва са ста​но​ви​шта је​зич​ког ту​ма​че​ња прав​них нор​ми ко​је ре​гу​ли​шту ин​сти​тут ре​кви​зи​ци​је. На​и​ме, ка​да уре​ђу​је имо​вин​ски аспект ре​кви​зи​ци​је тј. су​бјек​тив​но пра​во вла​сни​ка од​у​зе​тих ства​ри на ис​пла​ту нов​ча​ног из​но​са, за​ко​но​да​вац ко​ри​сти по​јам нов​ча​не на​кна​де, а не по​јам на​кна​де ште​те. Сто​га ни​је би​ло раз​ло​га да пр​во​сте​пе​ни суд пу​тем исто​риј​ског ту​ма​че​ња утвр​ђу​је прав​но​по​ли​тич​ке раз​ло​ге ко​јим се ру​ко​во​дио за​ко​но​да​вац при​ли​ком ре​гу​ли​са​ња овог прав​ног ин​сти​ту​та, већ је на осно​ву је​зич​ког ту​ма​че​ња мо​гао да утвр​ди пра​во зна​че​ње пој​ма нов​ча​не на​кна​де, ко​је се по схва​та​њу овог су​да сво​ди на пра​во ту​жи​о​ца да зах​те​ва ис​пла​ту ду​га, а не на​кна​де ште​те. Да​кле, је​зич​ко ту​ма​че​ње пој​ма нов​ча​не на​кна​де и утвр​ђи​ва​ње ње​го​вог прав​ног зна​че​ња је још је​дан ар​гу​мент ко​ји го​во​ри у при​лог схва​та​ња да су​бјек​тив​но пра​во ту​жи​о​ца про​из​и​ла​зи из за​кон​ске обли​га​ци​је и да је при​го​вор за​ста​ре​ло​сти тог по​тра​жи​ва​ња тре​ба​ло це​ни​ти са аспек​та од​ред​бе чла​на 371. ЗОО. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж. бр. 5987/11 од 31. ју​ла 2012. го​д.)

Аутор сен​тен​це: Па​не Мар​ја​но​вић, 
ви​ши су​диј​ски са​рад​ник Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду
