НЕ​У​РЕД​НА ТУ​ЖБА

Окол​ност да уз ту​жбу ни​су до​ста​вље​ни до​ка​зи ко​ји​ма се утвр​ђу​је исти​ни​тост чи​ње​ни​ца на ко​ји​ма је за​сно​ван ту​жбе​ни зах​тев, не ука​зу​је на не​у​ред​ност ту​жбе ко​ја би има​ла за по​сле​ди​цу њен од​ба​чај, али мо​же би​ти од зна​ча​ја за од​лу​ку о осно​ва​но​сти ту​жбе​ног зах​те​ва.
Из обра​зло​же​ња:
"...У по​ступ​ку прет​ход​ног ис​пи​ти​ва​ња ту​жбе, пр​во​сте​пе​ни суд је оце​нио да је ту​жба не​у​ред​на, јер ту​жи​лац ни​је до​ста​вио до​каз у ви​ду штам​па​ног из​во​да ин​тер​нет стра​ни​ца из ко​јих се не​сум​њи​во мо​же утвр​ди​ти ин​тре​нет адре​са на ко​јој су спор​не из​ја​ве об​ја​вље​не, ни​ти је мо​гу​ће утвр​ди​ти да​тум об​ја​вљи​ва​ња из​ја​ве, да​тум да​ва​ња из​ја​ве ту​же​не Н.К. или да​тум до​ста​вље​них ин​фор​ма​ци​ја од стра​не по​ме​ну​те но​вин​ске аген​ци​је. По​ред на​ве​де​ног, пре​ма ста​ву пр​во​сте​пе​ног су​да, ту​жба ни​је пре​ци​зно опре​де​ље​на по ком до​га​ђа​ју ту​жи​лац по​тра​жу​је не​ма​те​ри​јал​ну ште​ту, па уко​ли​ко је по​тра​жу​је по оба до​га​ђа​ја, ни​је опре​де​лио ко​ји из​нос по​тра​жу​је за из​ја​ву ту​же​не Н.К., а ко​ји из​нос за са​оппште​ње ФЗХО као ни да ли је пр​во​ту​же​на из​ја​ву од 13.03.2009. го​ди​не да​ла као фи​зич​ко ли​це или као функ​ци​о​нер дру​го​ту​же​ног. Из свих ових раз​ло​га, пр​во​сте​пе​ни суд је, пре​ме​њу​ју​ћи од​ред​бу чла​на 103. став 6. ЗПП-а, од​ба​цио ту​жбу ту​жи​о​ца као не​у​ред​ну.

Осно​ва​но се жал​бом ту​жи​о​ца ука​зу​је да је по​би​ја​но ре​ше​ње до​не​се​но уз бит​ну по​вре​ду по​ступ​ка из чла​на 361. став 2. тач​ка 12. ЗПП-а, јер из​ре​ка по​би​ја​ног ре​ше​ња про​тив​ре​чи да​тим раз​ло​зи​ма и ста​њу у спи​си​ма, а за​сно​ва​но је и на по​гре​шној при​ме​ни чла​на 103. у ве​зи чла​на 187. За​ко​на о пар​нич​ном по​ступ​ку. 

На​и​ме, од​ред​бом чла​на 187. став 1 ЗПП-а, ко​ји је ци​ти​рао и пр​во​сте​пе​ни суд, про​пи​са​но је да ту​жба, по​ред оста​лог, мо​ра да са​др​жи од​ре​ђе​ни зах​тев у по​гле​ду глав​не ства​ри и спо​ред​них тра​же​ња, чи​ње​ни​це на ко​ји​ма ту​жи​лац за​сни​ва зах​тев и до​ка​зе ко​ји​ма се утвр​ђу​ју ове чи​ње​ни​це. 

Има​ју​ћи у ви​ду ту​жбе​не на​во​де ко​је је пр​во​сте​пе​ни суд ин​тер​пре​ти​рао у по​би​ја​ном ре​ше​њу, као и по​ста​вљен ту​жбе​ни зах​тев у ко​ме је опре​де​љен ка​ко основ, та​ко и ви​си​на на​кна​де не​ма​те​ри​јал​не ште​те ко​ја је пред​мет ту​жбе​ног зах​те​ва, по​гре​шан је за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да да је та​ква ту​жба не​у​ред​на, од​но​сно да по та​квој ту​жби суд не мо​же да по​сту​па, да би при​ме​нио санк​ци​је про​пи​са​не чла​ном 103. став 6. ЗПП-а. Су​прот​но ста​ву пр​во​сте​пе​ног су​да, Апе​ла​ци​о​ни суд на​ла​зи да ту​жба, ко​јом је по​кре​ну​та ова пар​ни​ца, са​др​жи све оно што је по​треб​но да би суд по њој мо​гао да по​сту​па, јер је ту​жи​лац у ту​жби на​вео чи​ње​ни​це на ко​ји​ма за​сни​ва ту​жбе​ни зах​тев, пред​ло​жио је до​ка​зе ко​ји​ма се утвр​ђу​ју ове чи​ње​ни​це, уко​ли​ко су спор​не ме​ђу стран​ка​ма, а ту​жба са​др​жи и од​ре​ђен зах​тев ка​ко у по​гле​ду глав​не ства​ри, та​ко и у по​гле​ду спо​ред​них тра​же​ња. Чи​ње​ни​ца да ту​жи​лац ни​је до​ста​вио до​каз у ви​ду штам​па​ног из​во​да ин​тер​нет стра​ни​це из ко​је се не​сум​њи​во мо​же утвр​ди​ти тач​на ин​тер​нет адре​са на ко​јој су спор​не из​ја​ве об​ја​вље​не и из ко​је се не мо​же утвр​ди​ти да​тум об​ја​вљи​ва​ња спор​них из​ја​ва, због че​га пр​во​сте​пе​ни суд сма​тра под​не​ту ту​жбу не​у​ред​ном, ни​су раз​ло​зи ко​ји ука​зу​ју на не​у​ред​ност ту​жбе, већ од тих чи​ње​ни​ца за​ви​си осно​ва​ност ту​жбе​ног зах​те​ва, с об​зи​ром да је те​рет до​ка​зи​ва​ња исти​ни​то​сти чи​ње​ни​ца на​ве​де​них у ту​жби на ту​жи​о​цу. Ту​жи​лац је пред​ло​жио у ту​жби до​ка​зе за исти​ни​тост сво​јих чи​ње​нич​них на​во​да, а на су​ду је да у до​ка​зном по​ступ​ку, на осно​ву оце​не пред​ло​же​них и из​ве​де​них до​ка​за, при​ме​ном чла​на 8. ЗПП-а, утвр​ди исти​ни​тост тих на​во​да, од че​га за​ви​си и осно​ва​ност ту​жбе​ног зах​те​ва. Оста​ла пи​та​ња, ко​ја пр​во​сте​пе​ни суд на​во​ди у обра​зло​же​њу по​би​ја​ног ре​ше​ња, су пи​та​ња ве​за​на за по​сто​ја​ње па​сив​не ле​ги​ти​ма​ци​је на стра​ни ту​же​них и од зна​ча​ја су за од​лу​ку о осно​ва​но​сти ту​жбе​ног зах​те​ва и ни​су про​це​сна смет​ња за да​љи ток пар​ни​це, с об​зи​ром да је пред​мет​на ту​жба до​ста​вље​на ту​же​ном на од​го​вор, чи​ме је пар​ни​ца у овој прав​ној ства​ри, са​гла​сно чла​ну 197. став 1. ЗПП-а по​че​ла да те​че..."
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