Aлек​сан​дра Бо​си​јо​ко​вић Не​дељ​ко​вић,
ви​ши струч​ни са​рад​ник у Апе​ла​ци​о​ном су​ду у Бе​о​гра​ду

ИЗ​ДР​ЖА​ВА​ЊЕ МА​ЛО​ЛЕТ​НОГ ДЕ​ТЕ​ТА 
ОД СТРА​НЕ РО​ДИ​ТЕ​ЉА КО​ЈИ ЈЕ НЕ​ЗА​ПО​СЛЕН 
И БЕЗ ИМО​ВИ​НЕ 
– СПОР​НЕ СИ​ТУ​А​ЦИ​ЈЕ У СУД​СКОЈ ПРАК​СИ

A. Увод – по​јам и за​кон​ска де​фи​ни​ци​ја (ин​сти​ту​та) из​др​жа​ва​ња ма​ло​лет​ног де​те​та од стра​не ро​ди​те​ља

Оба​ве​за ро​ди​те​ља да из​др​жа​ва​ју сво​ју де​цу је основ​на ду​жност у вр​ше​њу ро​ди​тељ​ског пра​ва. Она про​ис​ти​че из по​ро​дич​них од​но​са и из​раз је по​ро​дич​не со​ли​дар​но​сти, те је као та​ква, им​пе​ра​тив​но ре​гу​ли​са​на од​ред​бом за​ко​на ко​ји​ма се уре​ђу​је област по​ро​дич​но​прав​них од​но​са (тзв. "за​кон​ско из​др​жа​ва​ње").
 Пре​ма чла​ну 154. ста​ву 1. По​ро​дич​ног за​ко​на РС, из​др​жа​ва​ње де​це је од​ре​ђе​но као за​кон​ско пра​во де​те​та, а пре​ма од​ред​би чла​на 73. истог за​ко​на као пра​во и ду​жност ро​ди​те​ља. Оба​ве​за ро​ди​те​ља да из​др​жа​ва​ју ма​ло​лет​ну де​цу се са​сто​ји у обез​бе​ђи​ва​њу ма​те​ри​јал​них усло​ва за по​ди​за​ње де​це. Са​др​жи​на те оба​ве​зе од​ре​ђе​на је кроз са​др​жи​ну ро​ди​тељ​ског пра​ва
, и она је иста и за брач​ну, ван​брач​ну и усво​је​ну де​цу. У те​о​ри​ји, пре​ма М. По​чу​чи, то под​ра​зу​ме​ва обез​бе​ђи​ва​ње од​го​ва​ра​ју​ћих ма​те​ри​јал​них сред​ста​ва за ис​хра​ну де​це, оде​ва​ње, из​дат​ке за њи​хов сме​штај, за вас​пи​та​ње и обра​зо​ва​ње, тро​шко​ве од​го​ва​ра​ју​ће не​ге и ле​че​ња за слу​чај бо​ле​сти де​те​та, као и ма​те​ри​јал​них сред​ста​ва ко​је ма​ло​лет​ном де​те​ту тре​ба да обез​бе​де пра​во на од​мор, игру, ре​кре​а​ци​ју, уче​шће у кул​тур​ном и умет​нич​ком жи​во​ту.
 Ра​ђа​њем де​це, ро​ди​те​љи су пре​у​зе​ли на се​бе оба​ве​зу да де​цу по​диг​ну и они ту оба​ве​зу мо​ра​ју из​вр​ша​ва​ти јер од из​др​жа​ва​ња за​ви​си жи​вот​ни оп​ста​нак де​те​та. Због то​га су ду​жни пред​у​зе​ти по​себ​не на​по​ре ра​ди сти​ца​ња по​треб​них сред​ста​ва, и док су жи​ви не мо​же им пре​ста​ти оба​ве​за из​др​жа​ва​ња пре​ма ма​ло​лет​ном де​те​ту
, чак ни он​да ка​да је пре​ста​ло ро​ди​тељ​ско пра​во
. При​мар​ни ка​рак​тер оба​ве​зе из​др​жа​ва​ња ма​ло​лет​ног де​те​та про​из​и​ла​зи и из за​кон​ске од​ред​бе где је ре​гу​ли​са​но да ма​ло​лет​но де​те има пр​вен​ство у ре​до​сле​ду да​ва​ња из​др​жа​ва​ња, ако има ви​ше по​ве​ри​ла​ца за​кон​ског из​др​жа​ва​ња.
 Ро​ди​те​љи су ду​жни не са​мо да ма​ло​лет​ном де​те​ту обез​бе​де нео​п​ход​но из​др​жа​ва​ње, тј. из​др​жа​ва​ње ко​јим ће под​ми​ри​ти нај​ну​жни​је по​тре​бе, већ и по​тре​бе за јед​ним жи​во​том ко​ји мо​гу ствар​но да му пру​же, има​ју​ћи у ви​ду сво​је имо​вин​ске мо​гућ​но​сти, чак и пре​ко стан​дар​да сре​ди​не у ко​јој де​те жи​ви
, а из​ри​чи​то је за​ко​ном про​пи​са​но да по​тре​бе де​те​та тре​ба да пра​те стан​дард ро​ди​те​ља
. Ду​жност ро​ди​те​ља да из​др​жа​ва​ју сво​је ма​ло​лет​но де​те (де​цу) је за​јед​нич​ка и по​де​ље​на
 оба​ве​за. За​јед​нич​ка, у сми​слу рав​но​прав​ног од​но​са оба ро​ди​те​ља пре​ма де​те​ту, а по​де​ље​на јер сва​ки ро​ди​тељ ду​гу​је онај део сред​ста​ва ко​ји од​го​ва​ра ње​го​вим мо​гућ​но​сти​ма, при че​му се због им​пе​ра​тив​ног ка​рак​те​ра оба​ве​зе је​дан од ро​ди​те​ља не мо​же осло​бо​ди​ти оба​ве​зе по​зи​ва​ју​ћи се на окол​ност да дру​ги ро​ди​тељ мо​же у це​ли​ни удо​во​љи​ти из​др​жа​ва​њу де​те​та. Ма​ло​лет​но де​те при​мар​но пра​во на из​др​жа​ва​ње оства​ру​је од ро​ди​те​ља, али под окол​но​сти​ма из за​ко​на, има пра​во на из​др​жа​ва​ње и од дру​гих крв​них срод​ни​ка у пра​вој ус​ход​ној ли​ни​ји ако ро​ди​те​љи ни​су жи​ви или не​ма​ју до​вољ​но сред​ста​ва за из​др​жа​ва​ње.


Ро​ди​те​љи су ду​жни да из​др​жа​ва​ју де​те у скла​ду са сво​јим мо​гућ​но​сти​ма, као и оста​ли ду​жни​ци за​кон​ског из​др​жа​ва​ња, а пре​ма кри​те​ри​ју​ми​ма про​пи​са​ним у чла​ну 160. став 3. По​ро​дич​ног за​ко​на РС. Мо​гућ​но​сти ро​ди​те​ља, ме​ђу​тим, не про​це​њу​ју се на на​чин на ко​ји се то чи​ни ка​да су у пи​та​њу не​ки дру​ги об​ли​ци за​кон​ског из​др​жа​ва​ња, већ се сма​тра да су ро​ди​те​љи увек ду​жни, ма​кар и по це​ну жр​тво​ва​ња соп​стве​них по​тре​ба да обез​бе​де из​др​жа​ва​ње свом ма​ло​лет​ном де​те​ту.
 У том сми​слу, и ро​ди​те​љи ко​ји су не​за​по​сле​ни ду​жни су да да​ју из​др​жа​ва​ње ма​ло​лет​ној де​ци, сем уко​ли​ко се утвр​ди да не​ма​ју до​вољ​но сред​ста​ва за из​др​жа​ва​ње. На то упу​ћу​је и од​ред​ба чла​на 160. став 3. По​ро​дич​ног за​ко​на, где је уре​ђе​но да се мо​гућ​но​сти ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња про​це​њу​ју у од​но​су на ње​го​ве при​хо​де и имо​ви​ну, али и мо​гућ​но​сти за за​по​сле​ње и сти​ца​ње за​ра​де. Ме​ђу​тим, у си​ту​а​ци​ји ка​да су ро​ди​те​љи не​за​по​сле​ни и без имо​ви​не, су​до​ви се су​о​ча​ва​ју са низ прак​тич​них про​бле​ма при​ли​ком по​сту​па​ња у пар​ни​ца​ма за из​др​жа​ва​ње – по​чев од то​га ка​ко утвр​ди​ти њи​хо​ве мо​гућ​но​сти да да​ју из​др​жа​ва​ње, па до то​га шта мо​гу учи​ни​ти да се обез​бе​ди и ре​а​ли​за​ци​ја истих. Циљ овог ра​да је да ана​ли​зи​ра спе​ци​фич​но​сти ове оба​ве​зе у си​ту​а​ци​ји ка​да је ро​ди​тељ не​за​по​слен и без имо​ви​не, ка​ко би се уз по​моћ те​о​риј​ских раз​ма​тра​ња и ре​пре​зен​та​тив​них при​ме​ра суд​ске прак​се уочи​ли на​чи​ни за њи​хо​во пре​ва​зи​ла​же​ње.

Б. Спор​на пи​та​ња у суд​ској прак​си
1. Спе​ци​фич​но​сти за​кон​ске оба​ве​зе из​др​жа​ва​ња ма​ло​лет​ног 
де​те​та ка​да је ро​ди​тељ не​за​по​слен и без имо​ви​не

Чла​ном 160. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на РС про​пи​са​но је да се из​др​жа​ва​ње и oдре​ђу​је пре​ма по​тре​ба​ма по​ве​ри​о​ца и мо​гућ​но​сти​ма ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња, а ста​вом 3. исте од​ред​бе да мо​гућ​но​сти ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња за​ви​се од ње​го​вих при​хо​да, мо​гућ​но​сти за за​по​сле​ње и сти​ца​ње за​ра​де, ње​го​ве имо​ви​не, ње​го​вих лич​них по​тре​ба, оба​ве​зе да из​др​жа​ва дру​га ли​ца те дру​гих окол​но​сти од зна​ча​ја за од​ре​ђи​ва​ње из​др​жа​ва​ња. У скла​ду са прет​ход​но ци​ти​ра​ном за​кон​ском од​ред​бом, мо​гућ​но​сти ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња се не огра​ни​ча​ва​ју са​мо на ње​го​ве при​хо​де и имо​ви​ну, већ и на ње​го​ве објек​тив​не мо​гућ​но​сти да оства​ру​је при​хо​де. Та​ко, по М. По​чу​чи "...окол​ност да је об​ве​зник из​др​жа​ва​ња не​за​по​слен и без соп​стве​не имо​ви​не, не осло​ба​ђа га да до​при​но​си из​др​жа​ва​њу ма​ло​лет​ног де​те​та, ка​да се ра​ди о мла​дом и за рад спо​соб​ном чо​ве​ку."
 Ова​кво ста​но​ви​ште при​сут​но је и у суд​ској прак​си. "Са​мо на осно​ву чи​ње​ни​це да ду​жник из​др​жа​ва​ња ни​је у рад​ном од​но​су, не мо​же се узе​ти да он не​ма мо​гућ​но​сти да да​је из​др​жа​ва​ње, већ се мо​ра​ју узе​ти у об​зир ње​го​ве ствар​не мо​гућ​но​сти да ра​дом на сво​јој имо​ви​ни или код дру​гих ли​ца, оства​ри за​ра​ду не са​мо ра​ди за​до​во​ље​ња соп​стве​них по​тре​ба, не​го и по​тре​ба из​др​жа​ва​ног ли​ца".
 "Су​до​ви су у про​ве​де​ном по​ступ​ку ... има​ли у ви​ду чи​ње​ни​цу да је ту​же​ни не​за​по​слен. Ме​ђу​тим, та окол​ност га не осло​ба​ђа оба​ве​зе да до​при​но​си из​др​жа​ва​њу свог ма​ло​лет​ног де​те​та. Ту​же​ни је млад чо​век, у пу​ној фи​зич​кој и рад​ној сна​зи, па је у оба​ве​зи да обез​бе​ди нов​ча​на сред​ства и омо​гу​ћи свом де​те​ту ми​ни​мум из​др​жа​ва​ња и за​до​во​љи основ​не ње​го​ве ме​сеч​не по​тре​бе:"
 "Ро​ди​тељ је ду​жан да до​при​но​си из​др​жа​ва​њу ма​ло​лет​ног де​те​та, а ако то ни​је мо​гу​ће, ду​жан је да по​ве​ћа​ним на​по​ри​ма и до​пун​ским ра​дом обез​бе​ди сред​ства за из​др​жа​ва​ње, у ком ци​љу мо​ра да ак​ти​ви​ра све сво​је сна​ге и оства​ри ма​кар и ми​ни​ма​лан при​ход би​ло ка​квим ра​дом за ис​пу​ња​ва​ње сво​је за​кон​ске оба​ве​зе, па је без зна​ча​ја окол​ност што је не​за​по​сле​но ли​це у мо​гућ​но​сти за​по​сле​ња."
 Из прет​ход​но на​ве​де​ног, про​из​и​ла​зи да је на ду​жни​ку из​др​жа​ва​ња те​рет до​ка​зи​ва​ња чи​ње​ни​це да је у не​мо​гућ​но​сти да до​при​но​си из​др​жа​ва​њу ма​ло​лет​ног де​те​та, али да је на ње​му те​рет до​ка​зи​ва​ња и свих оста​лих окол​но​сти ко​је ути​чу на про​це​ну ње​го​вих мо​гућ​но​сти да да​је из​др​жа​ва​ње. "Ту​же​ни ро​ди​тељ као за​кон​ски ду​жник оба​ве​зе из​др​жа​ва​ња ма​ло​лет​не де​це сно​си те​рет до​ка​зи​ва​ња чи​ње​ни​ца ко​је се ти​чу не​по​сто​ја​ња осно​ва и ви​си​не оба​ве​зе из​др​жа​ва​ња."
 "Од ути​ца​ја је на од​ре​ђи​ва​ње оба​ве​зе ту​же​ног, као об​ве​зни​ка из​др​жа​ва​ња и ње​го​ва оба​ве​за за​кон​ског из​др​жа​ва​ња дру​гих ли​ца, али ту​же​ни, на ко​ме је би​ла оба​ве​за до​ка​зи​ва​ња ове чи​ње​ни​це (члан 7. и 220. ЗПП-а) ни​је до​ста​вио до​ка​зе о по​сто​ја​њу ова​кве сво​је за​кон​ске оба​ве​зе, ни​ти је то суд ус​пео да при​ба​ви по слу​жбе​ној ду​жно​сти:"


Ме​ђу​тим, по​ста​вља се пи​та​ње да ли је чи​ње​ни​ца да је ду​жник из​др​жа​ва​ња млад и рад​но спо​со​бан са​ма по се​би до​вољ​на за утвр​ђе​ње оба​ве​зе ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња. По проф. С. Па​но​ву, ту​ма​че​ње прав​ног стан​дар​да "мо​гућ​но​сти за сти​ца​ње за​ра​де" ука​зу​је да"... суд не​ће де​фи​ни​са​ти ви​си​ну ње​го​ве али​мен​та​ци​о​не оба​ве​зе пре​ма чи​ње​ни​ци ре​ал​не за​ра​де, већ пре​ма кри​те​ри​ју​му про​пу​ште​не за​ра​де, тј. пре​ма мо​гућ​но​сти​ма да се стек​не за​ра​да. "
 Слич​но ту​ма​че​ње про​из​и​ла​зи​ло је и из фор​му​ла​ци​је прет​ход​но ва​же​ћег За​ко​на о бра​ку и по​ро​дич​ним од​но​си​ма ("Слу​жбе​ни гла​сник СРС", бр. 22/80 са ка​сни​јим из​ме​на​ма и до​пу​на​ма), ко​ји је у чла​ну 310. став 3. ре​гу​ли​сао да ће при​ли​ком оце​њи​ва​ња мо​гућ​но​сти ли​ца ко​је је ду​жно да да​је из​др​жа​ва​ње суд узе​ти у об​зир сва ње​го​ва при​ма​ња и ствар​не мо​гућ​но​сти да сти​че за​ра​ду, те је и суд​ска прак​са по овом за​ко​ну при​зна​ва​ла оба​ве​зу не​за​по​сле​ног ли​ца да до​при​но​си из​др​жа​ва​њу ма​ло​лет​не де​це, али уз на​во​ђе​ње сво​је​вр​сног "оправ​да​ња" због че​га је у оба​ве​зи да то чи​ни. Та​ко, "... окол​ност да је је​дан ро​ди​тељ не​за​по​слен и без соп​стве​не имо​ви​не, не осло​ба​ђа га оба​ве​зе да до​при​но​си из​др​жа​ва​њу ма​ло​лет​не де​це. Кад та​кав ро​ди​тељ жи​ви у до​ма​ћин​ству ко​је се ба​ви ор​га​ни​зо​ва​ном по​љо​при​вред​ном про​из​вод​њом, ње​му је пру​же​на мо​гућ​ност да ра​дом у по​љо​при​вред​ној про​из​вод​њу обез​бе​ди сред​ства ка​ко за соп​стве​ну ег​зи​стен​ци​ју, та​ко и за део по​тре​ба ну​жних за из​др​жа​ва​ње ма​ло​лет​не де​це."
 "Ли​це ко​је се на​ла​зи на из​др​жа​ва​њу ка​зне за​тво​ра ду​жно је да до​при​но​си из​др​жа​ва​њу сво​је ма​ло​лет​не де​це ако је, с об​зи​ром на уште​ђе​ви​ну, при​хо​де од имо​ви​не или дру​ге при​хо​де, у мо​гућ​но​сти да да​је из​др​жа​ва​ње."


Ми​шље​ња сам, да је та​кво ту​ма​че​ње ипак не​при​ме​њи​во на да​на​шње окол​но​сти жи​во​та у Ср​би​ји, због ве​ли​ког бро​ја не​за​по​сле​них ли​ца и ра​да "на цр​но", али да се мо​гућ​но​сти ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња мо​ра​ју про​це​њи​ва​ти у од​но​су на ње​го​ве ре​ал​не оп​ци​је да сти​че до​дат​ну за​ра​ду у сре​ди​ни у ко​јој жи​ви (на​во​де​ћи ко​је по​сло​ве мо​же да оба​вља – нпр. фи​зич​ке "за над​ни​цу" или на гра​ђе​ви​ни, чи​шће​ње ку​ћа, чу​ва​ње де​це и слич​но. Та​ко, пре​ма ис​тра​жи​ва​њу "Бли​ца", на нај​јед​но​став​ни​јим по​сло​ви​ма као што су чи​шће​ње, па​ко​ва​ње, де​ље​ње ле​та​ка за сат ра​да мо​же да се оства​ри за​ра​да из​ме​ђу 130,00 и 150,00 ди​на​ра, за фи​зич​ке по​сло​ве, се​лид​бе или ко​ше​ње тра​ве днев​но се мо​же за​ра​ди​ти из​ме​ђу 1.600,00 и 2.000,00 ди​на​ра, за чу​ва​ње де​це или ста​рих и бо​ле​сних љу​ди ме​сеч​но 20-30.000,00 ди​на​ра
). У том сми​слу, суд на​ро​чи​ту па​жњу мо​ра по​све​ти​ти са​слу​ша​њу ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња у свој​ству пар​нич​не стран​ке, при​ме​њу​ју​ћи ис​тра​жно на​че​ло у ме​ри ко​ја му је по​треб​на ка​ко би утвр​дио окол​но​сти под ко​ји​ма жи​ви, на​чин на ко​ји се из​др​жа​ва и мо​гућ​но​сти да сти​че до​дат​ну за​ра​ду. Та​ко​ђе, суд је ду​жан да на по​го​дан на​чин утвр​ди и ко​ли​ке при​хо​де на овај на​чин ду​жник из​др​жа​ва​ња мо​же да оства​ри, где мо​же ис​ко​ри​сти​ти и дру​га до​ка​зна сред​ства (са​гла​сно ис​тра​жном на​че​лу) при​ба​вља​ју​ћи из​ве​шта​је о ње​го​вом имов​ном ста​њу од ор​га​на ко​је во​де ова​кву вр​сту еви​ден​ци​је (као што је еви​ден​ци​ја по​ре​ске упра​ве), и др. У сва​ком слу​ча​ју, пр​во​сте​пе​ни суд је ду​жан да обра​зло​жи због че​га је ли​це ко​је је не​за​по​сле​но и без имо​ви​не у мо​гућ​но​сти да до​при​но​си из​др​жа​ва​њу ма​ло​лет​ног де​те​та и са ко​јим из​но​сом, при​ме​њу​ју​ћи у то​ме ис​тра​жно на​че​ло у ме​ри у ко​јој оно знат​но не по​гор​ша​ва по​ло​жај ма​ло​лет​ног де​те​та – по​ве​ри​о​ца из​др​жа​ва​ња. Од​лу​ке ко​је се у по​гле​ду ово​га не мо​гу из​вр​ши​ти не​ка​да ви​ше оте​жа​ва​ју по​ло​жај ма​ло​лет​ног де​те​та, и суд је ду​жан да и о то​ме во​ди ра​чу​на при​ли​ком од​лу​чи​ва​ња, бу​ду​ћи да ма​ло​лет​но де​те за из​др​жа​ва​ње ко​је не мо​гу да му пру​же ро​ди​те​љи има пра​во да се обра​ти срод​ни​ци​ма, под усло​ви​ма из чла​на 154. став 2. По​ро​дич​ног за​ко​на.


Још јед​на од спе​ци​фич​но​сти од​ре​ђи​ва​ња из​др​жа​ва​ња у овим окол​но​сти​ма је​сте што га из раз​ло​га це​лис​ход​но​сти увек тре​ба од​ре​ђи​ва​ти у фик​сном из​но​су, сход​но овла​шће​њу из чла​на 162. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на РС, о че​му се не​дво​сми​сле​но из​ја​шња​ва и суд​ска прак​са. "Ту​же​ни ни​је ли​це ко​је оства​ру​је стал​на ме​сеч​на при​ма​ња, па би од​ре​ђи​ва​ње ви​си​не из​др​жа​ва​ња у про​цен​ту од ре​дов​них ме​сеч​них при​ма​ња би​ло не​пра​вич​но пре​ма из​др​жа​ва​ним ли​ци​ма и про​тив​но ци​љу за​кон​ског из​др​жа​ва​ња."
 Иако је пре​ма на​ве​де​ној за​кон​ској нор​ми по​ве​ри​лац овла​шћен да би​ра на​чин ка​ко ће се од​ре​ди​ти из​др​жа​ва​ње (у фик​сном ме​сеч​ном нов​ча​ном из​но​су или у про​цен​ту од ре​дов​них ме​сеч​них нов​ча​них при​ма​ња ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња), тре​ба узе​ти да у али​мен​та​ци​о​ним пар​ни​ца​ма у ко​ји​ма се као ту​жи​лац по​ја​вљу​је де​те (или као по​ве​ри​лац из​др​жа​ва​ња, ако се о из​др​жа​ва​њу од​лу​чу​је уз од​лу​ку о вр​ше​њу ро​ди​тељ​ског пра​ва) суд ни​је ве​зан зах​те​вом за пре​су​ду, већ мо​же да од​лу​чу​је и пре​ко ту​жбе​ног зах​те​ва, што је овла​шће​ње ко​је из​ри​чи​то про​из​и​ла​зи из чла​на 281. По​ро​дич​ног за​ко​на РС.
 Суд​ска прак​са, ме​ђу​тим, сто​ји на ста​но​ви​шту да суд ни​је ве​зан ви​си​ном ту​жбе​ног зах​те​ва за из​др​жа​ва​ње, али је​сте на​чи​ном, јер је на​чин пра​во из​бо​ра ту​жи​о​ца – по​ве​ри​о​ца из​др​жа​ва​ња.


Оба​ве​за из​др​жа​ва​ња ма​ло​лет​ног де​те​та не пре​ста​је на исти на​чин као оста​ле за​кон​ске оба​ве​зе из​др​жа​ва​ња из По​ро​дич​ног за​ко​на РС. Из​ри​чи​то је на​ве​де​ним за​ко​ном пред​ви​ђе​но у чла​ну 167. став 2. да из​др​жа​ва​ње мо​же да пре​ста​не ка​да по​ве​ри​лац из​др​жа​ва​ња стек​не до​вољ​но сред​ста​ва за из​др​жа​ва​ње, и ка​да ду​жник из​др​жа​ва​ња из​гу​би мо​гућ​ност за да​ва​ње из​др​жа​ва​ња или да​ва​ње из​др​жа​ва​ња по​ста​не за ње​га очи​глед​но не​пра​вич​но, осим ако по​ве​ри​лац из​др​жа​ва​ња ни​је ма​ло​лет​но де​те. Ова дру​га си​ту​а​ци​ја ука​зу​је да је ра​ди за​шти​те ин​те​ре​са ма​ло​лет​ног де​те​та за​кон уста​но​вио оба​ве​зу ро​ди​те​ља да до​при​но​си ње​го​вом из​др​жа​ва​њу, чак и кад из​гу​би мо​гућ​ност за то или да​ва​ње из​др​жа​ва​ња по​ста​не за ње​га очи​глед​но не​пра​вич​но, те не мо​же тра​жи​ти да се осло​бо​ди ове оба​ве​зе са обра​зло​же​њем да му то угро​жа​ва ег​зи​стен​ци​ју или ег​зи​стен​ци​ју дру​гих ли​ца ко​је је ду​жан да из​др​жа​ва, па чак и дру​ге ма​ло​лет​не де​це. "Пр​во​сте​пе​ни суд је за​кљу​чио ... да ту​же​на ни​је у оба​ве​зи да ис​пла​ти на​ве​де​ни из​нос на име до​при​но​са за из​др​жа​ва​ње ма​ло​лет​ног де​те​та за пе​ри​од од под​но​ше​ња ту​жбе до пре​су​ђе​ња, јер је оце​нио да ту​же​на то не би мо​гла да сно​си, а да не угро​зи ег​зи​стен​ци​ју ма​ло​лет​не де​це о ко​ји​ма се ста​ра, као и соп​стве​ну ег​зи​стен​ци​ју ... Ка​ко из чи​ње​нич​ног ста​ња про​из​и​ла​зи да ту​же​на ни​је из​др​жа​ва​ла ма​ло​лет​но де​те од пре​стан​ка за​јед​ни​це са ту​жи​о​цем, пр​во​сте​пе​ни суд је по​гре​шно при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во, има​ју​ћи у ви​ду да је чла​ном 8. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на про​пи​са​но да је из​др​жа​ва​ње пра​во и ду​жност чла​но​ва по​ро​ди​це од​ре​ђе​ним овим за​ко​ном."
 Ове окол​но​сти, ме​ђу​тим, ути​чу на ви​си​ну до​су​ђе​ног из​др​жа​ва​ња, јер је чла​ном 160. став 3. По​ро​дич​ног за​ко​на РС про​пи​са​но да на про​це​ну мо​гућ​но​сти ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња ути​чу и ње​го​ве лич​не по​тре​бе и оба​ве​зе да из​др​жа​ва дру​га ли​ца.

2. При​ме​на ин​сти​ту​та "ми​ни​мал​не су​ме из​др​жа​ва​ња"

У прак​си се по​ка​за​ла по​себ​но про​бле​ма​тич​ном при​ме​на прав​ног ин​сти​ту​та "ми​ни​мал​на су​ма из​др​жа​ва​ња" у си​ту​а​ци​ји ка​да је ро​ди​тељ - да​ва​лац из​др​жа​ва​ња не​за​по​слен и без имо​ви​не.

Ми​ни​мал​на су​ма из​др​жа​ва​ња је пред​ви​ђе​на чла​ном 160. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на РС као је​дан од кри​те​ри​ју​ма за од​ре​ђи​ва​ње из​др​жа​ва​ња. Ста​вом 4. исте од​ред​бе де​фи​ни​са​но је да ми​ни​мал​на су​ма из​др​жа​ва​ња пред​ста​вља су​му ко​ју као на​кна​ду за хра​ње​ни​ке од​но​сно за ли​ца на по​ро​дич​ном сме​шта​ју пе​ри​о​дич​но утвр​ђу​је ми​ни​стар​ство над​ле​жно за по​ро​дич​ну за​шти​ту, у скла​ду са за​ко​ном. Ре​ше​њем Ми​ни​стар​ства ра​да и со​ци​јал​не по​ли​ти​ке бр. 338-00-00003/2012/09 од 28. ав​гу​ста 2012. го​ди​не, ко​је се при​ме​њу​је од 1. сеп​тем​бра 2009. го​ди​не утвр​ђе​но је да ова на​кна​да из​но​си 22.278,00 ди​на​ра. На​ве​де​ном за​кон​ском од​ред​бом ми​ни​мал​на су​ма из​др​жа​ва​ња је на по​сре​дан на​чин пред​ви​ђе​на као кри​те​ри​јум за од​ре​ђи​ва​ње из​др​жа​ва​ња, као су​ма о ко​јој суд мо​ра да во​ди ра​чу​на при​ли​ком од​ре​ђи​ва​ња.

У суд​ској прак​си се као спор​но по​ја​ви​ло пи​та​ње, да ли су су​до​ви овла​шће​ни да од​ре​ђу​ју из​др​жа​ва​ње у из​но​су ма​њем од ми​ни​мал​не су​ме из​др​жа​ва​ња. Ово пи​та​ње је по​себ​но ак​ту​ел​но у си​ту​а​ци​ји ка​да је ро​ди​тељ не​за​по​слен и без имо​ви​не, где на​ве​де​ни кри​те​ри​јум мо​же да бу​де у су​прот​но​сти са мо​гућ​но​сти​ма та​квог ро​ди​те​ља да да​је из​др​жа​ва​ње. По проф. Дра​шкић, уво​ђе​њем кри​те​ри​ју​ма "ми​ни​мал​не су​ме из​др​жа​ва​ња" су​до​ви су до​би​ли "... упут​ство да при​ли​ком од​ре​ђи​ва​ња ви​си​не за​кон​ског из​др​жа​ва​ња во​де ра​чу​на да оно не бу​де ма​ње од оно​га што гра​ђа​ни​ма мо​ра да обез​бе​ди др​жа​ва на осно​ву со​ци​јал​них да​ва​ња ко​ја су нај​слич​ни​ја из​др​жа​ва​њу. Раз​у​ме се, ду​жник из​др​жа​ва​ња увек има мо​гућ​ност да до​ка​зу​је да су по​тре​бе по​ве​ри​о​ца из​др​жа​ва​ња ма​ње не​го што је то уоби​ча​је​но, од​но​сно да су при​хо​ди ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња не​до​вољ​ни да за​до​во​ље кри​те​ри​јум ми​ни​мал​не су​ме из​др​жа​ва​ња"
 За​сту​пље​но је и ста​но​ви​ште ко​је по​ла​зи од је​зич​ког ту​ма​че​ња ин​сти​ту​та "ми​ни​мал​не су​ме из​др​жа​ва​ња" - да је то су​ма ис​под ко​је се не мо​гу од​ре​ди​ти по​тре​бе из​др​жа​ва​ног ли​ца. "Прак​тич​на вред​ност овог кри​те​ри​ју​ма је​сте у то​ме што код утвр​ђи​ва​ња по​тре​ба по​ве​ри​о​ца из​др​жа​ва​ња, ако је по​ве​ри​лац нпр. де​те, суд ни​ка​ко не би мо​гао да утвр​ди по​тре​бу за из​др​жа​ва​њем ко​ја је ма​ња од ми​ни​мал​не ко​ју др​жа​ва про​пи​су​је и при​зна​је де​ци без ро​ди​тељ​ског ста​ра​ња ко​ја су сме​ште​на у хра​ни​тељ​ске по​ро​ди​це"
 У прак​си по​сту​па​ња пр​во​сте​пе​них су​до​ва, кри​те​ри​јум ми​ни​мал​не су​ме из​др​жа​ва​ња има ве​о​ма ве​ли​ки ути​цај на пре​су​де ко​је се до​но​се из ове обла​сти, та​ко да се нај​че​шће као по​тре​бе из​др​жа​ва​ног ли​ца од​ре​ђу​је из​нос ко​ји је чла​ном 160. став 4. По​ро​дич​ног за​ко​на РС пред​ви​ђен као ми​ни​мал​на су​ма из​др​жа​ва​ња, а оба​ве​за ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња као по​ло​ви​на ове су​ме. Та​кво по​сту​па​ње су​до​ва је по​гре​шно, због то​га што се при​ли​ком од​ре​ђи​ва​ња из​др​жа​ва​ња не при​ме​њу​ју оста​ли кри​те​ри​ју​ми са​др​жа​ни у чла​ну 160. овог за​ко​на, а ко​ји на​ла​жу да се сва​ком слу​ча​ју из​др​жа​ва​ња при​сту​па ин​ди​ви​ду​ал​но, што је ста​но​ви​ште ко​је је за​у​зе​ла и суд​ска прак​са су​до​ва ко​ји по​сту​па​ју по прав​ним ле​ко​ви​ма. "Ми​ни​мал​на су​ма из​др​жа​ва​ња пред​ста​вља ко​рек​тив​ни фак​тор за утвр​ђе​ње укуп​ног из​но​са за за​до​во​ље​ње ме​сеч​них по​тре​ба из​др​жа​ва​ног ли​ца, а не осно​ви​ца у од​но​су на ко​ју се од​ре​ђу​је ви​си​на оба​ве​зе да​ва​о​ца из​др​жа​ва​ња"


Из све​га на​ве​де​ног, мо​же се за​кљу​чи​ти да се из​др​жа​ва​ње ипак мо​же од​ре​ди​ти у ма​њем из​но​су не​го што то пред​ви​ђа ми​ни​мал​на су​ма из​др​жа​ва​ња, би​ло да се по​тре​бе из​др​жа​ва​ног ли​ца утвр​де у ма​њем из​но​су, би​ло да се ду​жни​ко​ва оба​ве​за од​ре​ди ис​под ми​ни​мал​ног про​цен​та (у сми​слу чла​на 162. став 2. По​ро​дич​ног за​ко​на РС) у од​но​су на овај из​нос. Те​рет до​ка​зи​ва​ња на​ве​де​них чи​ње​ни​ца, сва​ка​ко је на ду​жни​ку из​др​жа​ва​ња и суд не би мо​гао да ов​де при​ме​њу​је ис​тра​жно на​че​ло јер се ти​ме шти​ти ин​те​рес ро​ди​те​ља – ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња, а не ма​ло​лет​ног де​те​та. Је​ди​на си​ту​а​ци​ја у ко​јој би ду​жни​ко​ва оба​ве​за мо​гла да бу​де пот​пу​но од​ре​ђе​на кри​те​ри​ју​мом ми​ни​мал​не су​ме из​др​жа​ва​ња, чак и у си​ту​а​ци​ји ка​да је не​за​по​слен и без имо​ви​не, је​сте ако не пру​жи ни​ка​кав дру​ги до​каз за оце​ну ње​го​вих мо​гућ​но​сти да да​је из​др​жа​ва​ње, под усло​вом да по​тре​бе из​др​жа​ва​ног ли​ца ни​су ве​ће од на​ве​де​ног из​но​са.
3. "Пре​у​зи​ма​ње" оба​ве​зе из​др​жа​ва​ња
 од стра​не оста​лих крв​них срод​ни​ка

Већ је прет​ход​но на​ве​де​но, да је чла​ном 154. став 2. По​ро​дич​ног за​ко​на РС пред​ви​ђе​но да ма​ло​лет​но де​те има пра​во на из​др​жа​ва​ње од дру​гих крв​них срод​ни​ка у пра​вој ус​ход​ној ли​ни​ји ако ро​ди​те​љи ни​су жи​ви или не​ма​ју до​вољ​но сред​ста​ва за из​др​жа​ва​ње. У суд​ској прак​си се по​ста​ви​ло као спор​но пи​та​ње да ли има ме​ста при​ме​ни "пре​у​зи​ма​ња" оба​ве​зе из​др​жа​ва​ња од стра​не оста​лих крв​них срод​ни​ка у си​ту​а​ци​ји ка​да је ро​ди​тељ не​за​по​слен и без имо​ви​не.

Ду​жност срод​ни​ка у пра​вој ус​ход​ној ли​ни​ји да из​др​жа​ва​ју ма​ло​лет​ну де​цу је суп​си​ди​јар​не при​ро​де у од​но​су на ро​ди​те​ље – са​мо у си​ту​а​ци​ји ка​да ро​ди​тељ ни​је у мо​гућ​но​сти да да​је из​др​жа​ва​ње. У том сми​слу, оце​на да ли су срод​ни​ци у пра​вој ус​ход​ној ли​ни​ји ду​жни да из​др​жа​ва​ју ма​ло​лет​ну де​цу про​це​њу​је се пре​ма кри​те​ри​ју​ми​ма из чла​на 160. По​ро​дич​ног за​ко​на, на осно​ву ко​јих се од​ре​ђу​је и из​др​жа​ва​ње. "Ста​вља​њем у ме​ђу​соб​ни од​нос по​тре​ба де​це и мо​гућ​но​сти ро​ди​те​ља мо​же се за​кљу​чи​ти да ли ро​ди​те​љи има​ју до​вољ​но сред​ста​ва за из​др​жа​ва​ње ма​ло​лет​не де​це. При то​ме ће суд узе​ти у об​зир не са​мо њи​хо​ву за​ра​ду и мо​гућ​но​сти за сти​ца​ње за​ра​де, већ и оно што су нео​сно​ва​но про​пу​сти​ли да за​ра​де."
 Ипак, при​ме​на са​мо ових кри​те​ри​ју​ма у усло​ви​ма ви​со​ке не​за​по​сле​но​сти не да​је до​вољ​но пре​ци​зне смер​ни​це ка​ко су​до​ви тре​ба да по​сту​па​ју. Ми​шље​ња сам да се кроз оце​ну да ли ро​ди​те​љи има​ју до​вољ​но сред​ста​ва за из​др​жа​ва​ње ма​ло​лет​не де​це мо​ра це​ни​ти и њи​хов од​нос са пре​ци​ма, ко​ји се по​зи​ва​ју за из​др​жа​ва​ње, па да си​ту​а​ци​ја у ко​јој по​сто​ји од​ре​ђе​ни об​лик за​ви​сно​сти (где ро​ди​те​љу сред​ства за из​др​жа​ва​ње у пот​пу​но​сти обез​бе​ђу​ју пре​ци или где ра​ди у окви​ру по​ро​дич​не за​јед​ни​це у ко​јој се сва имо​ви​на во​ди на прет​ке, а за то не при​ма за​ра​ду) мо​же до​ве​сти до оце​не да је ро​ди​тељ без сред​ста​ва за из​др​жа​ва​ње, бу​ду​ћи да му сред​ства за из​др​жа​ва​ње обез​бе​ђу​ју ли​ца ко​ја та​ко​ђе мо​гу би​ти по​зва​на на из​др​жа​ва​ње ма​ло​лет​не де​це, а чи​ме му олак​ша​ва​ју ма​те​ри​јал​ни положај и омо​гу​ћа​ва​ју да не мо​ра да се рад​но ан​га​жу​је за​рад обез​бе​ђи​ва​ња сред​ста​ва за соп​стве​но из​др​жа​ва​ње. Уоста​лом, чла​ном 160. став 3. По​ро​дич​ног за​ко​на РС оста​вље​на је мо​гућ​ност да суд у сва​ком кон​крет​ном слу​ча​ју оце​ни да је од зна​ча​ја за од​ре​ђи​ва​ње из​др​жа​ва​ња и окол​ност ко​ја на​ве​де​ном од​ред​бом ни​је из​ри​чи​то на​ве​де​на као кри​те​ри​јум на осно​ву ко​га се про​це​њу​ју мо​гућ​но​сти да​ва​о​ца из​др​жа​ва​ња, те да је на​ве​де​на окол​ност од зна​ча​ја за при​ме​ну од​го​вор​но​сти пре​да​ка уме​сто ро​ди​те​ља – ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња.


Од​ред​бе о ду​жно​сти пре​да​ка да из​др​жа​ва​ју ма​ло​лет​ну де​цу уме​сто ро​ди​те​ља ипак тре​ба ре​стрик​тив​но ту​ма​чи​ти, бу​ду​ћи да је оба​ве​за ро​ди​те​ља при​мар​на. Због ка​рак​те​ра сво​је оба​ве​зе, они не мо​гу од​го​ва​ра​ти со​ли​дар​но са ро​ди​те​љи​ма, али мо​гу од​го​ва​ра​ти за​јед​но са њи​ма за из​нос из​др​жа​ва​ња ко​ји ро​ди​тељ ни​је у мо​гућ​но​сти да да​је, а ра​ди под​ми​ре​ња по​тре​ба ма​ло​лет​ног де​те​та. Оба​ве​за пре​да​ка по овом осно​ву та​ко​ђе се од​ре​ђу​је на осно​ву по​тре​ба ма​ло​лет​ног де​те​та и њи​хо​вих мо​гућ​но​сти, али је за​кон​ско ре​ше​ње не​што бла​же пре​ма њи​ма као ду​жни​ци​ма из​др​жа​ва​ња, јер у том слу​ча​ју не ва​жи од​ред​ба о ни​воу стан​дар​да из чла​на 162. став 3. По​ро​дич​ног за​ко​на ко​ја је огра​ни​че​на са​мо на ро​ди​те​ље. То зна​чи да пре​ци, као ду​жни​ци из​др​жа​ва​ња, ни​су ду​жни да из​др​жа​ва​ју ма​ло​лет​но де​те угро​жа​ва​ју​ћи свој ег​зи​стен​ци​јал​ни ми​ни​мум.

4. Кри​вич​но​прав​не и гра​ђан​ско​прав​не санк​ци​је услед не​ис​пу​ње​ња оба​ве​зе за​кон​ског из​др​жа​ва​ња ма​ло​лет​ног де​те​та

Основ​ни про​блем код за​шти​те пра​ва ма​ло​лет​не де​це на из​др​жа​ва​ње од ро​ди​те​ља са ко​јим не жи​ве ни​је оства​ри​ва​ње пра​ва на суд​ску за​шти​ту, већ прак​тич​на ре​а​ли​за​ци​ја суд​ских од​лу​ка о то​ме. Ово је на​ро​чи​то из​ра​же​но у си​ту​а​ци​ји ка​да је ро​ди​тељ не​за​по​слен и без имо​ви​не, по​што не по​сто​ји на​чин да се до​спе​ле оба​ве​зе из​др​жа​ва​ња из​вр​ше при​нуд​ним пу​тем на ду​жни​ко​вој имо​ви​ни. Иако ре​ша​ва​ње овог про​бле​ма под​ра​зу​ме​ва ак​ци​ју др​жа​ве ко​ја ће об​у​хва​ти​ти ко​ор​ди​ни​ра​но по​сту​па​ње свих др​жав​них ор​га​на ко​ји у сво​јој над​ле​жно​сти има​ју за​шти​ту ма​ло​лет​не де​це, и су​до​ви у свом по​сту​па​њу ипак има​ју ин​стру​мен​те ко​ји​ма мо​гу ути​ца​ти на не​са​ве​сне ро​ди​те​ље да ис​пу​ња​ва​ју ове сво​је оба​ве​зе.


У прак​си, нај​че​шће се на си​ту​а​ци​ју ка​да ро​ди​тељ не пла​ћа до​су​ђе​но из​др​жа​ва​ње за сво​је ма​ло​лет​но де​те ре​а​гу​је кри​вич​но​прав​ном за​шти​том. То ука​зу​је "... да зна​чај овог пра​ва ни​је са​мо у имо​вин​ском ин​те​ре​су, већ да по​сто​ји и ши​ри, дру​штве​ни ин​те​рес да се на тај на​чин за​шти​те по​је​ди​на ли​ца, пре све​га де​ца или дру​ги чла​но​ви по​ро​ди​це ко​ји ни​су спо​соб​ни да се са​мо​стал​но из​др​жа​ва​ју".
 Чла​ном 195. Кри​вич​ног за​ко​ни​ка РС ("Слу​жбе​ни гла​сник РС", бр. 85/2005 са ка​сни​јим из​ме​на​ма и до​пу​на​ма) про​пи​са​но је у ста​ву 1. да ко не да​је из​др​жа​ва​ње за ли​це ко​је је по за​ко​ну ду​жан да из​др​жа​ва, а та ду​жност је утвр​ђе​на из​вр​шном суд​ском од​лу​ком или из​вр​шним по​рав​на​њем пред су​дом или дру​гим над​ле​жним ор​га​ном, у из​но​су и на на​чин ка​ко је то од​лу​ком од​но​сно по​рав​на​њем утвр​ђе​но, ка​зни​ће се нов​ча​ном ка​зном или за​тво​ром до две го​ди​не, ста​вом 2. да се не​ће ка​зни​ти учи​ни​лац де​ла из ста​ва 1. овог чла​на ако из оправ​да​них раз​ло​га ни​је да​вао из​др​жа​ва​ње, ста​вом 3. да ће се ако су услед де​ла из ста​ва 1. овог чла​на на​сту​пи​ле те​шке по​сле​ди​це за из​др​жа​ва​но ли​це учи​ни​лац ка​зни​ти за​тво​ром од три ме​се​ца до три го​ди​не, а ста​вом 4. да ако из​рек​не услов​ну осу​ду, суд мо​же од​ре​ди​ти оба​ве​зу учи​ни​о​цу да из​ми​ри до​спе​ле оба​ве​зе и да уред​но да​је из​др​жа​ва​ње. Основ​не ка​рак​те​ри​сти​ке овог кри​вич​ног де​ла су: да је у пи​та​њу за​кон​ска оба​ве​за из​др​жа​ва​ња ко​ја при​па​да брач​ним и ван​брач​ним су​пру​жни​ци​ма, де​ци, ро​ди​те​љи​ма и дру​гим срод​ни​ци​ма, да се рад​ња кри​вич​ног де​ла оства​ру​је у не​да​ва​њу из​др​жа​ва​ња
 и да по​сто​ји из​вр​шна суд​ска од​лу​ка или из​вр​шно по​рав​на​ње пред су​дом или дру​гим над​ле​жним ор​га​ном ко​јим је утвр​ђе​на оба​ве​за за из​др​жа​ва​ње. Де​ло до​би​ја те​жи об​лик ако су услед не​да​ва​ња из​др​жа​ва​ња на​сту​пи​ле те​шке по​сле​ди​це за из​др​жа​ва​но ли​це. Са аспек​та при​ти​ска на ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња, по​себ​но је зна​ча​јан став 4. ове од​ред​бе где се уз из​ри​ца​ње услов​не осу​де мо​же од​ре​ди​ти и оба​ве​за учи​ни​о​ца да из​ми​ри до​спе​ле оба​ве​зе и уред​но да​је из​др​жа​ва​ње, што, ако не ис​пу​ни у пред​ви​ђе​ном ро​ку, мо​же пред​ста​вља​ти основ за опо​зив услов​не осу​де
. У свом по​сту​па​њу кри​вич​ни суд је у пот​пу​но​сти ве​зан оба​ве​зом ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња из пре​су​де ко​јом је она утвр​ђе​на и окол​ност да је окри​вље​ни не​за​по​слен и без имо​ви​не не ути​че на по​сто​ја​ње кри​вич​ног де​ла. "На​вод из​нет у жал​би окри​вље​ног да због здрав​стве​ног ста​ња, оште​ће​ног слу​ха, ни​је мо​гао да на​ђе од​го​ва​ра​ју​ћи по​сао је без ика​квог зна​ча​ја због то​га што се рад​ња овог кри​вич​ног де​ла са​сто​ји у не​да​ва​њу из​др​жа​ва​ња, па је ире​ле​вант​но да ли је окри​вље​ни све​сно из​бе​га​вао да да​је из​др​жа​ва​ње или ни​је био у мо​гућ​но​сти да то чи​ни."
 Ка​ко је у пи​та​њу де​ло ко​је се го​ни по слу​жбе​ној ду​жно​сти, и пар​нич​ни суд је ду​жан да јав​ном ту​жи​о​цу при​ја​ви ње​го​во из​вр​ше​ње ако са ње​га са​зна то​ком во​ђе​ња по​ступ​ка, јер пре​ма чла​ну 222. став 1. За​ко​ни​ка о кри​вич​ном по​ступ​ку ("Слу​жбе​ни лист СРЈ", бр. 70/2001 са ка​сни​јим из​ме​на​ма и до​пу​на​ма) сви др​жав​ни ор​га​ни, ор​га​ни те​ри​то​ри​јал​не ауто​но​ми​је или ор​га​ни ло​кал​не са​мо​у​пра​ве, јав​на пред​у​зе​ћа и уста​но​ве ду​жни су да при​ја​ве кри​вич​на де​ла за ко​ја се го​ни по слу​жбе​ној ду​жно​сти, о ко​ји​ма су оба​ве​ште​ни или за ко​ја са​зна​ју на дру​ги на​чин. Ова оба​ве​за пар​нич​ног су​да је по​себ​но на​гла​ше​на, јер и пре​ма чла​ну 6. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на РС сва​ко је ду​жан да се ру​ко​во​ди нај​бо​љим ин​те​ре​сом де​те​та у свим ак​тив​но​сти​ма ко​је се ти​чу де​те​та, а ста​вом 2. је пред​ви​ђе​но да др​жа​ва има оба​ве​зу да пред​у​зи​ма све по​треб​не ме​ре за за​шти​ту де​те​та од за​не​ма​ри​ва​ња, од фи​зич​ког, сек​су​ал​ног и емо​ци​о​нал​ног зло​ста​вља​ња те од сва​ке вр​сте екс​пло​а​та​ци​је.


Санк​ци​ја за ро​ди​те​ља ко​ји из​бе​га​ва да из​др​жа​ва де​те мо​же да бу​де и ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва. Чла​ном 81. По​ро​дич​ног за​ко​на РС пред​ви​ђе​но је у ста​ву 1. да ро​ди​тељ ко​ји зло​у​по​тре​бља​ва пра​ва или гру​бо за​не​ма​ру​је ду​жно​сти из са​др​жи​не ро​ди​тељ​ског пра​ва мо​же би​ти пот​пу​но ли​шен ро​ди​тељ​ског пра​ва. Гру​бо за​не​ма​ри​ва​ње ро​ди​тељ​ских ду​жно​сти по​сто​ји ка​да ро​ди​тељ уоп​ште не бри​не о де​те​ту, ни​ти под​ми​ру​је не​ке ње​го​ве основ​не жи​вот​не по​тре​бе. За​ко​но​да​вац је у ста​ву 3. на​ве​де​не од​ред​бе са​мо при​ме​ра ра​ди на​вео не​ке кон​крет​не по​ступ​ке ро​ди​те​ља ко​ји су ја​сан основ за пот​пу​но ли​ше​ње ро​ди​тељ​ског пра​ва, те је у тач​ки 3. пред​ви​ђе​но да ро​ди​тељ гру​бо за​не​ма​ру​је ду​жно​сти из са​др​жи​не ро​ди​тељ​ског пра​ва, из​ме​ђу оста​лог, и ако из​бе​га​ва да из​др​жа​ва де​те (тач​ка 3). Ре​ле​вант​но је, ме​ђу​тим, са​мо скри​вље​но по​на​ша​ње ро​ди​те​ља, а на шта ука​зу​је и фор​му​ла​ци​ја "из​бе​га​ва​ње из​др​жа​ва​ња". На​ве​де​на оце​на сва​ка​ко се мо​же од​но​си​ти и на ро​ди​те​ља без за​по​сле​ња. Шта​ви​ше, ка​ко се мо​гућ​но​сти не​за​по​сле​ног ро​ди​те​ља за да​ва​ње из​др​жа​ва​ња про​це​њу​ју пре​ма мо​гућ​но​сти​ма за за​по​сле​ње и сти​ца​ње за​ра​де, а ко​је је суд у пре​су​ди ко​ја слу​жи као основ из​др​жа​ва​ња ду​жан да кон​кре​ти​зу​је, ка​ко је прет​ход​но на​ве​де​но, ре​ла​тив​но се ла​ко мо​же оце​ни​ти да ли је ис​ко​ри​стио све сво​је по​тен​ци​ја​ле ка​ко би обез​бе​дио сред​ства за из​др​жа​ва​ње, или је нео​сно​ва​но про​пу​стио при​ли​ку за то. Ре​ци​мо, ако је млад, здрав и рад​но спо​со​бан, а од​би​ја да се ба​ви фи​зич​ким по​сло​ви​ма, сва​ка​ко се мо​же сма​тра​ти да "из​бе​га​ва да да​је из​др​жа​ва​ње".


Ана​ли​зи​ра​ју​ћи од​ред​бу чла​на 81. став 3. тач​ка 3. По​ро​дич​ног за​ко​на РС мо​же се по​ста​ви​ти пи​та​ње ко да​је оце​ну ка​да ро​ди​тељ "из​бе​га​ва да из​др​жа​ва де​те"?! Иако је чла​ном 270. По​ро​дич​ног за​ко​на РС пред​ви​ђе​но да је пре не​го што до​не​се од​лу​ку о за​шти​ти пра​ва де​те​та или о вр​ше​њу, од​но​сно ли​ше​њу ро​ди​тељ​ског пра​ва, суд ду​жан да за​тра​жи на​лаз и струч​но ми​шље​ње од ор​га​на ста​ра​тељ​ства, по​ро​дич​ног са​ве​то​ва​ли​шта или дру​ге уста​но​ве спе​ци​ја​ли​зо​ва​не за по​сре​до​ва​ње у по​ро​дич​ним од​но​си​ма, ми​шље​ња сам да ово пи​та​ње не спа​да у до​мен оце​не ор​га​на из прет​ход​не за​кон​ске од​ред​бе јер је прав​не при​ро​де, па је о ње​му ду​жан да се "из​ја​сни" суд, узи​ма​ју​ћи у об​зир на​лаз и струч​но ми​шље​ње из чла​на 270. По​ро​дич​ног за​ко​на РС у де​лу у ко​ме оце​њу​је да ли ће то би​ти у нај​бо​љем ин​те​ре​су ма​ло​лет​ног де​те​та. Оце​ну о ово​ме суд ће до​не​ти на осно​ву свих ре​ле​вант​них чи​ње​ни​ца утвр​ђе​них у то​ку по​ступ​ка, на​ро​чи​то при​ме​ном ис​тра​жног на​че​ла из чла​на 205. По​ро​дич​ног за​ко​на РС, а не​ке од ре​ле​вант​них чи​ње​ни​ца, сем утвр​ђе​ња ко​ли​ко ду​жник из​др​жа​ва​ња ни​је ис​пу​ња​вао ову сво​ју оба​ве​зу, мо​гу да бу​ду и да ли је због то​га кри​вич​но осу​ђи​ван.


Мо​же се по​ста​ви​ти и пи​та​ње од ка​квог зна​ча​ја би би​ло спро​во​ђе​ње овог по​ступ​ка на ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња, ко​ме чак и ка​да бу​де ли​шен ро​ди​тељ​ског пра​ва и да​ље оста​је ду​жност да из​др​жа​ва де​те.
 Али ако по​ђе​мо од оп​ште ду​жно​сти ко​ју на​ла​же члан 6. став 1. По​ро​дич​ног за​ко​на РС, да је сва​ко ду​жан да се ру​ко​во​ди нај​бо​љим ин​те​ре​сом де​те​та у свим ак​тив​но​сти​ма ко​је се ти​чу де​те​та, мо​жда пи​та​ње прак​тич​ног ефек​та при​ме​не овог ин​сти​ту​та не тре​ба ни по​ста​вља​ти. Сва​ко је ду​жан да при​ме​ни све што је у ње​го​вој над​ле​жно​сти да се оства​ри нај​бо​љи ин​те​рес де​те​та, а спро​во​ђе​ње овог по​ступ​ка је је​дан од рет​ких на​чи​на ка​ко и пар​нич​ни су​до​ви мо​гу за​шти​ти​ти пра​ва де​те​та од ро​ди​те​ља ко​ји га за​не​ма​ру​ју.

В. За​кљу​чак


Иако је циљ овог ра​да био да пр​вен​стве​но ука​же на спе​ци​фич​но​сти при​ме​не у прак​си од​ред​би о из​др​жа​ва​њу По​ро​дич​ног за​ко​на РС у си​ту​а​ци​ји ка​да је ду​жник из​др​жа​ва​ња ро​ди​тељ ко​ји је не​за​по​слен и без имо​ви​не, ана​ли​зом су по​ну​ђе​на и не​ка ре​ше​ња за про​бле​ме ко​ји су уоче​ни. Мо​же се ре​ћи да су основ​ни про​бле​ми у прак​си пр​во​сте​пе​них су​до​ва на​ста​ја​ли око од​ре​ђи​ва​ња оба​ве​зе из​др​жа​ва​ња јер ни​су до​вољ​но обра​зло​же​не мо​гућ​но​сти та​квог ли​ца да оства​ри сред​ства за из​др​жа​ва​ње, сво​де​ћи ње​го​ву оба​ве​зу на не​ки део из​но​са ко​ји је од​ре​ђен као ми​ни​мал​на су​ма из​др​жа​ва​ња, а нај​че​шће на ње​го​ву по​ло​ви​ну. Ми​шље​ња сам да се ти​ме до​во​ди до си​ту​а​ци​је да се ро​ди​те​љи оп​те​ре​ћу​ју из​но​си​ма ко​је, вр​ло че​сто, ни​су у мо​гућ​но​сти да пла​те, а што је још бит​ни​је, ни​су у мо​гућ​но​сти ни да бу​ду на​пла​ће​ни при​нуд​ним пу​тем, у из​вр​шном суд​ском по​ступ​ку - ре​зул​тат то​га је ве​ли​ки број оба​ве​за из​др​жа​ва​ња ко​ја оста​ју не​ис​пу​ње​не.


Пар​нич​ни суд би мо​рао да уче​ству​је у ре​ша​ва​њу овог про​бле​ма пре све​га та​ко што би се ак​тив​ни​је укљу​чио у ру​ко​во​ђе​ње по​ступ​ка за из​др​жа​ва​ње, ре​ал​но са​гле​да​ва​ју​ћи мо​гућ​но​сти ро​ди​те​ља – ду​жни​ка из​др​жа​ва​ња да оства​ру​ју за​ра​ду, те оба​ве​зно кон​кре​ти​зу​ју​ћи по​сло​ве ко​је мо​гу да пред​у​зи​ма​ју, ка​ко би та​кве пре​су​де мо​гле ка​сни​је да по​слу​же као основ за пред​у​зи​ма​ње дру​гих ме​ра за ро​ди​те​ље ко​ји нео​сно​ва​но не из​вр​ша​ва​ју ову сво​ју оба​ве​зу. За​кон​ска мо​гућ​ност да се и срод​ни​ци у пра​вој ус​ход​ној ли​ни​ји оба​ве​жу да сно​се тро​шко​ве из​др​жа​ва​ња ма​ло​лет​не де​це ко​ји су њи​хо​ви уну​ци, пра​у​ну​ци и сл. тре​ба​ло би да бу​де пред​мет ригорозне оце​не свих по​је​ди​нач​них окол​но​сти, ме​ђу ко​ји​ма је и ме​ђу​соб​на еко​ном​ска упу​ће​ност ро​ди​те​ља на на​ве​де​не прет​ке, бу​ду​ћи да је упра​во је​дан од нај​че​шћих раз​ло​га због че​га та​ква ли​ца не же​ле да обез​бе​де при​хо​де чи​ње​ни​ца да их још из​др​жа​ва​ју ро​ди​те​љи и дру​ги пре​ци. И на кра​ју, де​ло​ва​ње су​да не сме да се за​вр​ша​ва до​но​ше​њем од​лу​ке о из​др​жа​ва​њу, већ је нео​п​ход​но и да пред​у​зи​ма све што је у ње​го​вој над​ле​жно​сти да обез​бе​ди да се та​кве оба​ве​зе за​и​ста и из​вр​ша​ва​ју. Бу​ду​ћи да оба​вља кон​такт са стран​ка​ма, суд је че​сто на "из​во​ру ин​фор​ма​ци​ја" о не​ис​пу​ње​њу, па чак и из​бе​га​ва​њу да​ва​ња из​др​жа​ва​ња, на шта мо​же и мо​ра да ре​а​гу​је ини​ци​ра​њем по​сту​па​ка на ко​је је ука​за​но. Све оба​ве​зе ко​је је др​жа​ва пре​у​зе​ла ра​ди за​шти​те пра​ва де​те​та пре​у​зео је и суд, као њен ор​ган и тек та​квим спро​во​ђе​њем суд​ских по​сту​па​ка по​сти​гло би се да и по​сту​па​ње су​до​ва бу​де, за​и​ста, у "нај​бо​љем ин​те​ре​су де​те​та".
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