СУ​СЕД​СКО ПРА​ВО

Вла​сник пар​це​ле над ко​ју су се над​ви​ле гра​не ста​бла са су​сед​не пар​це​ле мо​же по​зва​ти вла​сни​ка да их укло​ни, па ако овај то не учи​ни у ра​зум​ном ро​ку ко​ји му је оста​вио вла​сник пар​це​ле, уко​ли​ко му гра​не сме​та​ју овла​шћен је да их сам по​се​че и за​др​жи за се​бе, у ком слу​ча​ју не​ма пра​во на на​кна​ду ште​те.

Из обра​зло​же​ња:

Пре​ма утвр​ђе​ном чи​ње​нич​ном ста​њу, ту​жи​лац је вла​сник ка​та​стар​ске пар​це​ле 15609/1 ко​ја се це​лом ду​жи​ном гра​ни​чи са су​сед​ном кат.пар​це​лом 15598 вла​сни​штво ту​же​ног. На пар​це​ли ту​же​ног, од​мах до др​ве​не огра​де, на​ла​зи се за​сед ба​гре​мо​вог др​ве​ћа. На пар​це​ли ту​жи​о​ца дуж ме​ђе са пар​це​лом ту​же​ног на​ла​зе се три згра​де и то стам​бе​но-еко​ном​ски обје​кат, (ду​жи​не око 19 ме​та​ра), сви​њац (ду​жи​не око 12 ме​та​ра) и се​њак (ду​жи​не око 16 ме​та​ра). Пре​ма на​ла​зу ве​шта​ка гра​ђе​вин​ске стру​ке на објек​ти​ма ту​жи​о​ца не​ма при​чи​ње​не ште​те од ба​гре​ма из дво​ри​шта ту​же​ног и то на се​ве​ро-за​пад​ној стра​ни, а оште​ће​ња ко​ја по​сто​је су не​знат​на и на​ста​ли су услед ста​ро​сти објек​та, услед ма​те​ри​ја​ла од ко​јег су објек​ти гра​ђе​ни, те услед то​га што ни​су из​ве​де​ни сви нео​п​ход​ни ра​до​ви при​ли​ком из​град​ње свих обје​ка​та, на​ро​чи​то хо​ри​зон​тал​на изо​ла​ци​ја, услед че​га до​ла​зи до вла​же​ња обје​ка​та, да вла​га на пла​фо​ну у стам​бе​но-еко​ном​ском објек​ту ни​је на​ста​ла услед ба​гре​мо​вог др​ве​ћа, те да и у де​лу где ба​гре​мо​во гра​ње пре​ла​зи у дво​ри​ште ту​жи​о​ца исто не до​ди​ру​је објек​те ту​жи​о​ца, од​но​сно кро​во​ве, што ука​зу​је да исто ни​је узрок не​до​стат​ка цре​па на по​је​ди​ним ме​сти​ма, да на по​љо​при​вред​ном објек​ту где су по​ло​мље​ни цре​по​ви и где пар цре​по​ва не​до​ста​је уоп​ште не​ма ба​гре​мо​вог др​ве​ћа, те да на објек​ти​ма ту​жи​о​ца не​ма тра​го​ва гре​ба​ња од ба​гре​мо​ва ту​же​ног. Да​ље је уви​ђа​јем су​да на ли​цу ме​ста утвр​ђе​но да је је​дан део ба​гре​ма по​се​чен пре из​ла​ска су​да на ли​цу ме​ста, а по на​ло​гу ко​му​нал​не ин​спек​ци​је.

Има​ју​ћи у ви​ду ова​ко пот​пу​но и пра​вил​но утвр​ђе​но чи​ње​нич​но ста​ње, ко​је овај суд у све​му при​хва​та као та​кво, те од​ред​бе чл. 42. ст. 1. и 2. За​ко​на о осно​ва​ма сво​јин​ско​прав​них од​но​са, пра​вил​но је пр​во​сте​пе​ни суд при​ме​нио ма​те​ри​јал​но пра​во и то од​ред​бе чл. 156. За​ко​на о обли​га​ци​о​ним од​но​си​ма, ка​да је од​био ту​жбе​ни зах​тев ту​жи​о​ца, пра​вил​но на​ла​зе​ћи да ба​гре​мо​ва ста​бла ко​ја се на​ла​зе на пар​це​ли ту​же​ног ни​су из​вор опа​сно​сти од ко​га пре​ти знат​ни​ја ште​та ту​жи​о​цу, од​но​сно да иста ста​бла ни​су узрок на​стан​ка би​ло ка​кве ште​те на објек​ти​ма ту​жи​о​ца. За сво​ју од​лу​ку пр​во​сте​пе​ни суд је дао пот​пу​не и ја​сне раз​ло​ге ко​је је у све​му при​хва​тио и овај суд као дру​го​сте​пе​ни.

На​во​ди​ма жал​бе ту​жи​о​ца, по на​ла​же​њу овог су​да, не до​во​ди се у сум​њу пра​вил​ност и за​ко​ни​тост по​би​ја​не пре​су​де. Ово сто​га што је пр​во​сте​пе​ни суд пра​вил​но из на​ла​за и ми​шље​ња суд​ског ве​шта​ка гра​ђе​вин​ске стру​ке утвр​дио да ба​гре​мо​ва ста​бла на пар​це​ли ту​же​ног ни​су узрок на​стан​ка ште​те на објек​ти​ма ту​жи​о​ца, јер се вла​га на ис​ти​ма ја​вља услед то​га што ни​је ура​ђе​на хо​ри​зон​тал​на изо​ла​ци​ја, а не​до​ста​так не​ко​ли​ко цре​по​ва и не​ко​ли​ко раз​би​је​них цре​по​ва ни​су про​у​зро​ко​ва​ле гра​не ба​гре​ма ко​је пре​ла​зе у пар​це​лу ту​жи​о​ца. Осим то​га све при​мед​бе из жал​бе ту​жи​о​ца на на​лаз овог ве​шта​ка би​ла су пред​мет оце​не пр​во​сте​пе​ног су​да, па је по на​ла​же​њу овог су​да, пра​вил​но пр​во​сте​пе​ни суд од​био као су​ви​шан пред​лог за ве​шта​че​ње пре​ко ве​шта​ка шу​мар​ске стру​ке. Ово по​себ​но сто​га што сход​но пра​ви​ли​ма су​сед​ског пра​ва (па​ра​граф 282. Срп​ског гра​ђан​ског за​ко​ни​ка), ко​ја се при​ме​њу​ју по осно​ву За​ко​на о не​ва​жно​сти прав​них про​пи​са до​не​тих пре 06. апри​ла 1941. го​ди​не и за вре​ме не​при​ја​тељ​ске оку​па​ци​је, од 25.10.1946. го​ди​не, вла​сник пар​це​ле над ко​ју су се над​ви​ле гра​не ста​ба​ла са су​сед​не пар​це​ле мо​же по​зва​ти вла​сни​ка да их укло​ни, па ако овај то не учи​ни у ра​зум​ном ро​ку ко​ји му је оста​вио вла​сник пар​це​ле, уко​ли​ко му гра​не сме​та​ју овла​шћен је да их сам по​се​че и за​др​жи за се​бе, у ком слу​ча​ју не​ма пра​во на на​кна​ду ште​те, те је сто​га без ути​ца​ја на дру​га​чи​ју од​лу​ку у овој прав​ној ства​ри ве​шта​че​ње пе​ко ве​шта​ка шу​мар​ске стру​ке на окол​ност преч​ни​ка по​се​че​них ста​ба​ла и гра​на, евен​ту​ал​не ре​кон​струк​ци​је њи​хо​ве ду​жи​не и прав​ца пру​жа​ња по​се​че​ног гра​ња у дво​ри​ште ту​жи​о​ца, по​себ​но што је утвр​ђе​но да на објек​ти​ма ту​жи​о​ца не​ма тра​го​ва гре​ба​ња од стра​не гра​на ба​гре​ма, ко​је се на​ла​зе на пар​це​ли ту​же​ног.
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