НА​ПЛА​ТА ПУ​ТА​РИ​НЕ
За​по​сле​ни на по​сло​ви​ма ин​ка​сан​та у по​ступ​ку на​пла​те пу​та​ри​не по​сту​па су​прот​но ду​жно​сти​ма ка​да ни​је на​пла​тио тач​ну це​ну пу​та​ри​не во​за​чи​ма ше​сте ка​те​го​ри​је во​зи​ла, по​ка​зи​вао во​за​чи​ма не​тач​ну це​ну ко​ју тре​ба да пла​те, а ис​прав​не ра​чу​не ба​цао у кор​пу.

Из обра​зло​же​ња:

На​и​ме, пре​ма од​ред​би чла​на 179. став 1. тач​ка 2. За​ко​на о ра​ду ("Слу​жбе​ни гла​сник РС" број 24/05...) по​сло​да​вац мо​же за​по​сле​ном да от​ка​же уго​вор о ра​ду ако за то по​сто​ји оправ​да​ни раз​лог ко​ји се од​но​си на ње​го​во по​на​ша​ње – ако за​по​сле​ни сво​јом кри​ви​цом учи​ни по​вре​ду рад​не оба​ве​зе утвр​ђе​ну оп​штим ак​том или уго​во​ром о ра​ду. Пре​ма Анек​су уго​во​ра о ра​ду број 112-03-481/08-1 од 15.05.2008. го​ди​не от​каз уго​во​ра о ра​ду у сми​слу чла​на 12. став 12. тач​ка 4. али​не​ја 1. је по​вре​да Пра​вил​ни​ка о оба​вља​њу по​сло​ва на​кна​де за упо​тре​бу пу​та или пут​ног објек​та број 953-03-2393 од 14.03.2008. го​ди​не у ви​ду не​из​да​ва​ња или не​пра​вил​ног из​да​ва​ња при​зна​ни​ца уче​сни​ку у са​о​бра​ћа​ју. 

У да​тој си​ту​а​ци​ји ту​жи​лац је у про​ду​же​ном ви​ду из​вр​шио ову по​вре​ду рад​не оба​ве​зе об​зи​ром да је у да​не 01.08.2008, 07.08.2008, 16.08.2008. го​ди​не у ве​ћем бро​ју слу​ча​је​ва бли​же опи​са​них у са​др​жа​ју оспо​ре​ног ре​ше​ња по​ка​зи​вао во​за​чи​ма во​зи​ла ше​сте ка​те​го​ри​је па​пир на ко​ме је би​ла на​пи​са​на це​на од 15 еура уме​сто ре​гу​лар​не це​не од 13 еура, на​пла​ћи​вао во​за​чи​ма во​зи​ла ше​сте ка​те​го​ри​је це​ну од 15 еура уме​сто ре​гу​лар​не це​не од 13 еура, ни​је вра​ћао ку​сур и ни​је да​вао ра​чун во​за​чу као на при​мер во​за​чу во​зи​ла ше​сте ка​те​го​ри​је ре​ги​стар​ских озна​ка КФБ78 ко​ме је по​ка​зао па​пир са це​ном, во​зач про​чи​тао он.беш. (15 еура) ин​ка​сант ка​зао да је во​зач дао 15 еура, ин​ка​сант ни​је вра​тио ку​сур и ни​је дао ра​чун во​за​чу и у слу​ча​је​ви​ма ка​да је уме​сто да да ра​чун во​за​чи​ма исти ба​ца у кор​пу.

На тај на​чин ту​жи​лац је по​сту​пио су​прот​но Пра​вил​ни​ку о оба​вља​њу по​сло​ва на​пла​те и по​себ​не на​кна​де за упо​тре​бу пу​та или пут​ног објек​та. На​и​ме, ње​го​вом од​ред​бом чла​на 21. тач​ка 4. тач​ка 2. тачка 2. тач​ка 2. је про​пи​са​но да ин​ка​сант вр​ши на​пла​ту пу​та​ри​не та​ко што при​ли​ком до​ла​ска во​зи​ла на на​плат​но ме​сто утвр​ђу​је ви​зу​ел​но ка​те​го​ри​ју во​зи​ла и уно​си тај по​да​так пре​ко та​ста​ту​ре у ра​чу​на​ру, за​тим (за​тво​ре​ни си​стем на​пла​те) узи​ма кар​ти​цу од уче​сни​ка у са​о​бра​ћа​ју и уба​цу​је је у чи​тач кар​ти​ца а у отво​ре​ном си​сте​му по​твр​ђу​је ка​те​го​ри​ју. На​кон по​ја​ве це​не на екра​ну уку​ца​ва та​чан при​мље​ни из​нос нов​ца од уче​сни​ка у са​о​бра​ћа​ју а по при​је​му це​ло​куп​ног из​но​са нов​ца по​твр​ђу​је на​пла​ту и из​да​је при​зна​ни​цу о из​вр​ше​ној на​пла​ти пу​та​ри​не уче​сни​ка у са​о​бра​ћа​ју. Уко​ли​ко уче​сник у са​о​бра​ћа​ју не пре​у​зме при​зна​ни​цу ин​ка​сант је ду​жан да исту по​ни​шти це​па​њем пре​ко по​ла а исту ба​ци у кор​пу за от​пат​ке од​мах по​што во​зи​ло про​ђе ме​ха​нич​ку ба​ри​је​ру. У сва​ком слу​ча​ју пре од​ре​ђи​ва​ња ка​те​го​ри​је сле​де​ћег во​зи​ла ко​је до​ла​зи на на​плат​но ме​сто. 

Ту​жи​лац је по​сту​пио су​прот​но овим ду​жно​сти​ма, јер ни​је на​пла​тио тач​ну це​ну пу​та​ри​не во​за​чи​ма ше​сте ка​те​го​ри​је во​зи​ла по​ка​зи​вао је во​за​чи​ма не​тач​ну це​ну ко​ју тре​ба да пла​те, а ис​прав​не ра​чу​не је ба​цао у кор​пу. На тај на​чин ту​жи​лац је по​сту​пио и су​прот​но ду​жно​сти​ма ко​ја је имао као за​по​сле​ни на по​сло​ви​ма ин​ка​сан​та а ко​је су де​фи​ни​са​не чла​ном 2. на​зна​че​ног Анек​са уго​во​ра о ра​ду пре​ма чи​јем са​др​жа​ју је он ду​жан да оба​вља по​сло​ве ве​за​не за на​пла​ту на​кна​де а те по​сло​ве је ду​жан да оба​вља пре​ма пра​ви​ли​ма и да на​пла​ту вр​ши по утвр​ђе​ној а не ви​шој це​ни. 

Ту​жи​лац је био све​стан не​до​зво​ље​но​сти на​зна​че​них рад​њи и хтео њи​хо​во из​вр​ше​ње, што од​ре​ђу​је ње​гов су​бјек​тив​ни од​нос као њи​хо​во на​мер​но из​вр​ше​ње. 

(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Гж1 бр. 697/12 од 22. фе​бру​а​ра 2012. го​ди​не)
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