ПО​СТУ​ПАК ЗА ПРИ​МЕ​НУ МЕ​РЕ БЕЗ​БЕД​НО​СТИ

У по​ступ​ку за из​ри​ца​ње ме​ре без​бед​но​сти оба​ве​зног пси​хи​ја​триј​ског ле​че​ња не​у​ра​чун​љи​вом учи​ни​о​цу про​тив​прав​ног де​ла ко​је је у за​ко​ну од​ре​ђе​но као кри​вич​но де​ло, ну​жно је утвр​ди​ти да ли је у пи​та​њу из​вр​ше​ње про​тив​прав​ног де​ла ко​је у се​би са​др​жи објек​тив​на обе​леж​ја кри​вич​ног де​ла, а та​кво по​сту​па​ње ни​је мо​гу​ће ка​да на​сту​пи за​ста​ре​лост кри​вич​ног го​ње​ња, услед че​га је у та​квој си​ту​а​ци​ји је​ди​но мо​гу​ће об​у​ста​ви​ти по​сту​пак за из​ри​ца​ње ме​ре без​бед​но​сти због за​ста​ре​ло​сти кри​вич​ног го​ње​ња.

Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ни суд је у по​би​ја​ном ре​ше​њу учи​ни​о​цу про​тив​прав​ног де​ла од​ре​ђе​ног у за​ко​ну као кри​вич​но де​ло на​сил​нич​ко по​на​ша​ње из чл. 344. ст. 1. КЗ, из​ре​као ме​ру без​бед​но​сти оба​ве​зног пси​хи​ја​триј​ског ле​че​ња на сло​бо​ди.


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је у жал​бе​ном по​ступ​ку по слу​жбе​ној ду​жно​сти пре​и​на​чио по​би​ја​но ре​ше​ње, та​ко што је услед за​ста​ре​ло​сти го​ње​ња об​у​ста​вио по​сту​пак за из​ри​ца​ње ме​ре без​бед​но​сти оба​ве​зног пси​хи​ја​триј​ског ле​че​ња.


На​и​ме, у по​ступ​ку за из​ри​ца​ње ме​ре без​бед​но​сти оба​ве​зног пси​хи​ја​триј​ског ле​че​ња, ну​жно је утвр​ди​ти да ли је у пи​та​њу из​вр​ше​ње про​тив​прав​ног де​ла ко​је у се​би са​др​жи објек​тив​на обе​леж​ја кри​вич​ног де​ла, а та​кво по​сту​па​ње ни​је мо​гу​ће ка​да на​сту​пи за​ста​ре​лост кри​вич​ног го​ње​ња.


С об​зи​ром да је у овом по​ступ​ку на​сту​пи​ла за​ста​ре​лост кри​вич​ног го​ње​ња за кри​вич​но де​ло на​сил​нич​ко по​на​ша​ње из чл. 344. став 1. КЗ, овај суд је по​во​дом жал​бе а по слу​жбе​ној ду​жно​сти пре​и​на​чио пр​во​сте​пе​но ре​ше​ње, та​ко што је услед за​стре​ло​сти го​ње​ња об​у​ста​вио по​сту​пак за из​ри​ца​ње ме​ре без​бед​но​сти оба​ве​зног пси​хи​ја​триј​ског ле​че​ња.
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