СУ​КОБ НАД​ЛЕ​ЖНО​СТИ И ПРЕ​НО​ШЕ​ЊЕ 
МЕ​СНЕ НАД​ЛЕ​ЖНО​СТИ

Суд ни​је ве​зан пред​ло​гом прав​не ква​ли​фи​ка​ци​је кри​вич​ног де​ла у оп​ту​жби, та​ко да је кри​вич​но де​ло ко​је се окри​вље​ном ста​вља на те​рет оно ко​је про​из​и​ла​зи из чи​ње​нич​ног опи​са де​ла у дис​по​зи​ти​ву оп​ту​жбе, што је, из​ме​ђу оста​лог, од зна​ча​ја и за ствар​ну над​ле​жност.


Сход​но од​ред​ба​ма из чла​на 39. ЗКП и од​ред​ба​ма из чла​на 24. За​ко​на о уре​ђе​њу су​до​ва, Апе​ла​цо​ни суд, ка​да од​лу​чу​је о су​ко​бу над​ле​жно​сти, по слу​жбе​ној ду​жно​сти мо​же до​не​ти од​лу​ку о пре​но​ше​њу ме​сне над​ле​жно​сти ако су ис​пу​ње​ни усло​ви из чла​на 36. ЗКП.

Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ним ре​ше​њем Дру​ги основ​ни суд у Бе​о​гра​ду, огла​сио се ствар​но не​на​дле​жним за по​сту​пак по по​диг​ну​тој оп​ту​жни​ци Јав​ног ту​жи​о​ца у По​жа​рев​цу чи​је за​сту​па​ње је при​хва​тио Јав​ни ту​жи​лац дру​гог основ​ног јав​ног ту​жи​о​ца у Бе​о​гра​ду, од​ре​ђу​ју​ћи при том да је за по​сту​па​ње по по​диг​ну​тој оп​ту​жни​ци, ствар​но и ме​сно над​ле​жан Ви​ши суд у По​жа​ре​цу.


Ви​ши Суд у По​жа​рев​цу, је пред Апе​ла​ци​о​ним су​дом у Бе​о​гра​ду, по​кре​нуо по​сту​пак за ре​ша​ва​ње су​ко​ба ствар​не над​ле​жно​сти.


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је од​лу​чу​ју​ћи о зах​те​ву за ре​ша​ва​ње су​ко​ба над​ле​жно​сти, ка​да се ти​че ствар​не над​ле​жно​сти за по​сту​па​ње у овој кри​вич​но прав​ној ства​ри, имао у ви​ду да из из​ре​ке пре​ци​зи​ра​не оп​ту​жни​це Дру​гог ОЈТ-а у Бе​о​гра​ду, про​из​и​ла​зи да је окри​вље​ном ста​вље​но на те​рет по​сто​ја​ње осно​ва​не сум​ње да је под деј​ством ал​ко​хо​ла у кр​ви од 0,88 про​ми​ла, кри​тич​ном при​ли​ком угро​зио без​бед​ност јав​ног са​о​бра​ћа​ја и до​вео у опа​сност жи​вот и те​ло љу​ди, иако је био све​стан да на тај на​чин мо​же учи​ни​ти де​ло, па је на то при​стао, те да​кле по​сту​пао са уми​шља​јем у од​но​су на рад​њу из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла, а ти​ме и на основ​ну по​сле​ди​цу пред​мет​ног кри​вич​ног де​ла, док је у од​но​су на на​сту​па​ње те​же по​сле​ди​це, ко​ја се огле​да у чи​ње​ни​ци да је том при​ли​ком 16 ли​ца за​до​би​ло те​шке и ла​ке те​ле​сне по​вре​де, а ма​ло​лет​ни оште​ће​ни смр​то​но​сну те​ле​сну по​вре​ду, ола​ко др​жао да до истих не​ће до​ћи, зна​чи по​сту​пао с не​ха​том. Ово да​ље не​дво​сми​сле​но ука​зу​је да об​зи​ром да суд ни​је ве​зан прав​ном ква​ли​фи​ка​ци​јом кри​вич​ног де​ла, већ чи​ње​нич​ним опи​сом де​ла, да се у рад​ња​ма окри​вље​ног ко​је су опи​са​не у из​ре​ци оп​ту​жни​це сти​чу еле​мен​ти кри​вич​ног де​ла те​шко де​ло про​тив без​бед​но​сти јав​ног са​о​бра​ћа​ја из чл. 297. ст. 2. КЗ у ве​зи чл. 289. ст. 1. КЗ, за ко​је де​ло је пред​ви​ђе​на ка​зна за​тво​ра од 2-12 го​ди​на, па је сход​но од​ред​би чл. 23. ст. 1. За​ко​на о уре​ђе​њу су​до​ва РС за по​сту​па​ње у овој кри​вич​но прав​ној ства​ри над​ле​жан ви​ши суд као пр​во​сте​пе​ни.


Има​ју​ћи у ви​ду на​ве​де​но, те це​не​ћи да ће се очи​глед​но во​ђе​ње овог кри​вич​ног по​ступ​ка лак​ше спро​ве​сти пред су​дом на те​ри​то​ри​ји Гра​да Бе​о​гра​да, има​ју​ћи у ви​ду да окри​вље​ни, као и сви ма​ло​лет​ни оште​ће​ни, али и све​док чи​је је са​слу​ша​ње пред​ло​же​но по​ме​ну​том оп​ту​жни​цом, има​ју пре​би​ва​ли​ште на те​ри​то​ри​ји Бе​о​гра​да, Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је при​ли​ком ре​ша​ва​ња су​ко​ба ствар​не над​ле​жно​сти из​ме​ђу Основ​ног и Ви​шег су​да, а по​сту​па​ју​ћи у сми​слу од​ред​бе чл. 39. став 4. ЗКП од​лу​чио и о пре​но​ше​њу ме​сне над​ле​жно​сти у сми​слу од​ред​бе чл. 39. став 2. ЗКП, па је утвр​дио да је у кон​крет​ном слу​ча​ју оправ​да​но пре​но​ше​ње ме​сне над​ле​жно​сти са Ви​шег су​да у По​жа​рев​цу, као ме​сно над​ле​жном пре​ма ме​сту из​вр​ше​ња кри​вич​ног де​ла на Ви​ши суд у Бе​о​гра​ду, као ствар​но над​ле​жан, ра​ди че​га је исти од​ре​ђен као ствар​но и ме​сно над​ле​жан за по​сту​па​ње у овој кри​вич​но-прав​ној ства​ри.
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