КРИ​ВИЧ​НО ДЕ​ЛО
УЧЕ​СТВО​ВА​ЊЕ У ТУ​ЧИ ИЗ ЧЛА​НА 123. КЗ

За по​сто​ја​ње кри​вич​ног де​ла уче​ство​ва​ње у ту​чи из чла​на 123. КЗ ни​је по​треб​на ди​рект​на узроч​но-по​сле​дич​на ве​за из​ме​ђу рад​ње окри​вље​ног (ак​тив​ног де​ло​ва​ња у ту​чи) и на​сту​пе​ле по​сле​ди​це (смр​ти или те​шке те​ле​сне по​вре​де), већ је до​вољ​но да је окри​вље​ни уче​ство​вао у ту​чи у ко​јој је не​ко ли​це те​шко те​ле​сно по​вре​ђе​но или ли​ше​но жи​во​та.
Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ном пре​су​дом окри​вље​ни су, на осно​ву чла​на 355. тач​ка 2 ЗКП, осло​бо​ђе​ни од оп​ту​жбе да су из​вр​ши​ли по јед​но кри​вич​но де​ло уче​ство​ва​ње у ту​чи из чла​на 123. КЗ.


Про​тив на​ве​де​не пре​су​де бла​го​вре​ме​но је жал​бу из​ја​вио над​ле​жни ту​жи​лац по​би​ја​ју​ћи пре​су​ду због по​гре​шно и не​пот​пу​но утвр​ђе​ног чи​ње​нич​ног ста​ња и бит​не по​вре​де од​ре​да​ба кри​вич​ног по​ступ​ка.


Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду је на​шао да је по​би​ја​на пре​су​да до​не​та уз бит​не по​вре​де од​ре​да​ба кри​вич​ног по​ступ​ка из чла​на 368 став 1. тач​ка 11. ЗКП, бу​ду​ћи да су у пре​су​ди из​о​ста​ли раз​ло​зи о од​луч​ним чи​ње​ни​ца​ма, док су раз​ло​зи ко​ји су да​ти не​ја​сни, због ко​јих се, у сми​слу чла​на 389. ЗКП, уки​да​ње пр​во​сте​пе​не пре​су​де по​ка​зу​је ну​жним.


На​и​ме, свој за​кљу​чак да ни​је до​ка​за​но да су окри​вље​ни из​вр​ши​ли кри​вич​но де​ло уче​ство​ва​ње у ту​чи из чла​на 123. КЗ пр​во​сте​пе​ни суд обра​зла​же ти​ме да ни​је до​ка​за​но да је оште​ће​ни, у вре​ме​ну и у ме​сту, бли​же опи​са​ном у из​ре​ци по​би​ја​не пре​су​де, за​до​био те​шку те​ле​сну по​вре​ду у ви​ду ра​не – убо​ди​не у де​сној сла​бин​ској ре​ги​ји, са про​бо​јем тр​бу​шног зи​да (ду​жи​не око 5 цм), услед ак​тив​ног де​ло​ва​ња окри​вље​них, у вре​ме​ну и у ме​сту, бли​же опи​са​ном у из​ре​ци по​би​ја​не пре​су​де.


Ме​ђу​тим, по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, ова​кав за​кљу​чак пр​во​сте​пе​ног су​да је у пот​пу​но​сти не​при​хва​тљив.


На​и​ме, чла​ном 123. КЗ про​пи​са​но је – ко уче​ству​је у ту​чи у ко​јој је не​ко ли​шен жи​во​та или је не​ком дру​гом на​не​се​на те​шка те​ле​сна по​вре​да, ка​зни​ће се за са​мо уче​ство​ва​ње нов​ча​ном ка​зном или за​тво​ром до 3 го​ди​не.


Да​кле, код овог кри​вич​ног де​ла ин​кри​ми​ни​са​но је са​мо уче​ство​ва​ње у ту​чи, док је на​сту​па​ње смр​ти или те​шке те​ле​сне по​вре​де објек​тив​ни усло​в ин​кри​ми​на​ци​је. При том, за по​сто​ја​ње овог кри​вич​ног де​ла ни​је по​треб​на ди​рект​на узроч​но-по​сле​дич​на ве​за из​ме​ђу рад​ње окри​вље​ног (ак​тив​ног де​ло​ва​ња у ту​чи) и на​сту​пе​ле по​сле​ди​це (смр​ти или те​шке те​ле​сне по​вре​де), већ је до​вољ​но да је окри​вље​ни уче​ство​вао у ту​чи у ко​јој је не​ко ли​це те​шко те​ле​сно по​вре​ђе​но или ли​ше​но жи​во​та и ово де​ло упра​во мо​гу из​вр​ши​ти са​мо они уче​сни​ци у ту​чи за ко​је ни​је утвр​ђе​но да су из​вр​ши​ли уби​ство или те​шку те​ле​сну по​вре​ду, док ће из​вр​ши​лац уби​ства или те​шке те​ле​сне по​вре​де од​го​ва​ра​ти са​мо за то кри​вич​но де​ло, а не и за уче​ство​ва​ње у ту​чи, јер се ра​ди о при​вид​ном иде​ал​ном сти​ца​ју.


Сто​га, ка​ко пр​во​сте​пе​ни суд за свој за​кљу​чак да ни​је до​ка​за​но да су окри​вље​ни из​вр​ши​ли пред​мет​но кри​вич​но де​ло да​је не​ја​сне и не​при​хва​тљи​ве раз​ло​ге, то је, по на​ла​же​њу Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду, пр​во​сте​пе​на пре​су​да за​хва​ће​на бит​ним по​вре​да​ма од​ре​да​ба кри​вич​ног по​ступ​ка из чла​на 368. став 1. тач​ка 11. ЗКП, због ко​јих је мо​ра​ла би​ти уки​ну​та.


(Пре​су​да Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж1 бр.6366/12 од 22. ја​ну​а​ра 2013. го​ди​не – пре​су​да Пр​вог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К.бр.10753/10 од 26. ју​ла 2012. го​ди​не).
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