АМ​НЕ​СТИ​ЈА

У си​ту​а​ци​ји ка​да се по ван​ред​ном прав​ном ле​ку пре​и​на​чи прав​но​сна​жна пре​су​да у де​лу од​лу​ке о кри​вич​ној санк​ци​ји, та​ко да се уме​сто ка​зне за​тво​ра из​рек​не услов​на осу​да, не по​сто​ји ви​ше прав​но​сна​жна ка​зна за​тво​ра од​но​сно прав​но​сна​жна осу​да на без​у​слов​ну ка​зну за​тво​ра, та​ко да се у кон​крет​ном слу​ча​ју не мо​же за​кљу​чи​ти да је осу​ђе​ни ко​ји је под​нео зах​тев за ам​не​сти​ју, ви​ше од три пу​та прав​но​сна​жно осу​ђен на без​у​слов​ну ка​зну за​тво​ра.
Из обра​зло​же​ња:


Пр​во​сте​пе​ни суд је у по​би​ја​ном ре​ше​њу утвр​дио да осу​ђе​ни не под​ле​же ам​не​сти​ји за​то што је че​ти​ри пу​та прав​но​сна​жно осу​ђи​ван на без​у​слов​не ка​зне за​тво​ра.

Апе​ла​ци​о​ни суд у Бе​о​гра​ду, ува​жа​ва​њем жал​бе осу​ђе​ног уки​нуо је по​би​ја​но ре​ше​ње и пред​мет вра​тио пр​во​сте​пе​ном су​ду на по​нов​но од​лу​чи​ва​ње.


На​и​ме, по оце​ни жал​бе​ног су​да, ка​зна за​тво​ра из​ре​че​на прав​но​сна​жном пре​су​дом пре​ста​ла је да по​сто​ји по​што је у по​ступ​ку по ван​ред​ном прав​ном ле​ку, пре​и​на​че​на прав​но​сна​жна пре​су​да у по​гле​ду од​лу​ке о кри​вич​ној санк​ци​ји, та​ко што је осу​ђе​ном за из​вр​ше​но кри​вич​но де​ло уме​сто ка​зне за​тво​ра из​ре​че​на услов​на осу​да, због че​га је пр​во​сте​пе​ни суд по​гре​шно за​кљу​чио да је код та​квог ста​ња ства​ри у пи​та​њу осу​да на ка​зну за​тво​ра.


(Ре​ше​ње Апе​ла​ци​о​ног су​да у Бе​о​гра​ду Кж.2 2458/13 од 30.05.2013. го​ди​не и ре​ше​ње Пр​вог основ​ног су​да у Бе​о​гра​ду К.бр.156/12 Кв.бр.228/13 од 23.04.2013. го​ди​не).
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